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Malacca.
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Két nap óta öt világrész 
visszhangzik e névtől, amely ezelőtt 
három nappal még teljesen ismeret­
len volt. Öt világrész minden orszá­
gában a közönséges halandók száz 
és száz milliói rémülettel, minden 
nemzetek diplomatái pedig fontos­
kodó izgalommal ejtik ki ezt a ne­
vet, egy közönséges angol kereske­
delmi gózös nevét, amelynek bizo­
nyára sem építője, sem gazdája, sem 
kapitánya nem sejtette soha, hogy 
ekkora világhírre fog vergődni. A 
válságos politikai konjunktúrák néha 
felkapnak egy-egy ilyen merőben is­
meretlen nevet, hogy a lappangó vi- 
lágkrizis jelképévé avassák. Ilyen volt 
ezelőtt másfél évtizeddel a Sclmabelc- 
ügy. Ezt a jámbor nevet egy jámbor 
vámtiszt viselte a francia-német ha­
táron. Még pedig francia vámtiszt 
volt az istenadta, amit a neve sze­
rint bizonyára senki el nem talált 
volna. Hát abban az időben, amikor 
a francia nép lelkét teljesen megré­
szegítette a megtorlás szenvedelmed 
vágya s a német hadsereg harcra 
készen várta az uj háború kitöré­
sét a nyugoti határon, abban a ve­
szedelmes időben Schnabele urat va­
lamelyes bolond ok miatt tarkón 
ragadta egy német zsandár s fog­
ságra vetette. Párisban kitört a nem-

T ÁJR C A 

Utóirat.
— 'A1 "Budapesti Napló eredeti tárcája. —»

Irta: Szilágyi Jenő.
Most méír elek és különösnek tűnik a gondo­

lat, hogy nemsokára halott lestek. Pedig úgy van. 
Az asztalomon füstölögve ég a lámpa, mintha a 
végét járná. A lámpaüveg öblös hasa még tiszta 
és fényes, hogy szinte bántja a szememet, de a 
nyakára már vastagon rakódott rá a korom. Ön­
kénytelenül is a halálra gondolok és úgy érzem, 
mintha ez a korom a halálos izzndás hideg veri- 
léke lenne.

Igen, folyton a halálra gondolok. És félbeha­
gyom a megkezdett levelet, amely talán valahol 
a mondat közepén szakad meg, és megírom az utó­
iratot.

Furcsa dolog: a toliam hegyét a papirosra te­
szem és könnyeden, egészen könnyedén végighu- 
rom rajta. A vonal vékony és egyenes és a kezem 
csöppet sem reszket. Pedig az asztalomon a tinta­
tartó mellett három üvegcse ópium áll és én mind 
a hármat meg fogom inni.

Csak egyszer mondtam, pátosz nélkül és csak­
nem közömbös hangon, hogy meg fogom inni, 
Nyugodt vagyok és nem kell magamat bátorí­
tanom.

Ez uz érzés nem uj. Emlékszem rá: az érett­
ségi vizsgán papirszcletckre írták a kérdéseket. Én 
olyat húztam, amelyet nem tudtam. És mialatt 
várakoztam, hogy rám kerüljön a sor. egészen 

zeti düh, a viharzó kamara véres 
elégtételre biztatta a köztársaság 
kormányát, a német nemzet ágas­
kodó önérzete az első percben 
nem volt hajlandó Schnabele urat 
az ö francia hazájának visszaadni. 
S lett a dologból rengeteg ka­
varodás, a kabinetek közt lázas jegy­
zékváltás, a börzéken az értékpapírok 
rohamos hanyatlása. S öt világrész 
minden zugában napokig egyéb sem 
volt hallható, csak a Schnübele ur 
neve. Mikor aztán Schnabele ur ki­
került a dutyiból, maga is elszörnyedt, 
hogy mekkora világhír tapadt a ne­
véhez. Persze ez a világhír csakha­
mar elröppent. A francia hadsereg 
Schnabele miatt nem támadta meg 
Németországot; a német csapatok 
Schnabele ur miatt nem lépték át 
a francia határt; a kormányok elin­
tézték a dolgot valamiképpen — ma 
már az ördög sem tudja, miképpen. 
A világ egyetemes ijedelmének em­
léke azonban hozzáfüződött mind e 
mai napig a Schnabele névhez, amely­
nek mától fogva vetélytársa támadt 
ime a Malacca nevű angol gőzhajóban.

Mert irnhol a Malacca név a szen­
zációk kutförrása, a nemzetközi ré­
mületek tárgya, a világbékéért rette- 
gők varázsigéje s a kabinetek izgal­
mainak fokozója. Az történt ugyanis 
a Malacéival, ami annak idején 
Schnlibelevel. Van Oroszországnak 
az ö hivatalos hadihajóin kívül még

nyugodtan gondoltam arra, hogy meg fogok 
bukni.

No lám: az első érzés, amely a halál mellett 
elfog, ismerős. Hirtelen támadt gondtalanság, 
veszélynélküli könnyelműség, melyet az elhárít­
hatatlan katasztrófa közvetlen közelében érzünk és 
amelyről tudjuk, hogy néhány pillanat múlva 
amúgy is eltűnik. Ez az.

Leteszem a tollat és iszonyúan jól esik hát­
radőlni a széken. A testemet lejebb csúsztatom az 
ülésen, hogy kényelmesen üljek; a tekintetemet 
pedig, amclylycl nem is akarok most tisztán 
látni, bclemeresztem a pislogó, sárga lángba, 
amelyben szétfolyik. Kéjes lustaság fog el, amely 
jóleső zsibbadtságba ringatja a testemet, mintha 
langyos vízben ülnék. És élvezem a pillanatokat, 
mint ahogy ebéd után szoktuk, amikor sietős a 
dolgunk és csak ötpercnyi idő jut a pihenésre.

Élvezem az elröpülő pillanatokat. Ez uj. 
Ezelőtt nem törődtem velük. Nem bántam, ha a 
jelen pillantai elsiklottak mellettem anélkül, hogy 
beléjük fogózkodtam volna, és csak az eljövendő 
boldogságot lestem. Csodálatos! Az a pillanat, 
amelyben élünk, elszáguld mellet Lünk, — az pe­
dig, amelyet várunk, lomhán vánszorog felénk.

Én a jövőben éltem. Kiragadtam a jövő egy- 
egy jelenetét, kiszíneztem és a képzeletem a leg­
apróbb részletéig élesen megvilágítva elébem állí­
totta, mintha le kellene írnom — és átél­
veztem minden gyönyörűséget, ügy láttam a 
képet és benne magamat, mint az érdekes múltú 
emberek, amikor elbeszélik egy-egy emléküket. 
Annak, aki a múltjában él, oly rövid a múlt, — 
annak pedig, aki a jövőben él, oly hosszú a jelen. 

egy másik hadiflottája, amelyet úgy 
hívnak, hogy ünlténijtes hajóraj. Ez a 
raj arra való, hogy az orosz furf'ang 
lefőzze vele az egész világot. Mint­
hogy nemzetközi tilalom sújtja bár­
mely nemzet hadihajóinak a Darda­
nellákon való átkelését, az oroszok 
önkénytes flottája kereskedelmi lo­
bogó alatt csempészi át évek óta e 
tengerszoroson az orosz katonasá­
got a Fekete-tengerből a Földközi 
tengerbe. Mihelyt túlvannak a szo­
roson az önkénytes flotta hajói, a 
kereskedelmi lobogó helyett a hadi 
lobogót húzzák föl s vígan vitorláz­
nak tovább mint az orosz tengeri 
haderő részei. E hajórajnak két gő­
zöse tegnapelőtt a Vörös-tengeren 
cirkálva belebotlott az angol lobogó 
alatt vitorlázó Malacca nevű hajóba. 
A japán seregnek szánt felszerelési 
küldeményeket szimatolva a Malacca 
fedélzetén, az orosz hajók emezt meg­
rohanták, átkutatták, találtak is benne 
robbanó-szereket, ennélfogva foglyul 
ejtették és elcipelték magukkal a 
Szuezi-csatornán át a Földközi-ten­
gerbe.

Ez a csíny egyenes arculcsapását 
jelenti az angol nemzet önérzetének, 
tengeren való világuralmának, de 
durva megsértése a nemzetközi jog­
nak is. Az orosz-japán háború Kelet- 
Azsiában folyik, nem pedig az euró­
pai vizek partvidékein. Ha hát az 
oroszok a Japán felé való hadicsem-

Az én álmaimban nem voltak lehetetlenségek. 
Nem tudom, elhiszik-e, hogy úgy is álmodhat az 
ember, hogy az igazi életet látja az álomban. Meg 
kell érteniük. Hiszen másképpen nem lehetnék 
realisztikus iró. A lelkemen keresztül az igazi 
életet láttam. És mindig igazat álmodtam.

Hiszen a realizmus nem más, mint a forma 
igazsága. Amikor kigondolt meséket úgy adunk 
elő, hogy el lehessen hinni. 'Az életben nemcsak 
csúnya dolgok fordulnak elő cs a tapadó piszok 
még nem realizmus. Miért ne volna hát szabad a 
realista írónak szép meséket is álmodnia? És az ál­
maim nem voltak sületlen fantazmagóriák. A leg­
régibbek nagyjában valóra is váltak. De akkor már 
nem élveztem őket. Mert az élet nem adhat akkora 
boldogságot, amilyet az álom ad. A minap, azon 
a diadalmas eetén, amikor a közönség tombolva 
ünnepelt, neui voltam boldog. És azóta tudom, 
hogy most már mindig így lenne.

Régente sokat álmodtam erről a sikerről. 
Eleinte igy láttam: a függöny leereszkedik és a 
közönség tapsol és hiv. Amikoí remegve, bizony­
talan járással belépek a középső ajtón, hirtelen 
megerősödik a taps és a közönség éljenez. Én 
pedig erőlködöm, hogy nyugodtan, szépen haj­
longjak, de a nagy boldogságban ferdén, bizony- 
talanul mozgok és csaknem elesem. A nézőtér 
felől felém zug a féktelen lárma, az emberek kia­
bálnak és lábaikkal a padlót rúgják. Kétoldalt 
pedig megfogja a kezemet egy-egy szereplő mű­
vésznő és én hálásan szorongatom a kezüket. 
Aztán, araikor utoljára ereszkedik alá a függöny, 
szédülve támolygok kifelé és félájultau rogyok 
szerető, ölelő karokba . . , 
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péttetet nem akarják ttlrni, akkor 
megtehetik azt, hogy a keletázsiai 
vizeken vitorlázó gyanús hajókat fog- 
dossák el és kutatják ki. De azon a 
jogúimén, hogy Európától sok ezer 
kilométernyire háborújuk van Japán­
nal, az oroszoknak nem lehet joguk 
arra, hogy Európának tengeri keres­
kedelmét az európai vizeken ilyen 
kihívó módon megzavarják. Ezt kö­
rülbelül igy érzi az egész európai 
közvélemény. Természetes, hogy még 
emigyebben az angol nemzet köz­
véleménye, azé az angol nemzeté, 
amelynek a Földközi-tengeren egy­
magán háromszor akkora hajóhada 
van, mint Oroszországnak a világ 
összes vázéin.

A két orosz hajó szemtelenségén 
tehát leírhatatlan felháborodás kelet­
kezett Angliában. Parlamenti felszó­
lalások és hirlapi cikkek viharosan 
követelik az elégtételt és a megtor­
lást a brit nemzet megsértett önér­
zete, az európai tengeri kereskede­
lem megsértett biztonsága és a nem­
zetközi jog megsértett egyensúlya 
nevében. S e viharzások egyszerre 
a lehetőség birodalmába varázsolták 
a világháború fantomját. Hiszen ha 
Anglia nem kap elégtételt békés utón 
Oroszországtól, akkor kénytelen lesz 
földközi hajóraját a Malaccát cipelő 
két orosz hajó ellen küldeni, a Föld­
közi-tengeren a két orosz gőzösre 
valóságos hajtóvadászatot indítani s 
ahol rájuk bukkan, ott őket halomra 
lövetni. De itt is bajosan fog meg­
állhatni. Mert ez még csak megtor­
lás, de még nem elégtétel. Az elég­
tétel az, ha az angol hajók a világ 
minden vizében megállítanak, kiku­
tatnak s hasonló ürügyek alatt fog­
lyul ejtenek minden orosz gőzöst, 
akár hadi, akár kereskedelmi lobogót 
hord árbocán. Ezt viszont Oroszor­
szág nem fogja tűrhetni. S ha tilta­
kozása nem használ, bekövetkezhet 

a hadüzenet. Akkor aztán a rengeteg 
erejű angol páncélos-flotta acélször­
nyetegeinek egyik része a kron- 
stadti kikötőbe vonul s onnan bom­
bázza Szentpétervárt, másik része 
ellenben Port-Arthur elé siet s Tógá­
val karöltve, romhalmazzá lövi az 
oroszok keletázsiai hadállásának eme 
kulcsát.

Ilyen rémképeket fest az embe­
rek lelke elé az izgalmaktól felkor­
bácsolt képzelet. De azért mégsem 
kell túlságosan megijedni. Valamint a 
Schnttbele esetében nem repült ki 
hüvelyéből egyetlen német s egyetlen 
francia kard sem, azonképpen való­
színű, hogy ez a bonyodalom is békes- 
ségesen fog elintéződni. Az orosz 
kabinet — e pillanatban kivált — 
minden fényűzést inkább engedhetne 
meg magának, mint kelet-ázsiai vál­
ságának egy angol konfliktussal való 
tetézését. A muszka kormánynak 
rosszul eshet, hogy a japán nép az 
Angliával kötött szövetségében renge­
teg erőtartalékkal rendelkezik; s 
nagyon is érthető, ha bosszantja a 
cárt és tanácsosait, hogy ezen erő­
tartalék tudata még fokozza a japán 
véderőnek amúgy is tetemes merész­
ségét. De azért százszor is meg fog­
ják az oroszok gondolni, hogy a Malacca 
miatt az adott pillanatban nyíltan 
uszítsák magukra Angliának félelmetes 
tengeri haderejét. A diplomácia némi 
izgalmak után majd csak rendbe hozza 
hát ezt a dolgot is. A Malacca vissza­
kerül gazdájához, az orosz önkénytes 
flotta ama két merész gőzösének pa­
rancsnokait a cár nyilvánosan meg­
dorgálja s titokban megjutalmazza, a 
viharzó kedélyek elcsillapulnak, a 
hirtelen feltornyosult háborús felhők 
ismét elvonulnak, mielőtt még egyet­
len villámot bocsátottak volna ki 
magukból. A nagy ijedelmek világ­
krónikájába a Schnftbele név mellé 
odakerül a Malacca neve, jelképéül 

annak, hogy korunkban a nemzetközi 
politika alakulásai az egész földgömb 
közvéleményével el tudták hitetni a 
világbéké összeomlásának s egy világ­
katasztrófa közelségének lehetőségét.

A kisebb tárcák.
Budapest, julius 22.

Nyolcvannyolc szótöbbséggel törvény 
lett a civillista-javaslatból s a t. Ház ma 
délben inár áttérhetett a kisebb tárcák cimo 
alá foglalt tételek tárgyalására.

Egyelőre ma még nagyon lassan ha­
ladt ez a részletes vita. A szavazás után 
kevesen maradtak ugyan a tanácsteremben, 
de az a pár ember majdnem minden tétel­
nél felszólalt s különösen két kérdés körül 
erősebb vita is fejlődött. Az első kérdés a 
Ház tisztviselőinek uj szolgálati szabályza­
tánál merült fel, ahol Rátkay László a 
függetlenségi párt nevében azt indítványozta, 
hogy a tisztviselők ne — mint a javaslat 
mondja — a .királyra*,  hanem a .koronás 
királyra*  tegyék le az esküt. Közjogászok 
és jogászok harcra keltek s jobbról, de 
bizonyos határig még a néppárt oldaláról 
is arra az álláspontra helyezkedtek, hogy 
hat hónapig még a törvény is haladékot 
ad a királynak, igazában pedig azontúl is 
alattvalói hűséggel tartozunk a törvényes ki­
rálynak, ha önhibáján kívül még nem is 
koronáztatta meg magát. A függetlenségi 
párt ezzel szemben ragaszkodott a maga 
álláspontjához, hogy hűséggel csak a koro­
nás királynak tartozunk. A hosszas vitában 
Rátkay Lászlón kívül Nagy Fwenc, Ra- 
kovssky István, és Mezössy Béla is felszó­
laltak s különösen a két utóbbi között meg­
lehetősen pikáns összeütközések támadtak. 
A végin azonban a javaslat eredeti szö­
vege változatlan maradt. A második kér­
dés, melynél szintén hosszabb vita fej­
lődött, az alelnökök fizetése volt. Itt 
már az egész ellenzék egy véleményen 
volt s azt magyarázta minden szónok, hogy 
az alelnöki állás nem ok nélkül volt min-

És folytattam az álmot. Láttam, amint az 
álmatlan, boldog remegésben átvirrasztott éjszaka 
után vadul, mohón tépem föl az újságokat és 
könnybe olvadó szemmel olvasom a szavakat, 
amelyekben dicsőítenek. Azután édes, nyugodt 
fáradsággal dőlök a párnáimra és a szemem meg­
pihen az ablakra aggatott és az asztalon heverő 
babérkoszorúkon. És ekkor bejön az anyám és 
megölel. Boldogok vagyunk, végtelenül boldo­
gok ...

Végigéltem a siker minden izgalmát és min­
den gyönyörűségét. Mindenki ünnepelt és szere­
tettel szólott hozzám és én elmondottam a szava­
kat, melyeket majd akkor fogok mondani. Láttam 
magamat, amint az utcán járok vagy a villamoson 
ülök és az emberek rám ismernek és ón érzem a 
népszerűség édes melegét. Vagy nem ismernek 
rám és véletlenül rólam beszélnek és dicsérnek. 
Talán erre vágyódtam leginkább, hogy hallhassam, 
amikor az idegenek a hátam mögött elismeréssel 
beszélnek felőlem.

így álmodoztam és húszéves koromban kép­
zeletben már annyit éltem, hogy bízvást har­
mincéves lehettem volna. Mert az álom nem szá­
mol az élet egyhangúságával. Mindig csak a ki­
emelkedőbb mozzanatokat mutatja, — mint egy 
nekrológ. Valóban úgy is van: végigálmodtam 
a jövőm nekrológját. Mulatnék rajta, ha nem 
lenne olyan nagyon szomorú dolog.

A férfivá való fejlődés korában lassanként 
megváltoztak a nézeteim és átformálódtak az 
álmaim. Óh, mert még férfikoromban is tudtam 
álmodni. És mindig csöndben, társ nélkül, egye­
dül. Amikor álmodtam, millió ember között is 

egyedül voltam. És ebben a nagy magányban 
mégis mind kevesebb jutott az álmaim boldog­
ságából — magomnak. A közönséggel egyre ke­
vesebbet törődtem, olykor lenéztem, sőt megve­
tettem és nem vágyódtam az elismerésére. Az 
embereket nagyon megismertem és nem szeret­
tem őket. Minden érzésem a művészeté volt — 
és azon keresztül az asszonyoké.

És ekkor igy láttam az első, igazi nagy si­
kerem álmát: szerelmes vagyok egy színésznőbe, 
— modellcm nem volt cs nem tudtam, bogy mi­
lyen lesz — és együtt élünk, mint férj és fele­
ség. Én csöndes, magamba vonuló ember vagyok 
és a lelkimet betölti a művészet meg az egy- 
asszony imádása. Az igazi szerelemnek nem kell 
a törvény, igazi szerelemmel csak egy asszonyt 
lehet szeretni. Ezt tudtam, mert többször gon­
doltam, hogy szeretek, és olyankor irtóztam a 
többi asszony érintésétől. Nem kívántam, hogy 
ártatlan legyen; hogy hányat szeretett előttem, 
az mindegy. Csak ne legyen züllött, — egészen 
züllött — és a lelke ne legyen komisz. És szeres­
sen, úgy, ahogy én szeretem. Szerepet írok 
neki olyat, amelyben él, amelynek minden 
szava az ő szava lesz éa minden érzése 
az ő érzése. És a fiatal segéd? zin észnő 
nagy, szivbemarkoló művészettel ját.szsza cl a 
darabot domináló szerepet. A függöny leereszke­
dik és a közönség hívja, tapsol. Hallom, hogy en­
gem is hívnak, de én nem megyek ki. Csak őt né­
zem és boldoggá tesz az ő sikere. Végül mégis 
csak m-g kell jelennem a színpadon, ö már 
kint áll, amikor én jobbfelől szintén a színpadra 
lépek. A közönséget nem is látom. C*ak  őt, Né­

hányszor együtt hajlongunk a közönség előtt. 
Én nem hajolok meg mélyen cs egyre hátrább hú­
zódom. És egyszer, amint megint fölhúzzák a 
függönyt, észreveszom, hogy egyedül állok a 
színpadon. Ö nem jött ki. És én nem törődöm 
a közönséggel, keresztülmogyek a színpadon, ki­
nyitom a középső ajtót és hívom. Nem akar jönni. 
És ekkor idegesen dobbantok a lábammal és újra 
hivom. Most már kijön és együtt megyünk a 
színpad elejére. És úgy érzem, mintha a rózsák 
között esküvőre mennénk . . .

Ezt az álmot is folytattam, részleteztem. De 
ez az álmom nem teljesedett be. Egyedül vagyok 
és az egyetlen nagysikerű darabom főszerepét 
országos hírű művésznő játszotta. Néhány év 
múlva talán ez az álmom is valóra válnék. Mind­
egy. Nem várok addig. Tudom, hogy akkor sem 
lennék boldog, éppúgy, ahogy most sem vagyok 
az. Mert én már boldog voltam. És lehet-e kétszer 
élvezni ugyanazt a boldogságot? És vájjon sza­
bad-e!

Más pedig nincs. Mindenről álmodtam már 
és vcgigélveztem mindont, amire vágyódtam. 
Most már nem kell az élet. Félek attól, hogy üreg 
emberré legyek. Mert sohasem éltem a jelennek 
és hiányozni fog az életemből a múlt

... így, igy jó. Egyedül vagyok. Senkisem 
áll előttem, akire ebben a pillanatban gondolnom 
kellene. ITa az édesanyám élne, nem csinálhatnám 
meg ily könnyen a számadást. De igy...

A lámpa üvegére már vastagon ülepedett rá 
a korom és a lángja azonnal elalszik. Jó éj­
szakát • • • 
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dig nobile officium dignitás. Az volt a 
cél, hogy a javadalmazás ne érintse az al- 
elnökök függetlenségét. Jobbról viszont 
azzal érveltek, hogy mikor az egész vo­
nalon megszűntek a nobile officiumok, ak­
kor nincs értelme, hogy éppen csak az 
újabban nagyon is elfoglalt alelnökök le­
gyenek a kivétel. S természetes, hogy eb­
ben a kérdésben is győzött a jobboldal 
álláspontja, amire az ellenzék joggal je­
gyezte meg, hogy mihelyt az alelnöki ál­
lások fizetéssel járnak, nincs joga a sza- 
badelvüpártnak, hogy mind a két nagy- 
javadalmu állást a maga választottjainak 
foglalja le.

Volt aztán még több tételnél is felszó­
lalás. A kisebb tárcák tárgyalását éppen 
azért nem lehetett ma még befejezni. Hol­
napra ugyan kitűzték már a belügyi tárca 
költségvetését is, de aligha kerül reá a 
sor, mert egy órakor a kereskedelmi mi­
niszter öt interpellációra fog válaszolni...

A képviselöház ülése julius 22-én.
— Kezdete délelőtt 10v» órakor. —

Elnök: Perczel Dezső.
A kormány részéről jelen vannak : Gróf Tisza 

István, Lukács László, Cseh Ervin.
Elnök: Megnyitja az ülést 8 előterjeszti a 

feliratokat. ■
A napirend első tárgya a szavazás névszerint 

a civillista felemeléséről szóló törvény javaslat 
felett.

A javaslat mellett 154-en, ellene 66-an sza­
vaznak s igy a törvényjavaslatot 88 szótöbbséggel 
általánosságban elfogadják. Következik a rész­
letes tárgyalás.

Nessi Pál a címnél azt kívánja, hogy kifeje­
zésre jusson az, hogy magyar udvartartás. A tör­
vény nem is ismeri az osztrák udvartartást, 
amelyhez semmi közünk. (Helyeslés a szélsöbal- 
oldalon.)

Veres József is azt kivánja, hogy maradjon 
ki a címből a császári kifejezés.

Gróf Tisza István miniszterelnök kéri a 
Házat, hogy tartsa fenn az eredeti címet, mert 
idevágó valamennyi törvényünk úgy szól, hogy 
O császári és apostoli királyi felsége udvartartása. 
(Egy hang a szélsöbaloldalról: Tegyék hozzá a 
jeruzsálemi királyi címet is!) Ebből egyébként 
nem lehet arra következtetést vonni, hogy ez el­
homályosítja a magyar király önállóságát. (He­
lyeslés jobbról.)

Elnök: Szavazásra teszi fel a kérdést. A 
többség elveti az indítványokat és az eredeti 
címet fogadja el.

Gróf Tisza István miniszterelnök az első 
szakasznál benyújtja már jelzett indítványát, hogy 
a törvényjavaslat határideje ez év január 1-étől 
kezdődjék.

A többség elfogadja ezt az indítványt 8 ezzel 
a civillista javaslat tárgyalása be van fejezve. A 
harmadik olvasás holnap lesz napirenden.

Következik a kisebb tárcák költségvetésének 
tárgyalása.

Ugrón Gábor az udvartartás tételénél szóvá 
teszi, hogy a most letárgyalt törvényjavaslat még 
nincs szentesítve, tehát nem illeszthető be s igy 
az udvartartás költségvetési tételének tárgyalását 
függőben kell hagyni. (Helyeslés a szélsöbalol- 
dalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök arra utal, 
hogy e kérdés már el van döntve; mielőtt a civil­
lista-törvényjavas latot napirendre tűzték, már arra 
az álláspontra helyezkedett a Ház, hogy a javas­
lat törvényerőre emelése előtt tárgyalandó az ud­
vartartási költségvetési tétel. Mindig is ez volt 
a gyakorlat. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Rakovszky István igazat ad Ugronnak s 
szintén azt ajánlja, hogy ez a tétel maradjon füg­
gőben. Mi történnék, ha a Ház harmadik olvasás­
ban nem szavazná meg az imént elfogadott tör­
vényjavaslatot.

Rátkay László bízik abban, hogy a király 
nem fogja szentesíteni a törvényjavaslatot, mert 
a lefolyt vitából tudomást szerzett a nép sze­
génységéről.

Elnök: Szavazást rendel el. A többség meg­
szavazza a tételt

Nessi Pál a kabinetiroda tételénél felvilágo­
sítást kér, hogy közös intézmény-e a kabinetiroda 
vagy sem, tisztviselőinek kinevezéséért ki felelős?

Rátkay László azt vitatja, hogy a kabinet­
irodát nem az udvartartás költségeiből tartják 
fenn, tehát nyelvének és címerének magyarnak 
kell lennie. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök azt vála­

szolja, hogy a kabinetirodának külön magyar 
osztálya van, amelyben magyar hivatalnokok ma­
gyarul intézik az ügyeket s Magyarország csak 
ennek költségeit fedezi.

A többség megszavazza a tételt.
Kammerer Ernő előadó ismerteti a képvi­

selőhöz alkalmazottainak fizetéséről szóló gazda­
sági bizottsági jelentést.

Rátkay László: A képviselőházi alkalma­
zottak fegyelmi eljárására s leteendő esküjére tesz 
kifogásokat. Az esküben a királyra esküsznek. 
Indítványozza, hogy tétessék az eskü szövegébe: 
koronás király.

Rakovszky István: Nem járul Rátkay in­
dítványához. Törvényeink koronás és nemkoronás 
királyt ismernek. Az alatt az idő alatt, melyet 
törvényeink a koronázásra előírnak, illetőleg 
amennyi idő alatt kötelesek királyaink megkoro­
náztatni magukat, Rátkay indítványának elfoga­
dásra esetén esküt nem tehetnének az alkalma­
zottak. A régi szöveget fogadja el.

Nessi Pál: Rátkay indítványát elfogadja. 
Kéri, hogy az irógépkezelŐnők a 6-ik osztályból 
vetessenek ki és tétessenek az 5-ik osztályba s a 
gyorsiroda főnökének felügyelete alól a képviselő­
ház elnökének felügyelete alá helyeztessenek.

Mezőssy Béla: Rakovszky veszedelmes köz­
jogi theoriát hirdet. Magyar királynak csak az 
ismertetik el, aki az esküt letette és aki meg­
koronáztatta magát, (ügy van! balfelől.) enge­
delmeskedni csak ennek tartozunk. (Úgy van! 
balról.)

Nagy Ferenc: Mezőssy Béla felszólalása 
aggodalommal tölti cl, hogy itt közjogi alapfo­
galmaink olyan módon magyaráztatnak, amely 
eddigi közjogi felfogásainkkal ellentétben áll. 
(Halljuk! jobbfclöl.) Mi határozottan ismerjük 
közjogunkban a koronázott király és a nem ko­
ronázott király fogalmát. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

Mezőssy Béla: Sajnos, hogy igy van!
Nagy Ferenc: Sajnos, igenis, de hiszen ez 

abból folyt, hogy végtére is a koronázás a dolgok 
természetes rendje következtében is bizonyos hala­
dékot szenvedhet (Igaz! ügy van! jobbfelől.) és 
igy fejlődött ki a mi közjogunkban az a felfogás, 
hogy egyenesen külön fogalom a királyi hatalom 
tekintetében az a körülmény, hogy vájjon meg­
van-e koronázva vagy nincsen megkoronázva a ki­
rály. (Mozgás és zaj a szélsőbalon.) Bizonyos jogok 
a nem koronázott királyt nem illetik meg. inig a 
a koronázott király a királyi hatalom teljével ren­
delkezik. (ügy van! jobbfelől.) Már most az a 
kérdés, tartozunk-e hűséggel a meg nem koroná­
zott király iránt? Hát van-e valahol kimondva az, 
hogy nem tartozunk? (Nagy zaj a bal- és a szélső­
baloldalon.) Ez sehol kimondva nincsen. (Folyto­
nos zaj és mozgás a szélsőbalok! a Ion.) Az a kér­
dés. király-e az. aki nincs megkoronázva? (Fel­
kiáltások a szélsőbaloldalon: Nem király! Nem 
az! Zaj.) A második kérdés az, tartozunk-e hűség­
gel a király irányában ? Igen. (Zaj a szélsöbalol- 
dalon.) Miután pedig nincs megkülönböztetés 
téve a büntetőtörvényben, hová vezet ez a theória, 
amelyet most a vitába behoznak ? Hiszen ez egye 
nesen jogot ad nekünk arra, hogy hűtlenséget kö­
vessünk el a királyival szemben. (Élénk helyeslés 
jobbfelöl. Mozgás a szélsőbaloldalon.) hogy itt 
egyenesen a hűtlenségnek a joga proklamáltassék 
azért, mert a király magát még meg nem koronáz­
tatta. Nem ismerik a királyi hitlevelet, nát nincs 
benne állandóan az, hogy az aranybullának az 
utolsó paragrafusa, amelyik megengedi azt . . . 
(Zaj és mozgás a szélsőbaloldalon.)

Pap Zoltán: Hej. de nagyon csavarint! Foly­
tonos zaj a bal és szélsőbaloldalon.)

Nagy Ferenc: Abban benne van az ellent- 
állás a nemzet részéről. Hát már most ez oda ve

I zetne, hogy a nem koronázott királyival szemben 
tehát ellentállási jogunk is volna. (Felkiáltások a 
szélsőbal felöl: Persze, hogy van.) Ezt nem lehet 
elfogadni, mert az bizonyos, hogy a meg nem ko­
ronázott király törvényes király a pragmatika 
szankció erejénél fogva, mely jog egészen önként 
lép hatályba és nem függ attól, hogy a király 
megkoronáztatott-e vagy sem. (Igaz! ügy van! 
jobbfelől. Mozgás és ellentmondás a szélsőbalolda­
lon.) Nem mondja ezzel, hogy normális, helyes ál­
lapot, ha a király magát esetleg évekig meg nem 
koronáztatja. Erre van törvény, hogy hat hónap 
alatt tartozik magát megkoronáztatni. De ha nem 
teszi, az nem jelenti azt, hogy mi már most hűt­
lenséget kövessünk el a királyival szemben. (Igen. 
Úgy van jobbfelől. Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Pap Zoltán :Magyar királyi egyetemi tanár 
igy beszél! *

Nagy Ferenc: Ha nem koronáztatja meg ma 
gát azonnal, abból nem következik, hogy mi vele 
szemben hűséggel nem tartozunk. Ez oda vezetne, 
hogy a hűtlenség jogos dolog volna a királyival 
szemben. (Felkiáltások a bal- és szélsőbaloldalon: 
Hogyne volna!) Ez ellen határozottan tiltakozik. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Pap Zoltán: Az ország jogát kell védelmezni 
igy nem a király jogát! (Folytonos zaj.)

Elnök: Az ilyen kurjongalás nem való a 
parlamentbe, mert ez nem tanácskozás és máshova 

való, nem a képviselőházba! (Élénk helyeslés a 
jobboldalon.)

Ugrón Gábor: A királyok Magyarországon 
törvényeinknél fogva nyernek hatalmat. Királyo 
kát a mi őseink választottak, azonban minden vá­
lasztás alkalmával megszabták a feltételeket, 
amely feltételek mellett a koronát az ö fejére tet­
ték. (Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon.) Valaki 
lehetett Magyarországnak választott királya és 
azért megtörténhetett, hogy huzamosabb időn ke­
resztül nem volt Magyarországnak megkoronázott 
királya, részint azért, mert nem volt ideje és al­
kalma rája, részint pedig azért, mert a korona 
idegen birtoklónak kezében volt, tehát a koronázás 
ténye végrehajtható nem vala. Midőn a Habsburg 
házzal szemben őseink örökletessé tették a király­
ságot, akkor feltételekhez kötötték azt, mely fel­
tételek a szerződésnek éppen olyan integráns ré­
sze a kötelezőre, mint a lekötelezettre nézve. (Úgy 
van! a szélsőbaloldalon.) A feltételeknek még 
szertartásait is meghatározták és megszabták, 
amely szertartásoknak betartása feltétlenül szük­
séges volt ahhoz, hogy a megválasztott vagy az 
öröklés rendén következő férfiú a királyi hatal­
mat a maga teljességében elnyerhesse.

Nagy Ferenc: Teljességében!
Ugrón Gábor: Természetes, hogy a megvá­

lasztott, vagy pedig az öröklés rendjén trónrajutó 
királynak időre van szüksége, hogy magát meg 
is koronáztassa. Világosan kimondják törvényeink, 
hogy a király, aki ninc3 megkoronázva, nemessé­
get nem adhat, beneficiumokat nem oszthat, tör­
vényt nem szentesíthet, privilégiumokat nem ad­
hat és még több más következései is vannak, 
vagyis bir egy királyi hatalmat, amely a királyi 
hatalomtól eltér és különbözik.

Nagy Ferenc: Az is király!
Ugrón Gábor: . . . mert némely alkotmányos 

jogokat, melyeket különben neki gyakorolnia jo­
gában áll és tetszésétől függ, hogy a törvény által 
megszabott módon gyakorolja, semmiféle módon 
nem gyakorolhatja és gyakorolhatná.

Nagy Ferenc: A többit igen!
Ugrón Gábor: A törvény világos határidőt 

szab, hogy mennyi idő alatt tartozik a király ma­
gát megkoronáztatni. Igaz, hogy a törvény sehol 
sem mondja azt, hogy hűséggel nem tartozik a 
nemzet, ha a király nincs is megkoronázva. Na­
gyon természetes, hogy egy törvény ilyenről vilá­
gosan nem intézkedett és nem rendelkezett, mert 
magának a korona tulajdonosának is bele kellett 
volna abba egyeznie.

Rakovszky István: Mezössynek nincs joga 
azt inszinuálni az ő szavainak, amit inszinuált. 
Az ő tétele csak az, hogy az alattvalói hűség az 
alatt a hat hónap alatt is kötelez, amely a király 
koronázására törvényeinkben fenn van tartva. 
Hát mi történik akkor a Mezőssy magyarázata 
szerint, ha a királyt meg koronázni nem lehet? Ez 
a király akkor is törvényes király, mert nem te­
het róla, hogy magát meg nem koronáztathatja. 
Alkotmányos érzületében sérteni magát nem en­
gedi. Megmutatta már azt, hogy ha alkotmányun­
kat bántják, a küzdők sorában áll.

Mezőssy Béla: Nem akarta Rakovszky al­
kotmányos érzületet sérteni. Mind egyetértünk 
aban, hogy a királynak a koronázásra fentartott 
hat hónapi idő alatt is tartozunk hűséggel. De a 
vita tovább ment és a hat hónapi határidőn túl is, 
ha meg nem koronáztatja magát a királv, Ra­
kovszky és Nagy Ferenc hűséget követelnek. Ez 
nőm áll, mert törvényeinkben határozottan ki van 
mondva az, hogy a király az alkotmányra meges­
küdni tartozik és a szent koronával köteles ma­
gát megkoronáztatni. Ebből önként következik, 
hogy ellenkező esetben a nemzetet nem kötelez­
heti az a szerződés, amely a királyt is kötelezi, 
(ügy van! balról.)

Pap Zoltán: Személyes kérdésben visszauta­
sítja az elnöknek azt a kifejezését, melyet vele 
szemben egy közbeszólásért használt.

Elnök: Pap Zoltánt rendreutasitja az elnök­
ség eljárásának kritizálásáért.

A Ház a gazdasági bizottság jelentését Nessi 
módosításával elfogadja, Rátkay módosítását 
elveti.

Következik a gazdasági bizottság jelentése 
a képviselőhöz költségvetéséről.

Kammerer Ernő előadó ismerteti a je­
lentést.

Rakovszky István: Ez a költségvetés olyan 
nagv összeget ölel fel, hogy meg kell rettenni tőle. 
Olyan praemiumok vannak felvéve ebben a költ­
ségvetésben. melyekben más állami tisztviselők 
nem részesülnek. A nyomtatványok tételénél meg­
jegyzi, hogy a törvények, melyeket a nyomtatvá­
nyokkal együtt kapnak, használhatatlanok, mivel 
egyik oldalon törvény másik oldalon irományok 
vannak. Intézkedést kér az elnöktől ennek a hely­
telenségnek megszüntetésére.

Az alelnökök fizetése 12 ezer koronában álla­
píttatott meg. Az alelnöki állásokat nagynevű 
emberek töltötték be s mindig tiszteletbeli állás 
volt. Hogy az alelnököknek ilyen magas fizetést 
adjanak, indokolatlan s házszabályokba ütközik, 
mert ezekben sehol az alelnöki tiszteletdijakról 
szó 6Íncs. Indítványozza, hogy a Ház necsak a 
felemelt tételt, de az eddigi alelnöki fizetést se 
szavazza meg.
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Gróf Tisza István miniszterelnök: Egyetért I 
KakovBzkyvol és nincs kifogása indítványának | 
első része ellen, de azt ez idő szerint clfogadha- ; 
(ónak nem tartja. . , )

Rakovszky István: Visszavonja indít­
ványát .

Mezőssy Béla csatlakozik Rakovszkynak a 
Ház alelnökeinek fizetésére vonatkozó indítványá­
hoz. Nemcsak financiális, de az alelnökiek függet­
lenségének megóvása szempontjából is kifogásolja 
a fizetésemelést. (Helyeslés balról.)

A többség a tételt megszavazza s Rakovszvy 
indítványát elveti.

Elnök: Az ülést öt percre fefiiggeszti.
Szünet után következik az orstóggyülés költ­

ségvetése.
Rátkay László: Felvilágosítást kér, vájjon 

a törvényhozás az ellenőrzést a meghozott törvé­
nyek tekintetében miképpen gyakorolja? Vannak 
elveszett törvényeink is, vannak olyanok, ame­
lyeknek hatálya határidőig terjed, de nincsenek 
hozzáférhetően nyilvántartva.

Elnök: Ez nem a képviselőházat, illetve az 
elnökséget illeti, hanem a szakminisztert 8 azt 
hiszi, hogy jövőben is ez az eljárás lesz a leg­
helyesebb.

A Ház a főrendiház és a képviselőház költ­
ségvetésére vonatkozó tételeket megszavazza s a 
miniszterelnöknek az állandó országház építési ' 
munkálatairól szóló jelentését tudomásul veszi.

Rátkay a közösügyi kiadások tételénél ki­
fejti, hogy a delegáció által hozott határozatok 
a magyar országgyűlés levéltárában nem őriztet­
nek. Vannak nyomtatott jegyzőkönyvek, de a kö- l 
zös miniszterek jelentései, melyekből tiszta ké- ! 
pet nyerhetnénk, nem irattároztatnak nálunk.

Elnök: A delegáció jegyzőkönyveinek és ta­
nácskozásaira vonatkozó mindon iratnak a be­
szállítása iránt intézkedett s ezek ma már az or­
szágházban külön irattárban kezeltetnek.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Meg­
jegyzi, hogy a kormány csak arra kötelcztctik, 
hogy a költségvetésbe a közösügyi kiadásoknak 
Magyarországra kvóta szerint eső részét felvegye. 
A delegáció mással, mint költségvetéssel és zár­
számadással nem foglalkozik s igy Rátkay aggo­
dalma alaptalan. Ami a katonai kiadásukat illeti, 
azok teljesen a múlt évi költségvetés keretében 
mozognak. A létszámemelésre vonatkozólag a 
hadügyminiszter a delegációban felvilágosítást 
nem adhatott, mert az nem tartozik a delegáció 
hatáskörébe

A többség a teteit megszavazza.
Komjáthy Béla az államadóságok tételénél 

kéri beszédének holnapra való halasztását. (He­
lyeslés.)

Elnök: Az ülést ,%2 órakor bezárja.

BELFÖLD
A szabadelvüpárt értekezlete. Az or­

szággyűlési Bzabadelviipárt ma este fél 8 óra­
kor báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt ’ 
értekezletet tartott, amelyen Piukovich József ' 
előadása mellett tárgyalta és elfogadta a bel- ' 
iigyminisztérium, Hellai Ferenc előadása mel­
lett a kereskedelemügyi minisztérium 1901. 
évi költségvetését úgy általánosságban, mint 
részleteiben, az utóbbit Afoleev Daninak a kéz­
műipar támogatására, Novak Józsefiek a vas­
úti menetrend javítására irányuló felszólalásai 
és llicronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter felvilágosító és megnyugtató szavai után. 
A pártelnök a párt zajos éljenzése mellett üd­
vözölte a miniszterelnököt a képviselőház csü­
törtöki ülésében tartott beszédéért és ezzel az j 
értekezlet véget ért.

.
A saabadelvüpárt elnöksége felkéri a sza- 

badelvüpárt tagjait, hogy holnap, szombaton, 
már az ülés elején minél nagyobb számban je­
lenjenek meg.

KÜLFÖLD
Báré Calloe lemondása. A sajtóban né­

hány nap óta az a hir terjedt el, hogy báró 
Calice, monárkiánk konstantinápolyi nagykö­
vete, lemond állásáról. Ezt a hirt félhivatalo­
san teljesen légből kapottnak minősitik, báró 
< alice tovább is megmarad állásában és semmi 
oka sincs arra, hogy lemondását benyújtsa.

Az orosz-japán háború.
Budapest, julius 22.

Az orosz cár Állítólag elrendelte már 
a -Vatacca szabadonbocsátását. Az angol kül­
ügyminiszter tiltakozása olyan jellegű, mely 
nem enged meg semmiféle kibúvót, semmi­
féle kitérést. Vagy megkockáztathatja-e 
most Oroszország, hogy az angol kormány­
nyal, a felháborodott angol néppel szent­
ben kihívóan viselkedjék? Oroszországnak 
ebben a pillanatban csak egyetlen egy ér­
deke lehet: az, hogy a keletázsiai tüzet 
elszigetelje. Hisz abban az órában, mikor 
Port-Arthur előtt Togo hajói mellett az 
angol páncélóriások is feltűnnének, bedu­
gulnának az orosz hitel összes forrásai és 
Oroszországnak meggyengült erejével két 
félelmes hatalom ellen kellene egyszerre 
harcolnia.

Vágj’ francia szövetségesében hízva, 
kockáztathatná talán meg az angol kor- 
mánynyal való dacolást? Nagyon, de nagj’on 
valószínű, hogy igen csalódnék várako­
zásában, mert a francia nép nemzeti érzése 
a felmerült ügyben inkább az angolok 
mellett szólal meg, mint szövetségestársa 
mellett, minthogy Franciaországnak éppen 
olyan eminens érdeke a szabad hajózás, 
mint Angliának. Franciaország csak egy 
szolgálatot tehet ebben az ügyben szövet­
ségesének. Azt, bőgj’ a felmerült ellentét 
elsimítására' közbeveti magát. De akár­
hogyan is, Oroszországnak nem szabad 
sokáig haboznia, mert az angol középten­
geri hajóraj már elindult a Vöröstengerre. 
Ha ez az argumentum nem volna elég a cári 
büszkeség megtörésére, akkor meg kell hogj' 
törje egész Európának felzuduló méltatlan­
kodása. Mert nincs olyan választott bíróság, 
mely a J/u/scco-iigyben Oroszországnak 
adna igazat. Szakértők és laikusok egj-aránt 
azt hangoztatják, hogy az önkénytes hajók 
eljárása menthetetlen. Mert vagy hadihajók, 
vágj’ kereskedelmi gőzösök. Harmadik eset 
nem lehet. Ha hadihajók, akkor csak csel­
lel juthattak keresztül a Dardanellákon, ha 
pedig mint kereskedelmi hajók jutottak a 
Vörös-tengerre, akkor nem volt joguk ide­
gen hajók átkutatására és lefoglalására. 
Vagyis Oroszország mindenesetre hibát kö­
vetett el és ezért a hibájáért vezekelnie kell.

A büszkeségre különben unnál keve­
sebb oka van ebben a pillanatban Orosz­
országnak, mert a mandsuriai harctéren 
még egyre Kuropatkin csapatainak vissza­
vonulásával végződnek a harcok és ami 
még ennél is lesujtóbb, Kuroki tábornok 
keleti serege áttörte az oroszok seregének 
balszámj-át és Mukden felé vonul előre. 
Hogy Ol:u és A’oíha déli seregei még nem 
kezdték meg az előnyomulást észak felé, 
annak csak az lehet az oka, hogj’ Desicsao 
és Inkau még orosz kézben vau és mig 
ezt a két helyet nem szállta meg japán 
haderő, addig részben hátban fenyegeti 
veszély a déli sereget, részben nincs elég 
biztos élelmezési vonala. Ebből az utóbbi 
szempontból különösen Inban fontos. Mind­
ezek folytán egészen biztosra vehetjük, 
hogy a japánok már legközelebb ezt a két 
helyet igyekeznek majd hatalmukba ke­
ríteni. *

zl diplomáéiul háború.
London, julius 22.

A .Beufer-ligynökségnek jelentik Péter- 
várról: Ma délután adták át az angol tilta­
kozó jegj’zékre érkezett orosz feleletet. 
Ebben Oroszország késznek nyilatkozott arra, 

hogy a Malacra ne kerüljön kobozmányi biró- 
ság elé és megígérte, hogy hasonló esetek, a 
jövőben nem fordulnak elő. A forma kedvéért 
a Malaccát az egyik földközi-tengeri ki­
kötőben, valószínűleg a Suda-öbölben vizs­
gálják meg az angol konzul jelenlétében. 
A kárpótlást azért a kárért, amelyet a gőzös 
a feltartóztatással szenvedett, annak idején 
az angol nagykövetség fogja követelni.

Boriin, julius 22.
A Norddeutsche Allgcmeine Zeitung je­

lenti : Az adeni német konzul távirata sze­
rint a következőképpen foglalta le a Sznto- 
lenszk a Prinz Heinrich postáját: a Prinz 
Heinrichet Abuaile magasságában nyílt ten­
geren tartóztatták fel. A Nzmolenszk két 
tisztje és húsz embere ment át a hajóra. 
Az összes postát átvizsgálták és a Japán­
nak szánt postadarabokat elvitték. Miután a 
Szmolcnszk kapitánya levelet irt a Perzsia 
kapitányához, amelj’nek továbbítás végett 
adták át a visszatartott postát, ebből a 
postából két csomagot elvettek, melyet egy 
német lövőszergyár adott fel nagasakii 
japán címre.

London, julius 22.
Lansduiene íuarquis külügj’miniszter ma 

délutón kihallgatáson volt a királynál.
London, julius 22.

Több pétervári távirat megerősíti azt a bírt, 
hogy a cár elrendelte a Malacra szabadonbocsá- 
fását és elégléte,adását. Egyidejűleg azonban Lon­
donban azt a hivatalos értesítést adták ki, hogy 
az angol kormány nem fogja tűrni, hogj’ 
a Malaccát Szebasztopolba vagy más orosz kikö­
tőbe vigyék. Ha a diplomáciai lépések nem hasz­
nálnának, úgy az angol kormány intézkedni fog, 
hogy angol hajók a Malaccát a legközelebbi angol 
kikötőbe vigyék. Más információk szerint gróf 
Lamsdorff kijelentette, hogy alaposan és lelkiis- 
merotesen fogja tanulmányozni az angol kormány 
tiltakozó jegyzékét és mihelyt a részleteket is­
menti fogja, felelni fog rá. A pétervári angol 
nagykövetség az ügynek gyors megoldását várja. 
Az orosz külügyminisztériumban lehetségesnek 
tartják, hogy a Peterburg parancsnoka teresen 
fogta fel feladatát, de kijelentik egyúttal, hogy 
Oroszország jogosnak mondja, hogy liajói a Dar­
danellákon keresztiilnienjonek, amennyiben ke­
reskedelmi lobogó alatt vitorláznak, de mihelyt az 
orosz hajók a szoroson túl vannak, senki sem tilt- 
halja meg nekik, hegy hadihajókká változzanak 
ót. Ezzel szemben a pétervári angol nagykövet- 
tég azt hozza fel, hogy nem kereskedelmi hajók 
mentek a Dardanellákon keresztül, hanem 
sögas hadihajók, amelyek ágyaikat é< föl-z*velő ­
süket vászonnal takarták le.

London, julius 22.
Bizonytalan, hogy hol van most a 

M'daim. Minden pillanatban várják itt azt, 
a jelentést, hogy a Földközi-tengeren vala­
mely angol hadihajó feltartóztatta és angol 
személyzettel Porl-Naüftm kiséri. Az izga­
tottság lecsillapodott, mert általános a véle­
mény, hogy a konfliktus meg van oldva. 
Félhivatalosan közük Pótervárról, hogy 
az angol nagykövet ma délután gróf 
Lamsdorff meghívására a külügyminisz­
tériumba ment. Itt azt beszélik, hogy 
az ellentét Oroszország és Anglia közt 
most, abban van, hogy az angol kor­
mány követeü, hogy az orosz önkéntes ha­
jóraj Szmolesznk és Peterburg nevű hajói 
nyomban hagyják abba a Vöröstengeren a 
kereskedelmi hajók átkutatását, mig a 
hágai választott bíróság, amely elé az ügyet 
valószínűleg utasítani fogják, nem nyilat­
kozott. Ezzel szemben az orosz kormány 
ragaszkodik ahhoz, hogy a Szmolenszk és 
a Peterburg mindaddig hadihajóknak tekin­
tessenek, mig hágai választott bíróság 
ki nem mondja, hogy nem hadihajók.

London, julius 22.
Az angol tengerészeti körök véleménye a 

■Valucca-esetről megoszlik. Mig egy részük azt kö­
veteli, hogy a földközi-tengeri hajóhad parancs­
noka a Malaccát szállja meg és orosz legénységéi 
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vesse fogságba, addig az óvatosabbak rámutatnak 
azokra a veszedelmekre, amelyek az Oroszország­
gal való konfliktusból származhatnak. A Japán- 
országgal fennálló szövetségi viszony következte- 
ben a helyzet kétszeresen veszedelmes, mert Orosz­
ország bizonyosan fölhasználná az alkalmat arra, 
hogy szövetségeseket toborozzon. A sajtó arra a 
hivatalosan még meg nem erősített hirre, hogy 
a cár elrendelte a Malacca szabadonbocsátását, 
úgy nyilatkozik, hogy az akut veszedelem elinté- 
zettnek tekinthető. A Malacca különben, lm el­
indult Portsaidból, mint hírlik, a Földközi-ten­
geren. semmi esetre sem juthat messzire, mert 
Angliának a tenger délkeleti részén nem keve­
sebb, mint tizenegy csatahajója, tizennégy cir­
kálóhajója és harminchárom torpedóhajója van 
koncentrálva. A helyzet komolysága kitűnik ab­
ból, hogy az angol minisztertanács tegnap két 
ízben több óra hosszáig volt együtt A királyt, 
aki TToZesben van, minduntalan táviratban érte­
sítik az eseményekről.

Bár a tegnapi izgatottság jelentékenyen le- 
eaappant, mégis a kormányhoz közel álló Times 
és Daily Telegraph értesülése szerint a kormány 
még sem hajlandó elismerni Oroszországnak azt 
a jogát, hogy fegyveres cirkálóhajókat hamis lo- ( 
bogó alatt a Dardanellákon keresztülbocsásson, ; 
hanem napirendre akarja tűzni ezt az egész kér­
dést. Az angol kormány tiltakozását tudvalevőleg 
azzal okolta meg, hogy a Malacca nem szállított 
hadi csempészárut, hanem mindaz, ami a hajón 
volt, a brit kormány tulajdona és hogy az orosz 
önkéntes hajóhad cirkálóhajója, amely az angol 
postahajót elkobozta, a Dardanellákat kereske­
delmi lobogó alatt hagyta el és ennélfogva semmi 
joga sem volt ahhoz, hogy a Vörös-tengeren ten­
geri rendőrségi funkciót végezzen, amirs csak 
hadihajók vannak hivatva. Úgy látszik már most, 
hogy az orosz kormány a tiltakozás első pontját 
elfogadja, de arra vonatkozólag, vájjon az orosz 
önkéntes hajóhad két cirkálóhajójának, a Szmo- 
lenszknck és a Peterburgnak joga van-e ahhoz, 
hogy a Vörös-tengeren magángőzösöket megállít­
son és kikutasson, kevésbé kielégítő választ adott. 
'Az hallatszik, hogy a cár a Petcrburg parancsno­
kai megdicsérte viselkedéséért. Pétcrvári távira­
tok ismertetik az orosz kormánynak ebben a kér­
désben elfoglalt álláspontját. Eszerint 1901-ben, 
bár csak Oroszország és Törökország között, a nél­
kül, hogy a párisi szerződésben érdekelt többi 
szignatárius hatalmat hivatalosan értesítették 
volna, egyezség jött létre, amelynek értelmében 
Törökország megengedi az orosz önkéntes hajó­
had cirkálóhajóinak, hogy orosz kereskedelmi lo­
bogó alatt a Dardanellákon átmehessenek. Hogyha 
azonban bekövetkezik az az eset, hogy az illető 
cirkálóhajó a tengeri szoroson való átmenetei után 
mint hadihajó kénytelen volna akcióba lépni, úgy 
ez a hajó nem kapna többé engedőimet arra, hogy 
a Dardanellákon visszamenjen. A Times azt Írja, 
hogy Angliának nincsen kifogása az ellen, hogy 
azt a kérdést, vájjon az orosz önkéntes hajóhad­
nak Szmolenszk és Peterburg cirkálóhajói bir- 
nak-e a hadihajók jogaival, a hágai választott 
bíróság elé terjeezszek. A Daily Telegraph pedig 
azt mondja, hogy Anglia Törökországtól azt az 
ígéretet kapta, hogy a Szmolenszk és Peterburg 
hajókon kívül az orosz önkéntes flottának más 
hajója nem fog engcdelmet kapni arra, hogy a 
Dardanellákon keresztül mehessen.

Bécs, julius 22.
Diplomáciai körökből jelentik: A Malacca- 

kerdés föl van vetve és a hatalmak kénytelenek a 
Dardanellák kérdésében állást foglalni. Ezt a kér­
dést eddig mindössze csak egy kabinet pendítette 
meg. Tudvalevő, hogy az orosz önkéntes-flottának 
megvan az a joga, hogy a Dardanellákon átmen­
jen és hogy katonákat és hadiszert szállítson, de a 
hajónak nem szabad hadihajó módjára fölszerelve 
lenni. Oroszország ebben a tekintetben a Törökor­
szággal 1899-ben kötött egyezségre hivatkozik, 
amelyet az összes hatalmaknak notifikáltak a nél­
kül, hogy bármelyikük is tiltakozott volna ellene. 
De mindenesetre a hágai konvenció irányadó és 
az ezek között és a Törökországgal kötött egyezség 
között való összhangzásnak megalkotása lesz való­
színűleg a Malacca elkobzásának gyakorlati kö­

vetkezménye. Az orosz kormány azon az álláspon­
ton van, hogy jogában áll hadihajóit az egyik 
orosz kikötőből a másik orosz kikötőbe vitetni és 
tudvalevő, hogy a mostani háború kezdeten az 
orosz Önkéntea hajóhad hajói a Dardanellákon át 
hadiszert szállítottak Vladivosztokba. De mégis 
remélik, hogy a Szmolenszk és a Peterburg kapi­
tányait dezavuálni fogják és hogy az angol hajó 
kárát meg fogjál: téríteni. Az orosz sajtónak egy 
része azt tanácsolja ugyan, hogy az orosz kormány 
az angol jegyzékre tiltakozással feleljen, de a la­
pok túlnyomó része mégis jobban szeretné az ügy­
nek mielőbbi elintézését. Ugyanezt lehet mondani 
az angol közvéleményről is, amely a Dardanellák 
kérdésének elvi megoldását követeli.

Párli, julius 22.
A Figaro egy látszólag félhivatalos cikké­

ben kiemeli, hogy a francia diplomácia mint 
a semlegesség éber őre úgy Londonban, mint 
Pétervárott igyekezni fog a Malacca-ügyben 
keletkezett nehézségek enyhítésére. Néhány 
laptól elterjesztett híresztelést, hogy Dclcassé 
külügyminiszter Pétervárra utazik és találkozik 
Lamsdorff gróffal, félhivatalosan teljesen alap­
talannak mondják.

London, julius 22.
A Daily Telegraph írja a IfaZacca-kérdésben: 

Nem lehet többé kételkedni az Anglia és Oroszor­
szág között való feszültség komoly voltában. Az 
esetet talán el lehetne intézni a két nemzet mél­
tóságának megsértése nélkül, ha nem maradna 
fenn ama súlyos kérdés, milyen osztályhoz kell 
sorozni az olyan hajókat, mint a Peterburg. Úgy 
értesülünk, hogy az orosz cárnak jelentették, hogy 
az orosz hajóhad eme hajóira lőnek, ha megkísér­
tenék az angol hajók fenntartását vagy megvizsgá­
lását és tengeri rablókként elsülyesztenék, ha eme 
magatartásuktól el nem térnek. Arról is értesü­
lünk, hogy a török kormány lépéseket tesz, hogy 
az ilyen hajóknak a Dardanellákon való átvonuld 
sót megakadályozzál:. A kérdésnek semmi köze 
sincs a távol keleti háborúhoz. A Standard irja: 
A Malaccának orosz őrizet alatt való útja Port- 
Szaidba a válságot még lényegesen súlyosbította. 
Méltóságunk és magunk becsülóse kívánja, hogy a 
gőzöst elbocsássák, mielőtt a Balti-tengerbe ér­
kezik.

Port-Arthur ostroma.
London, julius 22.

TiencinböX jelentik: A japánok szerdán egész 
nap bombázták Port-Arthurt. Az ágyúzás elhal­
latszott egészen Niucsvangig. Togo tengernagy 
meghívta hajójára az összes újságírókat és tenge­
részeti attasékat. Meghívott két japán festőt is, 
akik le fogják festeni a vár ellen intézendő fő­
ostromot.

Berlin, julius 22.
A Lokdlanzeigerwvk táviratozzak Ticn- 

eínből: Port-Arthurból érkezett jelentések 
szerint az utóbbi napokban erősen bombáz­
ták a kikötőt. Niucsvang közelében is he­
ves ágyúzást hallottak.

A Berliner Tageblattnok jelentik Péter- 
várról, hogy Kuroki hír szerint maláriában 
megbetegedett, de hordágyon viteti magát és 
személyesen vezeti a hadműveleteket.

A szárazföldi harctér.
London, julius 22.

Kuroki főhadiszállásáról jelentik, hogy Kan- 
cialung mellett, a Motien-szorostól negyvenhá­
rom kilométernyire északra nagy csata volt. A 
japánok kezdték meg az ellenségeskedést és sztra- 
tégiai arcéit fejtettek ki. Az oroszok kezdetben 
kénytelenek voltak visszavonulni, do később erő­
sítő csapatokat kaptak s erre újra még nagyobb 
mértékben kezdődött meg a harc, amelynek kime­
netele még ismeretlen. Küzdelemről tesznek je­
lentést MukdenMl érkező táviratok is, melyek azt 
mondják, hogy két nap óta heves ütközet folyik, 
mely még most is tart. A japánok túlnyomó erő­
vel és nagy bátorsággal támadták meg az oroszo­
kat, kik kitünően védekeznek. Az oroszok vissza­
vonulásának tulajdonképpen való oka az, hogy a 
japánok az oroszokat keleti irányba megkerülik. 
Sőt a H^ras-ügynökség egy távirata szerint Ku­

roki tábornok keleti hadserege áttörte az oroszok 
seregének balszárnyát és a japánok Muhden felé 
vonulnak előre.

Fétervir, julius 22.
A Russ közli mukdeni távirat alapján, hogy 

julius 18-án megkezdődött az esőzési időszak. 
A japánok erre nagy gonddal készültek, amit 
az is bizonyít, hogy a csapatokat felszerelték 
ponton-hidalkatrészekkel, nehogy előnyomulásuk 
közben megáradt patakoknál vesztegelni le­
gyenek kénytelenek. Antungtól Föngvaucsön- 
gig a japánok tábori vasutat építettek és most 
kiépítik azt a hegyszorosokig; a vaggonokat 
khinaiak húzzák, mert sok időbe kerülne, mig 
a tábori lokomotivok fűtésére tüzelőanyagot 
szednének.

A balti hajőr aj.
Fétervár, julius 22.

A balti flotta második hadosztálya, amely 
tizenegy hajóból áll, augusztus 6—13 közt fog el­
indulni. Ezek a hajók nem olyanok ugyan, hogy 
a háborúban hasznukat lehetne venni, de tengeri 
kalózkodásban igen nagy szolgálatot tehetnek.

HÍREK
Budapest, julius 22.

— BUDAPESTI NAPLÓ. JnUtu lö-lkén 
uj előfizeti, nyílt a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejért, méltói- 
taesanak a megújításról idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
bessük tovább.

— Trónörökösünk a német hadgyakor­
latokon. Becsből jelenti tudósítónk: Diplomáciai 
körökben határozottsággal beszélik, hogy Ferenc 
Ferdinánd főherceg részt fog venni őszszel a né­
metországi hadgyakorlatokon. Mivel ugyanakkor 
tartják meg a dél-csehországi nagy gyakorlatokat, 
tehát ezuttal Ferenc Ferdinánd főherceg nem lesi 
jelen a közös hadsereg manőverein. PPmea csá­
szár még bécsi látogatásakor hívta meg a nagy 
hadgyakorlatokra Ferenc Ferdinánd főherceget, 
aki a meghivást elfogadta.

— UJ udvari tanáososok. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Bzep.es-szom- 
bati dr. Genersich Antal, dr. Bökay Árpád és 
dr. Rtczey Imre budapesti egyetemi nyilvános 
rendes tanároknak az orvostudomány és a fel­
sőbb oktatás terén szerzett érdemeik elismeré­
séül a magyar királyi udvari tanácsosi címet 
adományozta.

— Magyar kereskedők Szerbiában. Bel 
jrúdból jelentik, hogy az ottani kereskedő­
egyesületek és testületek már megkezdték a 
készülődést, hogy a szeptemberben odaérkező 
magyar kereskedőket a szerb kereskedők bu­
dapesti fogadásához méltó módon láthassák 
vendégül. A látogatás programmját most állít­
ják össze. A kirándulások rendezését külön bi­
zottságra bízzák, melynek tagjait a legelőke­
lőbb kereskedőkből válogatják össze, továbbá a 
kormány és a főváros megbízottjaiból.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király Míksá Imre vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumi számtanácsosnak 
saját kérésére történt nyugalmazása alkalmá­
ból a Ferenc .lózsef-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta. — Bórából jelentik : Ö felsége dr. 
Kicin Ferene igazságügyminiszteriumi osztály­
főnöknek a Ferenc József-rend nagykeresztjét 
adományozta.

— Btrosemayer betegsége. Érzékről táv*  
iratozzák: A gyakorit káptalanhoz a következő 
távirat érkezett ma reggel Strossmayer püspök 
egészségi állapotáról: A püspök állapota válto­
zatlan. Az orvosok remélik, hogy meg tudják 
tartani az életnek. Gyakovóhan megemlítik, 
hogy Strossmayer már több év óta szenved 
szédülésben, különösen a nyári időszakban. A 
püspök erőteljes természetét tekintve, remé­
lik, hogy most is kilábal a betegségből. Rahits- 
Saucrbrunnból azt táviratozza tudósítónk, hogy 
a mai nap folyamán a püspök visszanyerte 
eszméletét
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— Izabella főhercegasszony balesete. 
Poprádról jelentik: Csaknem végletes baleset érte 
Frigyes főherceg feleségét, Izabella főhereegasz- 
szonyt, aki most Alsó-Tótra fürcden nyaral a 
Fecske-villában. A főhercegnő két tüzesvérü fiatal 
lovat hajtott a Tátrafüredről Poprád felé vivő 
országúton, ahol éppen akkor tartották második 
próbamenetét a most készülő motorkocsi-járatok­
nak. Ezektől a sin nélkül járó s zajtalanul köz­
lekedő kocsiktól megriadtak a lovak s elragadták 
a könnyű hajtókoesit • vitték egyenesen az árok­
nak. A hátul ülő kocsis segélyével azonban a 
főhercegnőnek az utolsó pillanatban mégis sike­
rült megfékeznie a megvadult paripákat s igy a 
kiállott nagy ijedtségen kivül más baja nem esett. 
A föhercegasszony azonnal visszatért a Fecske­
villába. A föhercegasszony magához kérette gróf 
Zichy Gézát, akivel hosszasabban tanácskozott, 
A gróf azután beszélt gróf Csáky Jenő szepesi 
főispánnal, aki — állitólag a föhercegasszony 
kívánságára — Ujfalussy Brúnó főszolgabíró ut­
ján elrendelte, hogy az e hó 26-ikára tervezett vil­
lamos motorvasnt megnyitását bizonytalan időre 
halaszszák el.

— Péter király és tisztjei. Már 
tudniillik azok a tisztek, akik egy kis 
királygyilkossággal neki a trónt megszerez­
ték. Csakhogy" körülbelül úgy van már 
ezekkel a tisztekkel Péter király, mint az 
egyszeri ember a farkassal. Megfogta a 
farkast, de nem ereszti el. Péter királyt a 
farkas, az az, hogy a királygyilkos tisztek 
most nem eresztik ki külföldre fürdőzni. 
Mert a tiszturak, akik a vörösboros Draga- 
kólós hangulatban olyan hősiesen mentek 
neki azon az emlékezetes belgrádi éjszakán 
a konaknak és koneoltok fel egy mond­
hatni védtelon házaspárt, most egy kicsit 
remegnek. Attól félnek, hogy ha a király 
kiteszi a lábát Szerbiából, ellenségeik fe­
lülkerekednek, őket hatalmukba kerítik, 
börtönbe vetik, sőt még gonoszabb dolog 
is történhetik velük. Olyasféle sorsra 
juthatnak, amilyenre ők juttatták előbbi ki­
rályukat. Amíg a királyt a közelükben ér­
zik, nem féltik annyira a bőrüket, akár­
mennyire nagy is irántuk az elkeseredés. 
Cak nemrégiben is növekedett ez az elke- 
sereredés úgy tiszti, mint polgári körökben, 
amikor a hadbíróságnál történt változások 
alkalmával többen az összeesküvő tisztek 
közül előkelő álláshoz jutottak. Valósággal 
megdöbbenés támadt erre, hogy igy az 
igazságszolgáltatás a királygyilkosok kezébe 
jut. Vau okuk hát a tiszteknek arra, hogy 
a király otthon legyen és ezért Péter ki­
rály már lemondott külföldi fürdőzésé­
ről. S ha haragszik ezért a tisztjeire, van­
nak, akik segítenek neki haragudni. És pe­
dig a fiai, akiknek szintén le kell monda- 
niok arról, hogy külföldön szórakozzanak. 
Mert hát csak nem járja, hogy a gyerekek 
mulassanak amikor az apjuk, akire pedig 
jobban ráfér az üdülés, nem teheti meg. 
Az apjuk egyébként azért sem teheti, 
mert . . . mert egyszerűen kevés az úti­
költsége. Pénz dolgában egy kicsit rosszul 
áll és minisztere, Pacsu ur, éppen most 
fáradozik valami tisztességes kölcsön fel­
hajtásában. ami arra is kellene, hogy ré­
gebbi és türelmetlenkedő hitelezőknek dug­
ják be némileg a száját. Hanem egyéb baj 
is van még. A koronázás dolga. Meg is 
volna már a terminusa, de azért annyi ke­
serűsége van ezzel is, különösen Oroszor­
szág felöl, hogy legjobb szeretne már bé­
kességben lenni és inkább ott is hagyná a 
trónt. Még pedig a legidősebb fia javára, 
aki úgyis orosz nevelésű. Hát ilyen bús hi­
tek érkeznek Beigrádból.

— Tüzoltó-kongreaszns. Augusztus 17-t<51 
21-ig tartja üléseit Budapesten a nemzetközi 
tűzoltó-kongresszus. Gróf Széchenyi Viktor, a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnöke 
azzal a kérelemmel fordult a főváros tanácsá­
hoz, hogy a kongresszus tagjai augusztus 18-án 

tekinthessék meg a fővárosi vízmüveket. A 
tanács a vendégek kalauzolásával Kojlinger 
Mihály vízvezetéki igazgatót bízta meg.

— Eső. A tudósítások hosszú sora 
hetek óta szakadatlanul csak rémes hősé­
gekről és gyakori tiizveszedelmekről szá­
molt be, amelyek éppen csakis ilyen ret­
tenetes hőségben lehettek ilyen gyakoriak 
és nagyméretűek. És a hőségről és bor­
zalmas tiizveszedelmekről szóló jelentések 
végtelen láncolata során mindenki áhítozva 
leste már nagy idő óta azokat a híreket, 
amelyek végre az idő fordulásáról, ég el- 
boruiásáról és áldásos, hús esőről adjanak 
végül számot. Ma aztán megjött a hír az 
első komoly esőről. Fagy-Becskereken, ahol 
ma délután egyébként szintén volt tűz, 
este hat órakor hirtelen eső támadt, amely 
jéggel vegyesen egy órahosszat tartott.

— A szultán és követe. A Berliner Tagé- 
blattnak írja a következőket konstantinápolyi 
tudósítója: Izzet basa, a madridi török követ, 
a Figaro tudósítója előtt nagyon kicsinylően 
nyilatkozott a minap az orosz hadvezetésről és 
Oroszországnak Törökországhoz való viszonyá­
ról. Ez a tudósítás eljutott a párisi Figaróba és 
erre Sinovjev konstantinápolyi orosz nagykövet 
Pétervárról dörgedelmes utasítást kapott, hogy 
követelje a szultántól Irzet basa megbüntetését 
annál is inkább, mert a kérdéses nyilatkozat 
nem volt magánbeszélgetés, hanem a nyilvá­
nosságnak volt szánva. A szultán nem szívesen 
enged a pétervári kormány követelésének, mert 
Izzet basát rendkívül kedveli és különbön is ő 
Fuad basának fia, akinek nagy vagyona van és 
igy minden vaiósziuüség szerint abban a hely­
zetben lesz, hogy meg sem jelenik Konstanti­
nápolyban. ha felelősségrevonás céljából vissza­
rendelik. Izzet basa további leleplezésekkel 
fenyegetőzik, ha megfosztanák állásától. Sinov­
jev orosz nagykövet éieshangu jegyzéket inté­
zett a portához és a Jildizben most megint 
nagy a kapkodás.

— Törvényhatósági utak államosítása. 
Szabolcsvármegye törvényhatóságának küldött­
sége tisztelgett ma gróf Tisza István miniszter­
elnöknél. A küldöttség, melyet báró Feilitzsch 
Berthold főispán vezetett, arra kérte a miniszter­
elnököt mint belügyminisztert, hogy Szabolcsvár- 
megyét közütainak kiépítése érdekében állami se­
gélyben részesítse. Gróf Tisza István kilátásba he­
lyezte a kérelem teljesítését. A küldöttség Hiero- 
nymi Károly kereskedelmügyi minisztert is föl­
kereste és átnyújtották neki azt a feliratot, mely­
ben a vármegye egyes törvényhatósági közutainak 
állami kezelésbe való átvételét kérik.

— Halálozás, fíeim Pétert, a posta- és 
távirda volt elnökigazgatóját ma temették cl 
általános, nagy részvét mellett. Az egyházi szer­
tartást, melyen a posta- és távirdaigazgatóság 
főtÍKztviselői közűi sokan megjelentek, Szabi 
Imre káplán végezte. Az elhunyt családjához 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
is intézett részvétiratot.

Kazy József miniszteri tanácsost, a hegy­
vidéki kirendeltség vezetőjét súlyos csapás 
érte; neje, született Vecsey-Oláh Anna tegnap 
este 43 éves korában hosszú szenvedés után 
elhunyt. A megboldogultat holnap délután 5 
órakor szentelik bo a Tükör-utca ő. számú 
házban és ideiglenesen a kerepesi-uti temetőben 
helyezik nyugalomra.

Mathcovicsi Pinkovics. született czabnji 
Ilorváih Berta maghalt Baján.

Junker Gusztáv ügyvéd hatvanhároméves 
korában meghalt Csurgsn. Temetése ma dél­
után volt nagy részvét mellett..

Prágából jelentik: Síbor Ferenc nagyipar­
űző, az osztrák urakházának tagja, elhunyt.

— Megszökött örült. Szlajkovics Milaja 
tanár tegnap a Bácskából felhozta fivérét, 
Sztajkovics Dillonue 43 éves kereskedőt a fő­
városba, hogy itt elmebetegsége miatt meg­
vizsgáltassa. A beteg ember azonban a Margit- 
hidon magszökött a fivérétől. A rendőrség

— Pörök a fonográf ellen. Brüsszelből 
Írják: Puccini és Masaimét közös pert indítottak 
két fonográfgyáros ellen, akik a Bohémé opera, 
néhány zeneszámát felhasználták a fonográf­
jaikon. A brüsszeli törvényszék kimondotta, 
hogy a zenemüvek hengereken és korongokon 
való reprodukálása az illető müvek vj kiadásá­
nak tekintendő. Ezeknek a készítéséhez tehát 
a szerző beleegyezése szükségoB. Mind a két 
gyáros 300 frank kártérítést fizetett a szerzők­
nek, b a perköltségeket íb ők viselték.

— Bajor politikai csöndélet. A bajor tar- 
tománygytilésen napról-napra nagy botrányok jár­
nak. Ennek az elvadult állapotnak gyüinölcso az 
a nyilt levői, amelyet gróf Ékért tett ma közzé 
M lenben lleim centrumpárii képviselő ellen, 
aki a leglármásabb tagja a bajor tartománygyü- 
lósnek. A nyilt levélben — mint tudósítónk Mün­
chenből táviratozza — gróf Ekcrt leleplezi Ileimot, 
hogy diákkorában párbajképtelennek nyilvánítot­
ták, ne merészkedjék tehát úriemberek társaságába 
tolakodni.

— A konak rajtéit alagutja. Bel- 
grádból Írják, hogy mostanában, mikor a 
régi konak épületét átkutatták, mielőtt tel- 
resen kiürítenék, egy alagutat találtak alatta, 
amely majdnem az egész város alatt elve­
zet. Énnek a titkos alagútnak az volt a 
rendeltetése, hogy a királyi család és a 
konak lakói veszedelem esetén elmenekül­
hessenek. Most tudódott ki, hogy Sándor 
király rövid idővel a katasztrófa előtt az 
alagút bejáratát befalaztatta, mert félt, hogy 
azon összeesküvők juthatnak a konakba. 
Az alagút, létezéséről azonban a királgyil- 
kosok semmit sem tudtak és maga Sándor 
király fosztotta meg magát a menekülés 
egyetlen utjától.

— Magyar munkások idegenben. Szeged- 
ről jelentik: A szegedi polgármester a morva­
országi Kunéval! városból táviratot kapott, hogy 
a két hét előtt csábos Ígéretekkel kicsalt mun­
kások, csak hogy éhen ne veszszenek, az ottani 
téglaégetőben olcsó pénzért vállaltak munkát. 
Ma ott beomlott egy próbafal és Bozoki János 
szegedi alsóvárosi családos embert maga aló 
temette. A többi szegedi munkások most azt 
kiváltják, hogy őket kényszeru.levéliel haza- 
küldjék.

— Szegény gyermekek nyaralása. A 
Budapesti Szünidei Gyermt ktelep-iiuycsüict hol­
nap, szombaton délután 3 órakor ejti meg a 
Felső-erdősor 17. számit népiskolában az ezévi 
telepesek második csoportjainak felvételét, A 
csoportok a kővetkező rendben indulnak útnak : 
Baiatonlcllére e hó 30-áu délután 2 órakor (35 
leány), Zebegényre 30-:in délután 2 óra 35 
perckor (100 leány). Trencsénre 31-én reggel 7 
óra 20 perckor (40 fiú), Hegybányára 31-éu 
reggel 7 óra 30 perekor (70 tiu), Lipikre 31-én 
reggel S órakor (40 fiú), Cirkvenicúra 31-én G 
óra 50 perckor (56 gyermek). A felvett gyer­
mekeknek az indulás előtt egy órával kell a 
megfelelő pályaudvaron gyülekezniük.

— Pánik egy jótékony előadáson. Ahl- 
beck kelcttengeri fürdőben, mint. Berlinből jelen­
tik, nagy vigalom volt tegnap az önkéntes tűz­
oltók jótékonycélu mulatságon a gyógy teremben. 
Egy fiatal hölgynek, aki nz előadásban résztvett, 
a borszeszlümpától, miközben a haját sütötte, 
meggyulladt a ruhája. Az ifjú hölgy ijedtében 
kiszaladt a sziupaura s a közönség az égő ruha 
láttára fejetlenül menekülni kezdett. Noha a tü­
zet csakhamar elfojtották s a fiatal hölgynek csak 
jelentéktelen baja esett, a tolongás olyan nagy 
lett, hogy hatan megsérültek. Néhány nő és férfi 
menekülés közben felkapaszkodott az ablakokra 
és két méternyi magasságból az utcára ugrott. 
A nyugalmat aztán helyreállították.

— A ouuhások. A múlt év május folya­
mán az ügyészség lefoglalta A csukások című 
szocialista röpiratot. A budapesi királyi biiutotő- 
törvényszék vizsgálóblrája ma feloldotta a röp-

O $ O $ magyar gepforgalmi ■ szab. os?trák-magyar államvanut-társaság
részvénytársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárának vezériigynaksége. 
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— Uj levezölapok. Becsből jelentik, hogy 
a jövő hó elsejétől a bécsi postaigazgatóság uj 
levelezőlapokat hoz forgalomba. Az uj levelezőlap 
mindenben megegyezik a mostanival, csak az elő­
lap balsarkában lesz egy rubrika a feladó nevének 
cs lakásának feljegyzésére. Ez az ujitás azt cé­
lozza, hogy azokat a levelezőlapokat amelyek bár­
milyen oknál fogva nem kézbesíthetők, vissza le­
hessen küldeni a feladóknak. Egy másik újítása a 
bécsi postának, hogy ezentúl az express küldemé­
nyeket csak abban az esetben kézbesítik éjjel is, 
ha a feladó ezt kifejezetten óhajtja. Ebben az eset­
ben a küldeményre Írandó, hogy éjjel is kézbesí­
tendő.

— A tett embereinek szövetsége. Ez a 
szövetség hónapokig tartotta rémületben Ameri­
kában Dakota és Minesota lakosságát. És pedig 
amerikaiasan. Március 18-án J. M. Hannaford, 
a Northem Pacific Railway vasúttársaság igaz­
gatója a következő levelet kapta:

— Tisztelt uram! Vegye tudomásul, hogy az 
ön társaságára 25.000 dollár adót vetettünk ki. 
Ha hajlandók ezt az adót megfizetni, mához ti­
zennégy napra tegyenek az összes vonatok utolsó 
kocsijára egy zászlócskát. Tudatjuk azonban, 
hogy ha ez nem történik meg. megkezdjük az 
önök vasútvonalainak szótrombolását. Minthogy 
azonban az esetleg bekövetkezhető szerencsétlen­
ségekért a felelősséget magunkra vállalni nem 
akarjuk, figyelmeztetni fogjuk az utazó közönsé­
get, hogy az önök vasutjait kerülje.

A tett embereinek szövetsége.
Montanában adták fel ezt a levelet. Másnap 

hasonló levelet kapott Fee társulati főfelügyelő 
és M elten elnök is más városból. Ezek ta­
nácskozásra gyűltek, aztán elhatározták, hogy 
fizetni semmi esetre sem fognak. De azt is elhatá­
rozták, hogy a kívánt napon a vonatokra kitegyék 
a fehér zászlócskákat. Másnap ezt a levelet 
kapták:

— Örömmel tapasztaltuk, hogy önök fizetni 
hajlandók. A fizetés módozatára nézve a követ­
kezőket állapítottuk meg. Április 23-án este 7 
órakor az önök meghatalmazottja egy gépen, 
csak a mozdonyvezető és fütő társaságában Li- 
vingstonból elindult Helena felé. A vonalon egy 
helyen vörös lámpa lesz letéve. Ott a meghatal­
mazott leszáll és a 25.000 dollárt aranyban leteszi 
a pályatestre. Azután megint visszamegy Living- 
6tonba. Rászedésre azonban ne gondoljanak, mert 
keserű jn fogják megfizetni.

A szövetség.
Titokban erre a rendőrségnél jelentést tet­

tek az esetről, s a rendőrség a vasútvonalat, a vi­
déken levő szállókat és tárházakat mind átku­
tatta, de semmi gyanúsat sem tapasztalt A 
következő napon azonban a vasútnak sok állomá­
sáról az igazgatósághoz egyforma fenyegető le­
velek érkeztek, hogy a szövetség az eset következ­
tében az adót 50.000 dollárra emelte föl és meg­
fizetésére terminusnak május 1-ét jelölte meg. 
Arra az esetre, ha akkor sem történnék meg a 
fizetés, dinamittal fenyegetődztek. A társaság erre 
leghelyesebbnek tartotta, ha a nagyközönséget ér­
tesíti a veszedelemről. A figyelmeztetés hatása 
azonban éppen ellenkezője lett annak, amit tőle 
vártak. A szenzációkat kedvelő amerikai közön­
ség olyan nagy számmal lepte el a veszélyezte­
tett vonalakat, hogy a társaság kénytelen volt 
több különvonatot indítani. Május 4-ikén erre a 
szövetség a táviróvonalakat több helyen elszag­
gatta, 5-én Helena és Bulte állomások között a sí­
neket felszakitották, 6-án a mollani alagutban 
óriási sziklatömböket helyeztek el, 7-én pedig a 
társaság blosburgi gyártelepén dinamitrobbanás 
történt. A rendőrség a társaság rendelkezésére 
sok titkos rendőrt bocsátott, akik azelőtt már az 
anarkisták üldözésében kitűntek. Junius 1-én 
’jjabb merénylet történt. Vidal és Mullas állo­
mások között, ahol a vasút egy bevágásban halad, 
robbantás folytán több sziklatömb hullott a pálya­
testre. A rendőrség vizsgálatot tartott és egy ka­
lapot talált, amelyet a tettes valószínűleg mene­
külés közben hagyott ott. A kalapot egy Watson 
nevű rendőr kutyájával megszagoltatták. Négy 
nap múlva a kutya a hilanai pályaudvaron hir­
telen ráugrott egy emberre, akiben a kalap gaz­
dáját megismerte. Az illtő neve Oravelle Izsák 
és mozdonyvezető volt a társaság szolgálatában. 
Rögtön a rendőrségre vitték és szigorú vallatás 
alá fogták, hol bevallotta, hogy az egész dolognak 
ö és két más mozdonyvezető volt a szerzője*

— Hőség, tüzek. Makacsul, a ked­
vező fordulatra nagyon kevés hajlandóság­
gal. tart tovább a tropikus forróság és okoz 
mindenfelé mérhetetlen kárt és halálos ve­
szedelmeket nálunk és egész Európában.

A nagy hőségnek tegnap a fővárosban 
több áldozata akadt. Horváth Géza 15 éves 
tanuló tegnap a Bulyovszky-utca 23. számú 
báz udvarán napszurás következtében össze­
esett. Haldokolva vitték a Rókusba. — Nap- 
szurást kaptak Király Lina 18 éves cseléd 
a Holló-utcában, Bozmann Sándor 28 éves 
aranyműves a Holló-utcában. Az éjszaka pe­
dig eszméletlen állapotban találták a Ganz- 
utca 22. számú ház udvarán Murányi József 
szabósegédet, aki szintén a hőségtől lett rosz- 
szul. Valamennyit a Rókus-kórházban ápolják. — 
Ma délután a Bulyovszky-\itc& 23. szám alatt 
lévő üres telken a száraz fű a nagy melegben 
meggyulladt és hatalmas lánggal égett. A köz­
ponti és VI. kerületi tüzőrség oltotta el a tüzet.
— Eötvösiige/en, mint Máramaros-Szigeíről je­
lentik, Seliga Ferenc fürészgyára kigyulladt és 
porrá égett. Seliga, a gyár tulajdonosa mentés 
közben égő ruhával a tüzbe esett és odaégett. 
özvegye és négy árvája siratja. — Selmeczbánya 
erdejében a Hadova hegyen, melynek közelé­
ben két hét előtt tűz volt, ma ismét két hold 
területen égett el a fakészlet. A tűzoltóság és 
a bányászok gyors és céltudatos munkája gátat 
vetett a tűz tovaterjedésének. A három óra já­
rásnyira fekvő Kecskés községben nagy tűz 
pusztít. — Nyíregyházáról jelentik: Kapocs- 
apáthi községben 17 lakóház égett le 16 mel­
léképülettel és nagymenyiségü takarmánvnyal. 
A kár meghaladja az 50.000 koronát. Biztosítva 
kevés volt. — Nagybecskerek&a délután rövid 
idő óta már az Ötödik tüzeset fordult elő. El­
égett öt kazal búza és egy cséplőgép. A tulaj­
donos parasztgazda feleségét a tilz láttára szív- 
szclhiidés érte és holtan rogyott össze. — Eszék­
ről táviratozzák: a Guttmann S. H. cég Dolnij- 
Miholjác közelében lévő erdejében kigyulladt a 
feldolgozott fa, 7000 ölnyi égett el. A tűz há­
rom napig tartott

Fámban tegnap hat ember meghalt az ut­
cán és húsznál többet eszméletlenül vittek a 
kórházakba. Valamennyien napszurást kap­
tak. A közönséget falragaszok utján figyel­
meztetik, hogy tartózkodjék a frissítő ita­
loktól, különösen a szesztartalmunktól, mert 
kitűnt, hogy az ilyen italok élvezete még 
hajlandóbbakká teszi az embereket a hőség­
okozta bajokra. A betegek és halottak túl­
nyomó része ilyen italok élvezete következté­
ben kapott napszurást. — A különböző lon­
doni kórházakban körülbelül kétszáz napszu- 
rásos beteget kezelnek. Egész Angliában ir­
tózatos hőség uralkodik. Hétfőn tizenketten 
haltak meg Londonban az utcán. A meleg 
ezenkívül még másfajta szerencsétlensége­
ket is okoz. Sok olyan ember megy fü­
rödni a mély folyókba, aki nem tud úszni s 
igy mélyvízben könnyen szerencsétlenül jár­
hat. Az elmúlt napokban szokatlanul nagy volt 
a vizbefúlladtak száma. Fámból jelentik, 
hogy az Ardennes hegységben óriási erdő­
égés pusztít, amelyet nem tudnak elfojtani. 
Több község veszedelemben forog és Pá­
riából két kűlönvonaton tűzoltók mentek a 
veszedelem színhelyére, &d/ídból jelentik, 
hogy a bellovai erdőségek lángban állnak 
és a tűz elfojtása lehetetlen. Berlinből azt 
táviratozzák, hogy a lohni lápok biciklisták 
vigyázatlansága következtében kigyulladtak 
és a tűz rohamosan terjed. Hacsak nagy 
eső nem jön, a tűz hetekig fog eltartani.
— Miiter-Olang tiroli falu tegnap teljesen 
leégett. A tűz egy gyermek vigyázatlan­
sága folytán keletkezett, aki a csűrben 
gyújtóval játszott. Egy csecsemő a tüzbe 
veszett.

— Magyar szó a tótok közt. Trencsén- 
bői Írják: A trencscnmegyei evangélikus espe- 
rességi gyűlésen, amely gróf Zay Miklós világi 
és az esperes egyházi elnöklete mellett folyt 
le, az egyik tót lelkész, aki eddig tót nemzeti­
ségi érzelmeiről volt ismeretes, megelégedéssel 
konstatálta, hogy a trencsénmegyei esperesség 
evangélikus népiskoláiban a magyar nyelv ered­

ményes tanítása már szépen halad és most 
már egyetlen iskola sincs, ahol magyar nyel­
ven legalább heti 12 órán át ne tanítanának.

— Párbaj tanár és tanítvány között. 
A braunschweigi gazdasági akadémia egyik ta­
nára báró Bodungen Rudolf többször hevesen 
összeszólalkozott az akadémia egy idősebb hallga­
tójával, végzetül pedig segédeit küldte tanítvá­
nyához és prcvokáltatta. A dologról a rendőrség 
valahogy tudomást szerzett és megakadályozta a 
párbajt, egyben pedig jelentést tett az ügyész­
ségnek. A braunschweigi ügyészség párviadalra 
való kihívásért vád alá helyezte a tanárt, de mire 
végtárgyalásra került volna az ügy, a tanár el­
tűnt. A lovagias hajlamú tanár ellen most az 
ügyészség körözö-levelet bocsájtott ki.

— A Calala-osatornán át. Holbein Mon- 
taque, az ismert nevű uszóbajnok, aki már há­
romszor próbálta meg Dower és Cap Grisnez 
között átúszni a csatornát, három hét múlva 
újból meg fogja kísérelni a merész vállal­
kozást.

— A vállalkozás nehéz — mondotta Hol­
bein — de ezúttal feltétlenül sikerül. Már négy 
hónapja folytatom a traininget a nagy útra. 
Két évvel ezelőtt már majdnem elértem a 
pontot, de akkor a hullámverés megakadályo­
zott a szárazrajutásban. Most azonban remény­
iem. hogy szerencsém lesz. Webbs kapitány 
példáját fogom követni. Estefelé indulok és 
hajnalban érkezem. Azt hiszem, hogy Dover­
ből indulva egy éjjel alatt elérem a ca'aisi 
világitó tornyot.

— Házasság. Karczag Dezső eljegyezte 
Militzer Irénke kisasszonyt Egerben.

Dr. Benkő Géza fővárosi ügyvéd eljegyezte 
Kohn Margitot, Kohn Hermán kereskedő, tör­
vényhatósági bizottsági tag leányát Pécsről.

— A kis rosszalkodó. A szász trónörökös 
Tátra-Füreden nyaraló gyermekeiről immár sorra 
egymásután érkeznek hírek, amelyek arról tanús­
kodnak, hogy ezek a gyermekek épp úgy szeret­
nek virgonckodni, „józsiskodni“, mint akármelyik 
ilyenkoru polgári csemete a hogy az édesapjuk, 
Frigyes Ágost trónörökös mennyire nem elfogult 
apa. íme ezt írják megint Tátra-Füredről az ér­
dekes családról:

Gyönyörű idő volt s nagy társaság rendült 
ki a hegyekbe. Megfelelő felügyelettel kivonultak 
a szász trónörökös gyermekei is. Egy-két óra 
múlva azonban hatalmas vihar támadt, jégesővel, 
mennydörgéssel, villámlással, úgy, hogy födél alá 
menekült, aki csak tehette, mert bizony a jég kö­
zött galarnbtojás nagyságú is akadt A kis herce­
geknek és hercegnőknek sikerült elérni a Reiner- 
menedékházat, de a körülbelül nyolcesztendös kis 
herceget, aki a mostani trónörökös után lesz szász 
király, mód fölött érdekelte a jégeső és bátran a 
menedékház elé állott. Egy budapesti úriember, 
akinek sejtelme 6em volt arról, hogy kivel van 
dolga, igy rivallt rá a szórakozó fiúra:

— Kölyök! Nem jösz be a menedékházba?
S a vonakodó kis herceget egyszerűen betolta 

a kapun. A kis fiú nem tiltakozott, de csak húzó­
dozva engedelmeskedett. A menedékházban tartóz­
kodó urak és hölgyek fölvilágositották a budapesti 
urat, hogy tulajdonképpen kit szólított kölyölmek, 
amire az illető igy védekezett:

— Nem tehetek róla, hogy azzal a nagyon is 
ismert kifejezéssel szólítottam meg a kis herce­
get. Nem tudtam, hogy kicsoda. De láttam, hogy 
a Bürü jéghullás összeverheti a fejét s ezen föl­
háborodtam. Különben a nevelőjének és a guver- 
pántjának lett volna a kötelessége, hogy vigyáz­
zon rája.

Megtudta az esetet a szász trónörökös is, aki 
megszidta a guvernántot és rászólt a kis hercegre 
is. Ezt mondotta neki:

— Látod, kis fiam, megint illetlenül visel­
kedtél. úgy, hogy az a derék budapesti bácsi is 
megütközött rajta.

— Postások fogadalma. A kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy a postameste­
rek szolgálatában álló összes alkalmazottak 
fogadalmat tegyenek. Az alkalmazottak, úgy­
mint a postakocsisok, küldöncök, kézbesítők és 
faluzó levélhordók a községi elöljáróság előtt 
teszik le a fogadalmat.

— Gyermekelöadás. Sikerült előadásokat 
rendezett a Fiirst Ida által vezetett lipiki gyer­
mektelepen a telep felügyelője, Jetiinek Erzsé­
bet tanítónő a gyermekmenhely hatéves fenn­
állása alkalmából. Kiváló talentumról tett tanú­
ságot Sinayberger Paula kinek szavalata és tánca 
egyaránt nagy hatást ért el. Valamennyi sze­
replőnek kijutott a megérdemelt dicséretből.
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<— A gyopár halottal. Alis múlik el nap, 
hogy ne jöjjön a magas hegyek közül turistahalál 
lzire. És csodálatos, a magasságok szerelmeseit 
nem riasztják el azok a szétroncsolt áldozatok, 
akik a feneketlen sziklaiircgekben lelték halálu­
kat, a turisták gondtalanul lépkednek a meredek­
nek azon a veszélyes utón, ahonnan egy perccel 
előbb szédült valaki a halálos mélységbe. 11a ismét 
két ilyen szerencsétlenséget jelentenek. Az egyik 
Krainában történt, ahol Laibach mellett egy 
eddig ismeretlen súlyosan összeroncsolt nőt talál­
tak egyik hegyszakadékban. A szerencsétlen esz- 
szony gyopárszedés közben megcsúszott egy me­
redeken és a mélységbe zuhant. Ugyancsak gyo­
párszedés alkalmával ért halálos szerencsétlenség 
Merőn közelében egy tizennyoleévea Windisc/i- 
hofer nevű tanulót, aki vasárnap apjával kirán­
duláson volt a hegyek között. Három nap múlva 
találták meg rettenetesen összezúzott holttestét 
egy szikla tövében.

— Fertőző betegek látogatása. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta a kórházban elhelyezett 
fertőző betegek látogatásáról szóló fővárosi 
szabályrendeletet, melynek legfontosabb rendel­
kezése az, hogy a látogatók :> kórterembe lépé­
sük előtt egy nagy köpenyt kapnak, melyet 
távozásukig viselniük kell.

— A Beketow-elrkusz uj miisora napról- 
napra nagy közönséget vonz és n fényes prog­
ramul pontjai óriási tapsokat aratnak'. Holnap, 
szombaton díszelőadás lesz, amelyen az újon­
nan szerződtetett artisták mind a legjobb mu­
tatványokkal lépnek föl. Vasárnap két előadás 
lesz, délután négy órakor és este félnyolckor. 
Mindkét előadásnak ugyanaz az érdekfeszitő 
műsora lesz.

— Alexla Őa-Budavárában. Ős-Btldavára 
nagy varieté-színpadán óriási tetszés mellett 
vendégszerepel egy hét óta Alexia, a tourbil- 
lon-forgósaél-tánc megteremtője, akinek magas 
színvonalon álló, csodásán vakmerő tánca pá­
ratlanul áll a maga nemében s a varieté­
színpadok legelső produkciója. A mesés attrak­
cióra, melyet Friedmonn igazgató óriási anyagi 
áldozatok árán szerződtette, minden este zsúfo­
lásig megtelik a nagy varieté-színház s a közön­
ség csodálkozásának valóságos tapsviharral ad 
kifejezés. A csodás táncosnő még csak rövid ideig 
vendégszerepel Ös-Budavárában. — A Folies Co- 
miquesban esténként nagy sikerrel adják az 
Elvált felesig cimü német bohózatot, amely­
ben Aalboeh nagyszabású alakítása tetszik 
különösen a közönségnek. Kedden, julius 26-án 
nagyszabású Anna-itnnepélyl rendez az igaz­
gatóság a gyönyörűen díszített területen, amely 
ünnepély méltóan fog sorakozni a mulatóhely 
eddigi üBnopélyeihez.

— Rendőrt hírek. Az éjszaka a Fehér­
vári-ötön több nmrhahajesár marhákat hajtott. 
Az utón Theobald Miklós és Soszik Lajos mar­
hahajcsárok összeverekedtek s a verekedés 
vége az lett, hogy Xoszik inellheszurta Theo- 
haldot, akit a menték a Rókusba vittek._
Btkeli Gyula 19 éves nyomdai gépmester a 
napokban eltűnt szüleinek Fecske-utca 12. szám 
alatt lévő lakásáról. Távozása előtt öngyilkos­
ságot emlegetett.

Az uj közutak.
— Sa-jat tudŐHÍtóüktól. — 

Budapest, julius 22.

Alig telt el két hónap az állami beruházások­
ról rendelkező 1904: XIV. t.-c. szentesítése óta, 
amely törrény a többek közt 3600 km. törvény­
hatósági közút építésére adja meg; a módot s a 
tervezett közutak építésében máris nagy lépés tör­
tént: az első közigazgatási 'bejárás a pest-pilis- 
solt-kískunmcgyei Jfnnor községijén ma ment 
végbe.

Az előzetes lanuiniányoK, a műszaki művele­
tek összeállítása nagy munkáival jártak ugyan, 
de a kereskedelmi miniszter halogatást nem is­
merő energiája lehetővé tette, hogy a beruházási 
programm első évi részlete, bárha az idő későre 
járt, még az idén hajtassák végre.

A közigazgatási bejárás tárgya a tnoior* —> 
tápiő-bicske—tápwszelei törvényhatósági ut volt.

- 1^1°^ hosszú útvonal mentén szorgalmas 
nep-lakta. diiH vidék terül el, de‘népe eddigelé 
nem tudott boldogulni, mert — bár arra vezet el 
« budspest—orsovai és a Budapest—prcdeali vo­
nal — a vasútállomásokhoz vezető közutak az cv 

rá^ben járhatatlanok voltak. A vármegye 
kn Ionosén az utolsó években áldozatkészséggel fej- 

ugyan a közutakat, de a szerfelett nagy 

költségek miatt, amelyekkel a koutak építése az 
Alföldön jár, alig ért célt. Éppen ezért nem mél­
tányolható eléggé az a törekvés, amelylyel. a ke­
reskedelmi kormány az állami beruházási hitel 
keretében előtérbe helyezte az alföldi közutak 
kiépítését, mert azok mentén hamarosan áldásos 
kultúra fog fakadni.

A közigazgatási bejárás céljából Monorta 
érkezett bizottságot, amelynek vezetésével a ke­
reskedelmi miniszter Kovách Lajos királyi mű­
szaki tanácsost, bízta meg, nagy lelkesedéssel fo­
gadta az érdekeltség. A vasútállomáson a bizott­
ságot szépszámú küldöttség élén Beniczky Lajos 
alispán üdvözölte; azután a bizottság ős a helyi 
érdekeltség a községházára vonult, a tárgyalást 
megkezdendő. A vármegye részéről az alispánon 
kívül Kemény Kálmán tb. főjegyző, Bárk'ózy Pál 
főszolgabíró, Németiig Jenő és MessAó Rudolf 
szolgabirák: az álla népi vészeli hivatal részéről a 
hivatal vezetője Kuklay Béla kir. műszaki tanácsos, 
Sebestyén Ignác királyi mérnök, a közút terve­
zője; a kulturméraöki hivatal részéről Sckmied 
Ödön, az érdekelt Jfonor. (Jómba és Bénye köz­
ségek részéről az elöljáróság s a vidék nagybirto­
kosai közül Szemere Huh;;. Förstf'r Aurél, Tahy 
Lajos jelentek meg.

A tárgyalás folyamán a következő táviratot 
menesztették a kereskedelmi miniszterhez:

„Az állami beruházási hitel keretében szer­
vezett törvényhatósági közutak tényleges kivite­
lének első határkövénél a Alonnron ma tartott 
közigazgatási bejárás alkalmából tiszteletteljesen 
üdvözöljük nagyméltóságodat a tervezett áldásos 
alkotás bölcs koncepciója — s a végrehajtás pél­
dátlan gyorsaságáért."

A közigazgatási bejárás után a résztvevők 
lakomához ültek, amelyen Szemero Huba a kor­
mányt, Kováéit Lajos a vármegye közönségét, 
Kuklay Béla az alispánt, Beniczky Lajos alispán 
pedig az államépitészcti hivatalt köszöntötték fel.

A közigazgatási bejárást ma Tápiő-Bieskén 
folytatják.

SZÍNHÁZ, zene
*• Pénz. Eszközeiben végtelenül egyszerű, 

finom, hatásában mély és tartós szinliázi estét 
szerzett ma a közönségnek a Budai Nyári 
Színház. Heycrmans Hermán, a rövid időn is­
mertté vált holland Írónak, a Remény és a 
Glutlo szerzőjének Óra cl labora cimü darabját 
mutatták be a budai arénában páratlan áldo­
zatkészséggel. Az újdonságnak Kemény Sinmu 
természetesen gördülő fordításában Pénz a 
címe, mert azt a rontó munkát szemlélteti, 
amit a Maiamon miivel, különösen földhöz­
ragadt emberek között. Egy fríz munkás­
család szánalmas nyomorát eleveníti meg 
Heyerntans, szociális hevületének tiizével vi­
lágítva be az emberi élet legalsó rétegeibe. 
Az első fölvonás szivszoritóan közvetlen, min­
den színpadi effektustól távol álló kép a sze­
génység világából. Olyan ez a szegény ség, hogy 
egy tehén elpusztulását a házbeliek rémes jaj­
kiáltásokkal gyászolják. Ez a csapás végképp 
elkeseríti a nyomorultakat és vad sopáu- 
kodással néznek a hajléktalanság elé. Az 
öreget a fin menti ki a bajból, aki kétszáz 
forintért eladja magái katonának mes-zi vidékre. 
Csakhogy a pénz nem a harmóniát segíti 
helyre, hanem összeveszit apát, anviit. fiút, 
sőt oz utóbbit kedvesétől is elszakítja. A fin 
ugyanis a lány szüleit is támogatni akarja 
a pénz egy részéből, do a szülők ezt 
megakadályozzák. A lány és a családja 
erro másfelé költöznek, a .szerelmes legény 
hiába ritnánkodik, hogy maradjanak. Magától, 
minden erőszakolás nélkül fejlődik ki ez a 
dráma. Heiyermans nem vet föl problémákat, 
nem keresi meg a szociális baj megoldásának 
fonalát, csak föltárja a meztelen valóságot és 
izmos kézzel markol a szivünkbe. Ezek az 
emberek benne vannak az élet hánytorgó 
bizonytalanságában, nem elvek és tenden­
ciák szobrai gyanánt mutatkoznak, hanem 
élnek a maguk rendeltetése szerint. Hiddees, a 
vén munkás hisz az Úrban, mert beleszokott a 
hitbe, de kételkedik is, erre az élet tanította 
meg. Azért nem ágál sem a hitével, sem 
a kételkedésével. Vergődik ide-oda, semmi 
egyéb. Vatze, a gazda sem szoeiálistásko- 
dik, mikor végszükségben van, egyszerűen el­
telik a maga bajával. És mikor pénzhez jut,

menten a tőke zsarnoka lesz a földönfutóval 
szemben. Ez az élet, igaz a megeáfolhatatlan- 
ságig. A szerző szellemét híven szolgálták a 
budai színház színészei. A megmentő fiú szere­
pét Kesztler Ede játszotta gondos tanulmány­
nyal. Alakítását sok lélektani megfigyelés és 
hatalmas talentum teszi értékessé. Part­
nere Kesztlerné Kápolnai Juliska is erős 
hatással játszott. Szolmtr Olga tehetségének 
naiv bájaival aratott nagy tetszést és Barikon 
Retkei, Bera Paula, Tábori, Medyynszai mind 
kiválóan megfeleltek föladatuknak. A precíz 
rendezés és a stilszerii kiállítás révén Krecsáuyi 
Ignác igazgató tarthat számot a legmelegebb 
elismerésre. (B—y.)

** A bayreutlil Waguer-elöadások. Bay- 
reuthból táviratozzák: A közönség az idén még 
nagyobb tömegekben keresi fel Bayreuthot, mint 
a megelőző években. Az odaérkezettek közül sokan 
kénytelenek voltak visszautazni, mert a jegyáru­
sítóknál nem kapni inár színházi jegyeket. A Par- 
sifalhoz százhúsz márkával, tehát az eredeti ár 
hatszorosával fizették .meg a jegyeket. Boris nagy­
herceg az összes főpróbákon jelenvolt, de tegnap 
már elutazott. Alice hcssen-darmstadti nagyher- 
cegnö is már otthagyta Bayreuthot. Ma nyitotta 
meg Wagner Siegfried Tannhaeuserrat az ünnepi 
Wagner-előadásokat. A J’arsrfalt nem Wagner 
Siegfried dirigálja.

IRODALOM
0 A deviza-ügyletek. Ily címen jelent 

mos dr. Erdély Sándor tartalmas könyve, amely 
erről a gyakorlati tárgyról elmondja mindazt, 
amit a külföldi váltóról tudni kell. A monogra­
fikus munkában a külföldi váltók ismeretén 
kívül az arany-behozatalról, a jegybankok poli­
tikájáról, a kamatláb és a deviza-árfolyamok 
kölcsönös hatásáról és a külföldi váltók kémle­
léséről szóló magvas és kimerítő fejezeteket 
találunk, amelyek minden hozzáértőnek teljes 
méltánylására tarthatnak számot. Megjelent a 
Lampeí-Wodianer könyvkereskedés kiadásiban, 
a dr. Soliavk Béla főigazgató szerkesztette Ma­
gyar Kereskedők Könyvtára 111. évfolyamának 
2. és 3. füzeteként. Ara 3 korona.

Kuno Fischer.
Budapest. julius 22.

A tudományos világnak ünnepe van : Kuno 
Fi.-.eher nyolcvanadik évét tölti be. Eredetibb 
szellemet találhatunk a filozófia utolsó ötven 
évének történetében, hatás tekintetében azon­
ban Kuno Fischcrt egy sem múlja felül. llábo- 

i ruhán nem'-ak hadvezérekre van szükség, 
katonákra is. Hiába a vezér legzseniálisabb 
terve, legmerészebb gondolata, ha nincs, aki 
megértse és keresztülvigye. A katoa szerepe 
jutott Kuno Fiseliernek. Nem uj eszmékkel lé­
pett fel, hanem az elődök nagy gondolatait 
értette és érttette meg. Az újabb filozófia tör­
ténetit nagyrészt Kuno Fisclterből ismerte meg 
a művelt közönség. Az egész művelt viliig 
tanitőja volt, ez az ő legfőbb érdeme.

A nagy filozófusok gondolatait, melyek 
esetleg az eredeti müvekben a kemény külső 
burok miatt nehezen élvezhetők, kihámozta, 
szép formába öntötte, világossá és érthetővé 
tette. Amit Kant elavult terminológiája avatat­
lan szentek elő) mintegy elrejtett, azt ő hozta 
napvilágra. Fisehernek Kant filozófiájáról szóló mü­
véből talán jobban ismeri meg az olvasó Kantot, 
mint az eredetiből. Főmüvében a Geschichte éter 
netten PhilosophiAien csak a legkiválóbb szelle­
mekkel foglalkozik, az egyes méltatásokból 
azonban tisztán kialakul a filozófia fejlődésé­
nek története.

Különösebben a raeionalisztikus filozófiát 
tárgyalja Descartestől Schopenhauerig, az gug­
gol empirizmusra kövesebb súlyt helyes, e«ak 
Baconnal foglalkozik részletesebben. Stílusa ra­
gyogó, színes, kritikája mélyreható, a pesszi­
mizmus ellen felhozható érveket nálánál he­
lyesebben és kimerítőbben senki sem foglalta 
össze. Kitűnő pszyehológus. Az egyes filozófu­
sok lelki fejlődését, eszméik forrongását vili- 
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gosan meglátja és elénk állítja. Kritikájában 
lehetnek és vannak is tévedések, de képeiből 
megelevenedik az egyes filozófusok' alakja s 
ezzel gondolatvilágaikhoz egy nagy lépéssel 
közelebb jutottunk.

A német filozófia történetében nagyfontos- 
sigu, hangsúlyozta, hogy minden filozófusnak 
számolnia kell Kant kritioismusának eredmé­
nyeivel. Kiemeli az érzék fölötti tapasztalaton 
kivül való dolgok spekulációjának helytelensé­
gét és rámutat arra a jelentős kanti gondo­
latra, hogy az emberi tudás csakis a jelensé­
gek megértéséig terjedhet. Éppen akkor, 
midőn az érzék fölötti dolgok spekulációja 
folytán a tudományos világban a filozófia ki­
csinylése volt uralkodó, bizonyltja Kant filo­
zófiájának, valamint általában a filozófiának 
nagy jelentőséget.

Születésének nyolcvanadik évfordulója al­
kalmából egész Németország megragadja az 
alkalmat, hogy neki, a filozófia nagy tanítójá­
nak, háláját lerójja. Tanítani akart és tudott, 
mint kevesen. Nemzedékek lelkében talált 
visszhangra rajongó lelkesedése, melylyel a 
filozófiai gondolatok fontosságát hirdette. Nem­
zedékek hálája — ez lesz julalma. És kell-e 
ennél szebb jutalom?

Sasvári József.

Nyilttér.
■F O it It Á S 

hathatós szer vese*, 
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Ku( vállalatiul, Rudin.

KRISTÁLY
Soroksári-utca 97
2. számú Üzlethelyiség fülkével és víz­
vezetékkel, az udvarra kijárat, évi bér 

800 korona, 
AZONNAL KIADÓ!

Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.) 

TÖRVÉNYSZÉK
Jí A főnyeremény. Egy kőbányai korcs- 

maros, Szvacsina Antal a múlt évben osztály­
sorsjegyével 60.000 koronát nyert. De a nagy 
nyeremény fölött való örömét nem élvezhette 
zavartalanul, mert Györök János gyári munkás 
jogot foynált a főnyeremény felére, e miatt 
keresetet is indított Szvacsina ellen. Az első 
tárgyaláson a felperes ügyvédje előadta, hogy 
Szvacsina egy mulatság alkalmával adakozó 
jókedveben megígérte Győröknek, ha megnyeri 
a főnyereményt, neki adja felét. Ezzel szem­
ben az alperes ügyvédje azzal kelt a korcs­
máról védelmére, hogy a szerem •Befogadások­
ból kötelem nem származik. A bíróság tanú­
kihallgatásokat rendelt el ezen ügyben. A buda­
pesti törvényszéken Alcsnthi biró ma kihallga­
tott ezen ügyben több tanút, akiknek egy része 
beismerte, hogy józnnság dolgában nagyon 
gyengén állott akkor az egész társaság, mikor 
ez :.z ígéret megtörtént. \ iszont volt tanú, aki 
azt vitatta, hogy nemcsak ő. hanem még Szva-

csina ős Győrök is teljesen józanok voltak. A 
bíróság legközelebb még több tanút hallgat ki, 
azután pedig meghozza Ítéletét.

Sfi Egy dog-enerált csaló. Metssner Rikárd 
rovott múltú férfin a múlt óv őszén valóságos 
ciklust rendezett a fővárosban csalásból. Első 
tette az volt, hogy Székely Ferenc mérnök neve 
alatt telefonon több üveg pezsgőt és konyakot 
rendelt Kinézi y Gyula fii szerkereskedő tői, aki 
szolgával küldte hozzá az árut. Meisaner átvette 
az árut, de a számlát nem fizette ki. Balog Lajos- 
tól ugyanilv módon rendelt százhúsz korona ér­
tékű pezsgőt, a Ganz és Társa cégnél két darab 
kétszázhusz korona értékű villamoslámpát válasz­
tott ki azzal, hogy Serényi Alajos cnüsz. ki iroda­
tulajdonos lakására küldjék, ahol ki fogják fizetni. 
A lámpákat a lakáson Meissner átvette s a szolgát 
a számlával későbbre rendelte magához. Mire a 
szolga visszatért, Meissner a lámpákkal együtt 
eltűnt a lakásból. Érászt Ln.josnétól hasonló mó- 

i dón kétszázhusz korona értékű szőnyeget csalt ki. 
A följelentés folytán .a rendőrség letartóztatta 
Meissnert, aki december óla vizsgálati fogságban 
van. A viz-gálut alatt a törvényszék orvosszak- 
érlÖii megállapították róla, hogy de generált típus. 
Kitűnt az is, hogy egyizben öngyilkossági kisér- 

I letet is követett el. Ma tartották ügyében a főtár­
gyalóét Tanger biró elnöklésével. A sokszoros 
<• .dót <lr. Bródy Ernő védelme után egy és félévi 
börtönre Ítélte a bíróság.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Tokio, julius 22.
Itt az hírlik, hogy Kuroki tábornok 

19-én heves küzdelem után fterrtfc Kiootun- 
got. Az oroszok, kiknek erős állásaik vol­
tak, azokat, keményen védelmezték. A japá- 

! nők veszteségeit 300 főre teszik.

London, julius 22.
A JíeuZcr-iigynökségnek jelentik 20-iki 

, kelettel .Kwrofcí főhadiszállásáról: A japá- 
i nők tegnap megtámadták az innen negy- 
! ven kilométernyire fekvő Sanlant. Az 
I ütközet az oroszokra nézve balul ütött ki. 
I Eddig kevés részlet ismeretes. Annyit tudni, 
! hogy az orosz haderő több mint egy liad- 
i osztály volt, különösen tüzérség vett részt az 
| ütközetben. Az oroszok újból megerősített 
| állásokat szállottak meg. A Motien-szoros 
i mellett lefolyt vasárnapi ütközetben oh/ 

sokan estek el, hogy nem lehetett őket el­
temetni. Kuroki serege a halottak elégettsível 
van elfoglalva.

Berlin, julius 22.
A Bbl^’-ügynökség jelenti Port-Szaid- 

1 bői: A hatóságok a Malacca nevű feltar­
tóztatott hajónak nem engedték meg, hogy 
szenet és élelmiszert vegyen fel, mire a 
hajó tegnap Algírba. távozott.

London, julius 22.
Az alsóház mai ülésen egy interpel­

lációra azt felelte Balfour miniszterelnök, 
hogy a kormánynak a Malacca ügyében 
semmiféle hivatalos jellegű közleni valója 
sincs.

Róma, julius 22.
A Tribttna jelenti Brindiziből: a Ma­

laccá gőzös kapitánya ma ideérkezett és este 
a Peninzular and Orientál Linie egyik gyors­
hajóján indul London felé.

SPORT
, Balaton-bajnokság. A Magyar Atlilé- 

tikai Klub az idén is megtartja nemzetközi 
uszóversenyét a Balaton bajnokságáért. A ver­
seny augusztus 20-án lesz; a távolság hét kilo­
méter. a tihanyi apátsági templomtól Bnlnton- 
föklvárig. Nevezési zárlat augusztus 14-ike. 
Kövezések a Magyar Athlétikai Klub titkársá­
gához (Sze nt Margitsziget) augusztus 2-ika után 
jiedig dr. Zádor Béla titkárhoz (Balnton-Füld- 
v ár) küldendők. A verseny dija: Aranyérem 
bajnoki szalagon és Balaton bajnoka 1904. cirn 
a győztesnek, minden további beérkezőnek pe­
dig ezüst érem. A versenyen gróf Széchenyi 
Imre, a M. A. C. volt alelnöke által alapit"tt 
balaten-földvári énnek kerülnek kiosztásra.

TÁVIRATOK
Közgazdaság! táviratok.

Bécs, julins 22. (A Budapesti Napló tele*  
fonjelentése.) Eladatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 10.20-10.70 K., uj 79—82 kg. 10.40- - 
10.75 K., bánsági 76—79 kg. 9.90—10.25. 
mosoni és győri 76—78 kg. 9.75—10.05 K. 
Rozs: tót felvidéki (uj) 73—75 kg. 7.60-^7.80 K., 
pestmegyei (uj) 72—76 kg. 7.GO—7.85 K.» kü 
iönféle magyar 71—73 kg. 7.15—7.35 K. Ten­
geri: 6.45—6.55 K. Magyar zab 6.90—7.50 K.» 
válogatott 7.80 K.

Bocs, julius 22. (A Budapesti Napló tudósitő*  
I jától.) A délutáni magán forgalomban a zárlatok a 

következők voltak: Osztrák hitelrészvény 636.— 
; Magyar liitolrészvóny 748.—. Bécsi bankegyesület 
• 279.25. Union-bank 515.—. Lünderbank 515.50.

Osztrák-magyar áliamvasut részvény 424.—. Déli 
vasút 80.25. Elbavölgyi vasút 421.50. Északnyugati 
vasut-részvény —.—.Dohányrészvény 343.—.Rima­
murányi vasmű 490.—. Alpesi bányarészvény 427.75. 
Májusi járadék —.—. Magyar korona.!áradok 99.25. 
Osztrák korona járadék 97.10. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.—. Német birodalmi márka 117.36. 
Napóleon d'or 19.03.

Frankfurt, julius 22. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 200.10. Osztrák-ma­
gyar áliamvasut . Déli vasút —. Német 
bank —. Disconto 186.30. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank - . Gelsenkircheni
217.20. Harpcni —. Laiua-kohó —. Olasz já­
radék —. Hibemia 217.50. Az irányzat csendes.

Berlin, julius 22. (Esti fnrqalom.) 4®/o-os ma­
gyar aranyjáradék —.—. Magyar koronajáradék 
üf.5l). Osztrák hitelrészvény 199.80. Osztrák-magyar 
áliamvasut 135.10. Déli vasút 17.40. Északnyugati 
vasút —. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank- 

, jegy készpénz —. Buhstlehradi —.—. Orosz 
bankjegy 216.—. (Ultimo.) Lombard —.

Kew-York, julius 22. (Terménytőzsde.) (Zár- 
j lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.90 (11.—). 
1 Júliusra 10.42 (10.67). Okt.-ro 10.61 (10.81). New- 
I Orlennsban helyben 12.— (12.—). — Petróleum: 
i Stand whito New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand whito 
! Philadelphiában 7.65 (7.65). Raftlned in Cases 10.40 
i (10.40). Credit Balances at Oil City 1.50 (1.50). — 
I Zaír: Western steam 7.20 (7.20). Hehe és Brothers 

7.15 (7.15). Tengeri irányzata állandó. — Júliusra 
I 55.V3 (55.—). — Szopt.-ro 54.5/b (54.V1). — Dec.-re 

—.— (—.—). — Bura irányzata bágyadt. — Piros 
! őszi helyben 107.— (lO7.Vá). Juliusra lOl.Vs (101.*/«).

Szeptemberre 92.’/i (92.3,'<). — Dec.-ro 90.7t> (OlA's). 
— Májusra —.— — Gabona szállítási
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.’,'< (7.1/*).  Júliusra 5J0 (5.75). Okt.-re 6.— 

! (6.—). Liszt: Spring Wheat cleara 3.90 (8.90).—
C-iort —.---- 3.1 2 (—.----- 3.1 2). — Ön: 27.2’«

I 27.50 (27.----- 27.25). — Kéz: 12.62—12.87 (12.62—
1 12.87). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
1 jelentik.)

Chicago, julius 22. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
| Búza irányzata bágyadt. Jul.-ra 94.4/s (95A/®). Szept. 

87.8/< (88.5/4). — Tengeri irányzata állandó. — 
I Juliusra 49.1'4 (49.8/e). — Zsir: Juliusra 6.80 (6.85’. 
1 Szept.-re 6.90 (6.95). — Szalonna short clear 7.37 

(7.37). — Sertéshús: Juliusra 11.70 (11.75). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Naptár: Szombat, julins 23. — Római-katlio- 

| likus: Apollinár. — Protestáns : Kamillo. — Görög­
orosz (julius 10.): Leone és t. — Zsidó: Ab. II. 

! Sabbat Voetohanan. — Nap kél: 4 óra 11 perckor. 
I — Nyugszik: 7 óra 28 perckor. — Hold kél: 4 
' óra 8 perckor délután. — Nyugszik: 12 óra 
I 53 porckor éjjel. — A nap az oroszlán jegyébe 
I lép 8 óra 49 peri-kor.

A miniszterek nem fogadnak.
.1 képviselőház háznagya fogúd 11—12 óráig.

■ Név réti S.álon kiállítása nyitva délelőtt 9-tól 
este 8 óráig. Belépődíj 50 fillér.

Könyves Kálmán-t ár saság művészeti szalon. (Nagy- 
mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Muzeum. Képtár, nyitva van 9 órától 
délután 1-ig. A könyvtár történelmi és irodalom 
történeti k; dlitása megtekinthető 9 órától dél­
után 1 óráig. Belópő-dij 1 korona. - - Néprajzi tár 
(Csiilag-nt< a 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Bolépő-dlj 1 K -róna. Növénytár (Széchenyi-utca 1. 
sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá­
tól dóiul.in 1 óláig. Többi tárai megtekinthetők 1 
korona dij mellett.

.1 földtani itilézet mn.euma a Stefánia utón 
nyitva 9—14g. Belépődíj 1 korona.

Tér urológiai iparmuzeum nyitva 9- 1-ig.
.1: Ákadéirla Goethe-szabája nyitva délelőtt 9 

órától 12-lg.
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REGÉNY

ASSZONYOK HATALMA
Irta: GUSTAF AF GEIJERSTAM

(16) --------
És az árnyék nőtt, míg nem betöltötte körülöt­

tem az egész szobát, úgy hogy minden sötét lett és 
a lámpavilágot ebben a nagy feketeségben,mint 
egyetlen pontot láttam. Akkor jött, amikor egye­
dül voltam és az éjszaka már beköszöntött. Akkor 
elzavart az Íróasztalomtól és arra kónyBzeritett, 
hogy oktalanul járjak ide-oda a szobában, miköz­
ben semmire sem gondoltam, csak azt éreztem, 
hogyan tölti meg az árnyék bensőmet, amig semmi 
egyebet sem lehetett ott látni, mint egy magányos, 
lobogó lángot.

ügy rémlett nekem, hogy ez a láng az életem 
e mintha az árnyék el akarta volna oltani. Érez­
tem, hogyan alszik el, hogyan semmisültem meg.

— Az én leányom! — mondtam hangosan.
— Mi lesz majd belőle?

És besurrantam Margit ágyához. Ott térdre 
hullottam könnytelen kétségbeesésben, ráhajoltam 
a gyermekre és arcomon éreztem nyugodt lélek- 
zését De a falon, az ágya felett ott mozgolódott 
az árnyék és a feneketlen szemek szikráztak.

— Még mindig nem égtek el — mondták.
— Még ráérsz.

— Csak leülhetnék — gondoltain magamban. 
•— Csak leülhetnék.

Régi életem volt az, amely visszatért és azt 
a kimondhatatlan Miért ?-et erőszakolta rám. 
amelyre senki emberfia felelni nem tud, sem ma­
gának, sem másoknak.

Fiatal voltam és nem tudtam magamat öreg­
nek érezni. Hiábavaló önfeláldozással életem ho­
mokba veszett és nemsokára magamnak el kellett 
pusztolnom, a nélkül, hogy csak egyetlen csöpp- 
jére is akadtam volna annak a tiszta italnak, 
amely után szomjazva nyújtottam ki a kezemet.

Gyermekem volt, aki imádott Gyermekem, 
aki boldoggá tett, hacsak pillantásaink találkoz­
tak is. De hát mi az a gyermek? Egy része ma­
gamnak, amely oltalmat keresve simul hozzám, 
amig a szükség hozzám láncolja, de amely hátat 
fordít nekem és amaga utján jár, amikor az élet 
egyszer csábítja.

Barátaim voltak. De hát mi sz a barát? Az 
élet fagyos elszigetelésének a bizonyítéka, amit 
csak akkor értünk meg, amikor a fájdalom olyan 
keményen sújtott le ránk, hogy minden érzésünk 
nek vége.

Volt feleségem . . •
Mint egy égető ostorcsapás alatt hajoltam meg 

és éreztem mindannak a gyalázatát, amit az élet 
rám mért és csak egyet láttam, hogy egyedül, 
egészen egyedül állottam istentől, embertől eltá 
volodva, arra Ítélve, hogy csöndben elsorvadjak, 
a nélkül, hogy valakinek elmondhattam volna 
azoknak a kínoknak a rettenetességét, amelyek 
gyötörtek.

Egyetlen ember sem maradhat sokáig egye­
dül, senki sem halhat meg egyedül. Tudom, hogy 
mindez megeshetik s hogy ezt, mint minden egyebet 
cl kell viselni. Sőt hallottam, hogy némelyek úgy 
beszéltek erről, mint az élet legfőbb javáról. De 
nem hiszek a beszédüknek. Túlzott az, vagy bal 
gaság és maga a beszédjük árulja el a sóvárgást 
más lélek után, aki iránt semmi idegenkedés 
rinca a mienkben.

És akkor annyira egyedül voltam, hogy azt 
hittem, senki 9em volt soha olyan elhagyott, ha­
ragomban feljajdultam sorsom ellen és nem tud­
tam nyugalmat találni és lelki állapotomnak má­
sát találtam meg a héber költő isten ellen folyta­
tott magányos küzdelmében.

Úgy véltem, magam körül látom az ón kis 
kettős szobámnak idegen bútorait abból az időből, 
amikor még nem házasodtam meg és boldognak 
hittem magamat. Mint fiatalembert láttam maga­
mat, aki úgy érezte, hogy az élet küzdelmeire 
termett. Ez az arc, mint rossz ómen, üldözött, ügy 
mondják, hogy aki magát látja meg, annak meg 

kell halnia. Reám nézve azonban nem ezt a bol­
dogságot jelentette. Aki magamagát pillantja 
meg, az nem hal meg. ügy kell bolyongania a vi­
lágban, mintha már rég meghalt volna és epe- 
kednie a saját arca után, amelyet nem tud el­
felejteni.

Ilyen gondolatok között éltem és senki sem 
vett észre rajtam valamit. Elvégeztem a dolgo­
mat, sem jobban, 6em rosszabbul, mint azelőtt. 
Csak gyorsabban. Mintha valaki kényszeritett 
volna arra, hogy Biessek hogy szabad legyek, ha a 
rossz gondolatok megérkeznek és megmutatnak 
engem önmagámnak, engem és az én elhibázott 
életemnek.

Játszottam a leányommal és felolvastam neki. 
És minden este, amikor lefeküdt, megcsókoltam a 
boldogságnak azzal az érzésével, hogy végre sza 
bad vagyok. Meglátogattam Elizt és urát vagy 
csak Elizt magát. Hallottam a szavukat és tud­
tam, hogy feleltem nekik. De megkönnyebbültem, 
ha becsapódott megint mögöttem a folyosóajtó és 
künn voltam megint az utcán, ahol várt reám az 
árnyék, hogy haza kisérjen.

Szóval árnyékéletet éltem, amelyet nem ér­
tettem. És ehhez még csábított a kisértés, hogy 
fegyvert fogjak magam ellen és kimondhatatlan 
elégtétellel nézzem, hogyan szakad meg majd élő 
tem fonala. És nem tudtam erről senkivel sem 
beszelni, még Elizzel sem. És nem is vett észre 
semmit, holott egyébként olyan éles volt a látása.

Lézengtem és csudálkoztam, úgy véltem, hogy 
meg kellene sejtenie állapotomat és segítségemre 
kellene jönnie. Gyűlöletet éreztem ellene, mert 
nem igy történt.

Egész télen át bolvongtam igy és azt hittem, 
nem tudom ezt elviselni, végre is szét kell pattanni 
bennem mindennek.

így ültem egy este Eliz szobájában és a nyi­
tott ajtón át játszadozó gyermekeknek a szavát 
hallottam. Ott ültünk és az urát vártuk. De nem 
jött. Akkor megszólalt a telefon csengője s lát­
tam, amint Eliz kimegy.

Egyszerre elhomályosult a szemem, csudála­
tos fájdalom érzése árasztotta el a lelkemet. Nem 
gyűlöltem már, a keserűség kiszakadt belőlem, a 
dac, az aggodalom, a töprengés, a nyugtalanság, 
minden kiszakadt belőlem, nem azért, mintha 
megszabadultam volna tőlük, hanem mintha nem 
akartam volna többé elviselni azt a hallatlan fe­
szültséget, amely még álmomban sem hagyott 
nyugtot.

Mintha kábultan roskadtam volna össze, 
mintha érzékeim felmondták volna a szolgálatot. 
Azt képzeltem, hogy a halál az, amely jóbarátként 
közeledik most felém.

Nem veszítettem el az eszméletemet. De nem 
is emlékeztem arra, hogy mi történt, amig Eliz 
hangját nem hallottam és kezét nem éreztem, 
amely könnyedén megérintette a karomat.

Körülnéztem és közben éreztem, hogyan fo­
lyik le homlokomon a hideg verejték

— Mi bajod. Hugó? — hallottam Eliz hang­
ját. — Rosszul vagy?

Fölállottam és ránéztem.
— Nem — mondtam — nem vagyok rosszul. 

Egy kicsit elszomorodtam valamin, amin segíteni 
lehetne. Most már nem vagyok szomorú. Szo­
morúságomnak az oka eltűnt. De hát túlfeszítet­
tem erőimet, Eliz. Most béna vagyok. És tagjaim 
nem hordanak többé.

Megint láttam a szemét, amely fürkészöleg 
kereste az enyémet.

— Ne nézz úgy rám — mondottam. — Ez fáj.
Elfordította a szemét, még csak egyetlen 

ámuló mozdulatot sem tett. Valami határozatlan 
érzésem volt, hogy jó szívvel viseltetett irántam 
és ez nekem teljesen közömbös volt. De azért 
mégis magamról kezdtem beszélni é® Eliz felelt. 
Végül odafigyeltem a szavaira és a hidegség kez­
dett bennem fölengedni.

De azért még mindig nem tudtam felfogni, 
hogy megosztotta velem fájdalmamat, azt hit­
tem, hogy meg kell vetnie cs ezt meg is mondtam 
neki.

Akkor kinevetett, mintha valami beteg, nya­
kas gyermek volnék és én éreztem is ezt. De nem 
akartam megadni magamat. Nem akartam, hogy 
hatalmat nyerjen felettem, még ha a javamra ‘ 

szolgált is volna. Azért megráztam a fejemet, 
amikor arra kért, hogy maradjak, felállottam és 
elmentem, miután arról próbáltam meggyőzni, 
hogy ideges voltam és mindent túloztam.

Otthon pedig Margit várt rám, aki zenelec­
kéről jött volt haza. Vacsorát készített elő a szo­
bámban, megtérítette csinosan az asztalt és gyü­
mölcsöt tett rá. És amikor beléptem és látta, hogy 
arcom felélénkült, akkor elragadtatásában körül­
táncolta a szobát.

Jó idő óta először éreztem, hogy rajtam kí­
vül másban is van melegség és élet. Egészen 
gyönge volt ez az érzésem, mintha még nem tud­
tam volna egészen átérezni a dolgot. De amikor 
magamra maradtam, akkor a fájdalmam könny­
áradatban olvadt fel és halálos fáradtan feküd­
tem le.

xvm
Azontúl naponkint látogattam meg Elizt, 

amikor megéreztem, hogy a magány veszedel­
messé lett rám nézve és neki mindig volt szá­
momra egy-egy órácskája.

Jobban segített rajtam, mint akármilyen or­
vos. Mert egész szenvedésemet magára vette és 
egészséges emberré tett megint.

Hogy hogyan csinálta ezt? Milyen eszközö­
ket használt fel? Hogyan is tudnám én azt el­
mondani? Nem egy nap, nem egy hét vagy hó­
nap müve volt az, hogy meggyógyultam. Sok idő 
kellett ahhoz. Aztán meg nem voltam ám én 
olyan kezes beteg.

Eliz azonban fáradhatatlan volt. Talált mó­
dokat arra, hogy szórakoztasson, rábeszélt a mun­
kára, elcsalogatott, hogy muzsikát hallgassak és 
emberek közé vezetett. Mindezt el tudom mondani 
szavakkal és még sem mondok vele semmit sem. 
Bármit tett volna is, ugyanazt érte volna el. Ami 
az egészségemet visszaadta, az az érzés volt, hogy 
velem élt, velem szenvedett és ez határtalan há­
lával töltött el. Hatalma fölöttem korlátlan volt. 
Ajkáról minden szó szinte magától értetődött, 
előre tudtam, hogy mondani fogja és hogv más­
képpen egyáltalában nem mondhatta. Mind az, 
amit tett, olyan lelkiiletnek volt a nyilvánulása, 
amelynek tökéletességét megértettem, amelynek 
értékét becsültem.

Bármennyi ember közt voltam is társaság­
ban, nem is kellett ránéznem Elizre, úgyis elta­
láltam gondolatait és azok úgy hatottak rám, 
mintha csakis őket kerestem volna. Ha rám né­
zett tudtam már a szavait, a nélkül, hogy kimon­
dotta volna őket. Testének minden mozdulata 
nyugalmat és harmóniát öntött belém. És ha 
egyedül voltunk semmi sem okozhatott nagyobb 
örömet, mint az, hogyha a hallgatás reánk borult 
és mi csöndesen örültünk annak, hogy egymás 
közelében vagyunk.

Igen, megesett, hogy váratlanul belépett egy 
szobába, ahol én voltam. Nem hallottam Őt, mert 
a szoba tele volt emberekkel s mindenki össze­
vissza beszélt hangosan. Nem is láttam őt, de a 
közellétét egész lényemen mint valami villamos 
áramot éreztem.

Éppen ez időtájt gyakran beszélt Eliz önma­
gáról. Eleinte talán azért történt ez, mert én is 
beszéltem magamról; de az is lehetséges, hogy 
tulajdonképpen és akkor let közlékenynyé, ami­
kor módot vélt benne találni arra, hogy engem 
saját énemtől és borús gondolataimtól megszaba­
dítson. De ha magáról és viszonyairól beszélt, 
akkor ez nem azon a módon történt amint az em­
berek az ő bizalmas közléseiket rendesen meg 
szokták tenni, amikor mindig valami tartózkodás 
és félénk leplezés zavarja az embert. Nem, úgy 
beszélt ő, mintha senki sem hallotta volna és én 
azt hiszem, hogy valószínűleg azzal adta vissza 
egészségemet és lelkem egyensúlyát, hogy az ő 
nyugalmával, csaknem vidáman, a kacérságnak 
minden nyoma és tartózkodás nélkül kitárta a 
lelkét.

Eliz tehát elérte a célját, de lassan érte el és 
végül olyan módon, amelyről soha álmodni sem 
mert volna. De amikor az árnyék végre eltűnt, 
akkor minden megváltozott

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
A halászat fejlesztése. A földmivelés- 

ügyi miniszter a halászat érdekeinek gyámoli- 
tása érdekében körrendeletét intézett a köz­
igazgatási hatóságokhoz, amelyben kívánatosnak 
tartja olyan egyesületok és szervezőtek alaku­
lását, amelyek a haltenyésztés ügyének felka­
rolásával a közvizek behalasitását vagy a hal­
tenyésztésre alkalmas vizteriiletek kihasználását 
tűzik célul. Kívánatosnak tartja a miniszter a 
halértékesités ügyének szövetkezeti utón való 
rendezését nemcsak a termelők, hanem főkép­
pen a fogyasztók érdekében, akik a halpiaci 
viszonyok javítását méltán követelik. E mindkét 
irányban megindítandó mozgalom és társadalmi 
tevékenység szervezésével az országos halászati 
felügyelőség előterjesztésére Meszleny Benedek 
földbirtokost, az országos halászati egyesület 
alelnökét bízta meg a, miniszter.

Sorsolás. A Jfajyar Jelzálog-Hitelbank 
4°/o-os forint névértékű községi kötelezőinek 
tervszerű évi kisorsolását augusztus 1-én dél­
előtt 10 órakor tartják meg a bauk helyi­
ségeiben.

Zálogházak megvizsgálása. Még Láng 
Lajos volt kereskedelemügyi miniszter utasí­
totta az iparhatóságokat, hogy a kézizálogiiz- 
leteket rendszeresen vizsgálják meg s a vizs­
gálat eredményét legkésőbb minden év január 
25-ig torjeszBzék fel a minisztériumhoz. Ezen­
kívül arra is utasította a törvényhatóságokat, 
hogy a területükön lévő kézizálogintézeteknél 
beálló mindennemű változásokról pontos jegy­
zéket készítsenek. Ezt a rendeletet az ipar­
hatóságok és a törvényhatóságok csal: hiányo­
san teljesítették, mire Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter újból felhívta a tör­
vényhatóságokat, hogy szigorúan ügyeljenek 
arra, vájjon az iparhatóságok pontosan teljo- 
sitik-e a magán-kézizálogüzletek megvizsgálá­
sát, mert csak a szükséges adatok birtokában 
lehet meggyőződést szerezni arról, hogy a 
kézizálogüzletck a törvényeket és rendieteket 
pontosan betartják-e.

Menotrendváltozés. Jövő hó 1-tól kezdve 
az érsekujvár-nagytapolcsányi vonalon Nagysu- 
rány és Kistapoícsány állomások között mind­
két irányban cgy-egy uj személyvonatot helyez­
nek forgalomba. Az uj vonat Kistapolcsányrél 
reggel 5 óra 13 perckor indul és Nagysuránvon 
a Nagytapolcsány felől jövő vonattal egyesülve, 
Érsekújvárra reggel 7 éra 30 perckor érkezik, 
hol csatlakozást talál a Budapestre délelőtt 9 
óra 40 perckor érkező zsolnai gyorsvonathoz. 
Az ellenirányban az uj vonat csatlakozólag a 
Budapestről este 6 óra ,15 perckor induló 
zsolnai gyorsvonathoz, Érsekújvártól Nagy- 
surányig a Nagy tapolcsány felé menő vonattal 
egyesítve fog közlekedni és Kisfapolcsányra 
éjjel 10 óra 39 perekor fog megérkezni. Azon­
kívül a Kistapolcsányrél jelenleg reggel induló 
vegyosvon.it onnan csak délelőtt 8 óra 30 perc­
kor fog indulni, miáltal Ersekéjvárott közvetlen 
csatlakozást nyer a Budapestre délután 1 óra 
50 perckor érkező gyorsvonathoz. Az Érsekúj­
várról jelenleg délután 3 óra 39 perckor Kis- 
tapolcsányba érkező vegyesvonat pedig csatla- 
kozólag Érsekújváron a Budapestről reggel 
7 óra 20 perckor induló zsolnai gyorsvonat­
hoz, Kistapolcsányba délután 12 óra 19 perckor 
fog érkezni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Véréin a következő fizetésképtelenségeket je- 
jenti: Szél Manó droguista Újpest (Árpád-ut 
62). Saltler Pál fiiszer- és gyarmatáru keres­
kedő Szombathely, Polliik Ignác kereskedő Bt- 
kés-Csaba ezelőtt Turkeve, ifj, Pálinkás János 
kereskedő Torontói-Vásárhely, Kicin Ignác ke­
reskedő Fiume, Sirola. S. (tulajdonos Sirola 
Szerafina) füszerkereskedőcég Zágráb.

Vásárcsarnok. (Vámos cs Bilis: t jelen­
tése.) A mai hetivásár forgalma a nyári idény­
hez képest élénk volt. A hozatalok gyors elhe­
lyezésre találtak. Készleteiben a következőkép­
pen alakult az üzlet: Húsfélék: vidéki marha­
hús eleje 86—94, hátulja 94—110 korona 100 
kilónként. Lehúzott sertéshús 112—124, serté­
sek szalonnával 100—112 fillér kilónként. — 
Vadfélékben szilárd az üzlet és ma őz 160— 
180, vaddisznó 70—90, szarvas 80—84 fillér 
kilónként. — Tq/róban lanyha az üzlet, és 
ma I. rendű friss telt áru 53—55, gyengébb 
minőségű 51.----- 52.— koronát jegyzett eredoti
ládánként. — Tejtermékek: I. rendű szövetkezeti 
teavaj 1.70—2.—, jó friss fózóvaj 140—150 
fillér, friss tehéntúró 16—20 fillér kilónkint. — 
Élő baromfi : Rántani való csirke 1.20—1.50, 
sütni való 1.40—2.20, tyuk 2.----- 2.60, kacsa
1.80—3.40, Ind 3.40—5.— korona páronként 
minőség szerint — Gyümölcsfélék: Kajszin- 
barack 12—16, őszibarack 24—50 fillért jegy­
zett minőség szerint. Nyári édes alma 8—12, 

rétesbe való alma 12—24, ringló 12—20, 
körte 20 —30 fillér kilónként minőség szerint.

Borjuvásár. 1904. évi julius hó 22-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
773 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú-----
darab, növendékmnrha — darab, élő bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések: Belföldi élő borjú I. rendű 78—88 
f.-ig. kivételes ——92 fillér, II. rendű élő 
borjukért 68—76 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú
I. r.-------- f.-ig, n. r.   f.-től -— f.-ig,
kivét. — f. kilónkint levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 50—62 f.-ig. Növendékmarha ---------
f.-től -----  f.-ig. I. r. ------ f.-ig, középminőségii
----- f.-ig, alárendelt-------  f.-ig 1 k.-kint. Bá­
rány élő —. .— K., leölt bárány .— 
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat szilárd, az árak 4 fillérrel kilogram­
monkint emelkedtek.

Sertéz-konzumvásárl jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Julius 22-én. Fölhajtás összege 614 drb 
sertés, 38 darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 174 darab sertés, — darab süldő, 
összesen 778 darab sertés, 38 darab Büldő. 
Eladatott 738 darab sertés, 38 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 40 darab sertés, — da­
rab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertós: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
86—88 K.-ig, II. rendű 2S0—350 kilogrammig 
---------fillérig, II. rendű selejtezett------------ 
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 90—94 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 85—94 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 78—84 fillérig, 
süldő-------- fillérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő---------- - fillérig, malac 
40 kilogrammig---------fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 22.

Szilárd alapirányzat mellett 45.000 méter­
mázsa búza került a forgalomba 20 fillérről ma­
gasabb árakkal.

Rozsban 10, tengeriben 5—10 fillérrel 
emelkedtek az árak.

Zab és takarmányárpa jegyzése szilárd, az 
irányzat tartott volt.

Félmondaton 6000 métermázsa búza julius 
27-én leendő átvételre.

Eladatott:
l'j bnza. Tiszavidcki: 200 mm. 81 k. 10 

K. 25 f., 500 mm. 818 k. 10 K. 25 f., 
1000 mnt. 82 k. 10 K. 25 f., 200 mm. 82 k. 
10 K. — f., 200 mm. 815 k. 10 K. 22*.s  f„ 
200 mm. 81'5 k. 10 K. 22'5 f., 700 mm. 81'5 
k. 10 K. 20 f., 300 mm. 81’5 k. 10 K. 15 f., 
200 mm. 81’5 k. 10 K. 50 f., 500 mm. 81 k. 
10 K. 20 f., 4000 mm. 81 k. 10 K. 15 f„ 
300 mm. 81 k. 10 K. 10 f., 100 mm. 805 k. 
10 K. 10 f., 100 mm. 80 5 k. 10 K. 10 f., 100 
mm. 80 k. 9 K. 95 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 
10 f., 100 mm. 80 k. 9 K. 95 f. (fekvő), 400 
mm. 79’8 k. 10 K. 10 f., 100 min. 79 k. 10 
K. 10 f., 200 mm. 79 k. 9 K. 90 f., 300 mm. 
78 k. 9 K. 95 f.

Pest megyevidéki: 500 mm. 85'5 k. 10 K.
15 f. sárga, 104' mm. 81 k. 10 I<. 50 f., 150 
mm. 80-7 k. 9 K. 90 f. kevert, 100 mm. 80 
k. 9 K. 76’/s f., 100 mm. 79 k. 9 K. 85 f., 
100 mm. 79 k. 9 K. 00 fi, 150 mm. 79-5 k. 
9 K. 97i/i fi, 1500 mm. 80 k. 9 K. 97'/i fi, 
100 mm. 80 k. 9 K. 95*/i  f., 200 mm. 78’5 k.
9 K. 95 fi, 100 mm. 78 k. 9 K. 90 f.

Bánsági: 300 mm. 80 k. 10 K. 15 fi, 4000 
mm. 78 k. 9 K. 95 f.

Bácskai: 100 mm. 78 k. 9 I<. 90 f.
Ő-buza. Túzavidéki: 100 mm. 80 k. 10 K. 

17 f., 100 mm. 80 5 k. 10 K. 10 fi, 100 mm.
80 k. 10K. 10 fi, 100 mm. 80 5 k. 10 K. 05 
f 100 mm. 78 7 k. 9 K. 90 fi. 200 mm. 74 
k. 9 K. 35 f.

Bánsági: 300 mm. 76 k. 9 K. 65 f.
Bácskai: 1600 mm. 77 k. 9 K. 80 f., 300 

mm. 75 k. 9 K. 25 f.
Szerb: 2000 mm. 76 k. 9 K. 20 f., 5000 

mm. 76 5 k. 9 K. 20 f., 2000 mm. 75 k. 9 K. 
5 fi, 3800 mm. 75 k. 8 K. 52 be f.

Raktárán: 319 mm. 76'5 k. 9 K. 70 f„ 
95 mm. 77-5 k. 9 K. 70 f.

Mind három hónapra.
Rozs. Uj áru: 800 mm. 7 K. 50 f., 400 

mm. 7 K. 42',■'» f., 1000 mm. 7 K. 45 fi, 300 
mm. 7 K. 40 fi, 300 mm. 7 K. 35 fi, 500 mm. 
7 K. 35 f., 200 mm. 7 K. 85 fi, 120 mm. 7 
K. 30 fi, paritásra.

Zab: 100 mm. 6 K. 85 fi, 100 mm. G K. 
80 fi, 200 mm. 6 K. 70 fi, 100 mm. 6 K. 75 
fillér.

Tengeri: 300 mm. 6 K. 25 fi, 200 mm. 6 
K. 20 fi, 200 mm. 6 K. 22 fi, 100 mm. 6 K. 
20 f. kocsira rakva.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint

iá) kilogramm

B « ■ A

| Ki
ló

s 'j 50 kilogramm 
ára 3

a

50 kíJop-Mtun 
ára

K.-Ml K.-l, K.-tól K.-lt

Tinav'dékl 78 fi. 65 9.80 79 10.— 10.06
77 •.75 9.90 80 10.05 10.20
73 9.05 10.— —.—

Fehérmegye! 7'1 9.80 9.70 79 9.85 10.—
1, 9.65 9.80 89 9.9U 1O.U5
’.R ?.7 j 9.90 81

Pestvidéki 76 •.M 9.70 7* ’ 9.50 10.65
77 n.dő 9.80 80 _ —,—
75 9.75 9.00 01 __,__ _ ,_

BinsAgl 76 9.50 9.10 79 9.95 _ ,_
77 9.55 9.70 M _ ,_
’.B 9.70 •■•5 81 —* _

Bácskai 76 9.65 9.80 79 —___ _ ,_
77 Í.75 B.9O 80 —.— —._

s 78 o.eo 10.— 81 _
Bzerb 76 — •1 .

Tengeri

Kepoe

folyamán a következő

6 
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elfidronda . 
ktktépmfaőségQ 
takarni;’n.•.Áru, I. r. 
Btá'’odreuál4Köles Zab ...
M'zépnMnősépll 
belföldi ó 
belföldi vj 
fehér ... 
román vs;y bolgár 
eínqnentin......... .....
káposzta ... M

A határldöilzlet
kötések történtek: 

Qktóben búza 
Áprilisi búza (1905)
Októberi rozs 
Augusztusi tengeri
Májusi tengeri (1905)

9.74—9.76—9.78—9.83
9.93-10.06
7.54—7.63—7.71—7.68
6.14—6.27—6.24
6.50-6.53 —6.54-6.58

Déli egy órakor a következő záróárúkat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bnza 9.73— 9.74
Búza áprilisra (1905.) > . . 10.06—10.07 
Októberi rozs ...... 7.68— 7.69 
Októberi zab ...... 6.81— 6.82 
Augusztusi tengeri . • . . 6.22— 6.23 
Májusi tengeri (1905) . . . 6.52— 6.53

Délután fél 5 órakor zárul:
Októberi bnza........................ 9.70— 9.71
Áprilisi búza (1905) , . • . 10.01—10.02
Októberi rozs........................7.66— 7.67
Októberi zab........................6.80— 6.81
Augusztusi tengeri . . . . 6.24— 6.25
Májusi tengeri (1905) • . . 6.50— 6.51

A budapesti értéktőzsde,
A mai előtőzsdén kedvező külföldi hírekre 

szilárd volt az irányzat és a vezetőértékek 
árfolyama emelkedett A déli tőzsde, miután a 
berlini jegyzések nem feleltek meg a várako­
zásnak és a spekuláció a gabonaárak folytonos 
emelkedése, a tartós szárazság és az angol­
orosz konfliktus miatt tartózkodó volt, üzletfelén 
maradt és az árfolyamok zárlatig lemorzsolód­
tak. Valuta és ércáni olcsóbb.

A helyiértékek piacán gyengült az irány­
zat, magyar fegyvergyári részvények iránt 
azonban némi érdeklődés mutatkozott.

Előlőzsde. Szilárdult. Osztrák hitelrészvény
637.50—638.—. Magyar hitelrészvény 748.——
748.50. Osztrák-magyar államvasut 633.25—
633.50.

Dili tőzsde. Gyengült. Osztrák Hitelrész­
vény 636.75—636.50.—. Magyar hitelrészvény 
748.25—748.—. Osztrák ■ magyar államvasut 
633.—. Jelzálogbank 505. 504.—. Közúti 
vaspálya 570.50. Magyar koronajáradék 97.20— 
97.10 korona.

A helyi értékek piaca gyengébb. Köttetett: 
Pesti magyar kereskedelmi bank 2795—2785, 
Franklin-Társulat 500.50 korona.

A prémiumllzletben dijbiztositásokért fizet­
tek: Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
augusztus hó végére 19—21 korona.

Utátözsde. A 4 órai zárlatkor maradt: 
Osztrák hitelrészvény 636.50. Magyar hitelrész­
vény 747.50. Leszámitolóbank 430.— Rima­
murányi vasmii 491.—. Osztrák-magyar állam­
vasút 682.95. Közúti vaspálya CT0.50. Városi 
villamos-vasút 329.— korona.

i
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A hivatalos zárlatok a következők voltak:
ÁlUm&dóssáff.

a) Magyar államadósság. 
Péna Áru

Annyj. mad.
jul.-ra ......

KeronaJándék
Korona], ultim.

jul.-ra -----
Korona]. 8W 
Vaakspu-kÖl.™

118.75
W.15

119.25
97.55

W.10 97.80
89.— 89.50
82.- 88.-

1870. áü.ny.-k.
200 K.-ás ...

Hagy. földia- 
bernit-------- -

Borv.-azl. Jeli, 
földv. kötT.

Tiszai nyer.- 
kölcs. 200 K.

b) Onrtrik államadósság.

Péna ra

206.— 209.—

86.50 89.50

98.— 99—

162— 105—

Kcronaj. máj.
—nov.....— 99.-

Papírj. frt.—
•9.50 ang................ 99.75 100.25

Koronái............ 99.- 99.50
e) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Budapest fBv. 
1897. ^9 kői. 9Ü.-

Temes-Bég»>
96.75 társuld’ 4«/« 97.- 93—

Bankok.

Vasmű- és gépgyir-résrvényelt.

Angol-oeatrákbank __ 270.— 281.-
M. jele, hiteik. — — 
Ugyanaz jul.

—
Első magyar med............... 504.— 565.—

ipartant 836.— 840.- M. keresk. r.-t. 565.— 570.—
Fiaméi bitalb. 136.— 188.— M. lehzám.bank —.— —.—
Havai bank 
Hermes m. ált.

210.- 212.- Úgy.jul. med. 450.— 
M. tkp. közp.

451.-

váltóüzl. r.-t. 240.- 260.- Jelzilogb. ... 1060.-— 1090—
Magyar hftelb. 
ügyanaa jul.

Osztr. hiteik—. —.—
Úgy. Jul. ült. 63e.25 636.75

med.......... — T47.— 747.50 Oszt.-magy. b. 1615.— 1625.—
M. agr. és járb. 450.— 460.- Pesti m. keres­

kedelmi bank 2785.— 
Oeztálysrj. r.-t. 1800.—

2790—
1850—

Eltö «. gasd. Nlcholson ...... 205.— 219—
gépgyár____ 150.— 168.— Rimamurányi ——. .

„Danubius* 175— 170— ügy. jul.-ra... 491.— 492.—
Gana_______ 2950— S0OT— Echllck ............. 850— 860—

Blztositó-társaság*ok.
Meri búrtoriU 445— 455— M.Jóg-és viss.
Béesi élet- és blzt. --------- 82.".— 830—

járadékbist. 645.— 655.— Nemz, baleset 240.— 250—
Elsömagy. ált. 8275— 8375— Pannóniavibzt. 2200— 2300—
Poncftre ...... 242— 241—

Bányák és tég-lag-yárak.
tszakm. kőui. 226.— 230.— M.áli.kőszénb, 280— 282—
Felsőm. Hny*- M. kerámiai _ 140.— 144—

és kohó 550.— 560— Salgótarjáni_ uo-.— 536.—
.Tstv.*  tég. gy. 100— 105.— tjl&ki tégla*  éa
Kőbány. göztg. 940— 980.— mészégető... 297— m-
Mfigy. aszfalt. 134.- 136—

Malmok.
Coneordia 180— 190.— Henger ........... P00— S20—
Első tedapestí 1060— 1080.— Moln. és sütők 375.— 385—
Erzsébot 430.— 435— Mctoria........... 470— 430—
tojsa_______ 220— 230—

Takarékpénztárak.
Felváreri ...... 229— 224— Magy. Alt. tkp. 565— 575—
Bpesti UT. kér. 
Bpeet-Erzsébv. 
Bpesti tkp. és 

órai, cálogk.

300— 220— Orsz. közp.... 1810— 162ó.—
212.— 220— Pesti hazai ... 21400— 21500.—

419—
Úgy. túl. jog. 15Ű3O— 15630.—

425— Úgy. lnkirun 7725.— 7775.—
Egyes, bpesti 232-5— £345—

,Hnncária*mfl-
Orágya —.

Kőbányai polg. 
fertőző ____

M. cukoripar... 
M. villamosság 
Nemzett. vil­

lamosság ...
Nemzetk. vag- 

gonk. 5ü/o...
Royal-szálló ...

ÁJf. vagr. kUl. 630. 
Bpesti ált. vili. 816. 
Betűöntőd, r.-t. 205. 
Gyapjúm.-gyár 600— 
Részvényserf. 2875— 
EertésUri. r.-t 475— 
Ppódium-gyár 310.— 
Fiumei rí sah,... 2600.— 
Gschwiűdt-fele

szeszgyár ... 975—

225—

290.—
1.U)—
290—

6fb—

515—

Közlekedési vállalatok részvényei.
473— Bpest-Újpest*

rákosp. vili. 175— 
—*— Déli vasút _.... ——

571— Úgy. jul. ült. 81— 
Dunagőzhajóz. 845— 

150— Kaxsa-oderb.... 37S—
O?ztr.-magyar

880— államvasut... — 
ügy. jul.-ra... 632.50

115—

185—

82— 
855— 
853—

638—

Sorsjegyek.
Fvrillka___  19.50 21.50
Ugy.o. felfllb. 21— 28—
F*cs városi ... 510— 625—
.Jó-sriv*___ 9.75 10.75
ügy. o. felSJb. 9.75 10.75
M. vörös-ker. 27— 29—
ügy. o. felttlb. 29— 81 —

Olasz vör8?-k. 42— 44—
Úgy. o. felülő. 45— 47—
Oszt vörös-k. 54— 66—
Ofztrák hitel. 460— 470—
Pálffy _____  100— 170—

Pénznemek.
W. vagy oart. Német bír. b.«

wany vert 11.85 11.48 jegydOOM.) l!7.27»/» 117.57VI
M. vagy orzt. Francia bjegy 05.021 s 95.82’,i

arany kör. 11.27 11.88 Olasz bjcgv . 95.10 95.40
20 fre. aranv 19.— 19.05 Román bjegy 94.55 95.25
SOmárk. arany 23.44 23.54 Sserb bjegy... 94.50 95—

Rubel .......... 253— 254—

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonezerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremng lucerna magyar 45.— 
—52.— korona, vörös aprószemü 40.—43.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemii 44.— 
46.— korona, nagyszemü 48.----- 52.— korona.
Disznózsír: budapesti 60.——60.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.----- 50.50 korona, 3 darabos 54.—
—54.50 korona, füstölt —.----- .— korona. —
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.-------- .— korona, 85 darabos
—.—■—.— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko-
róna, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­

rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz: szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az élötőzsdén a tartós szárazságnak a nö­

vényzetre való hátrányos hatása és a japánok 
újabb eredményeiről érkező jelentések, vala­
mint a Malacca szabadonbocsátását dementáló 
hir következtében a spekuláció tartózkodóan 
viselkedett. A tegnapi irányzatjavulás azonban 
nem ment veszendőbe. Alpesi részvény, amely 
iránt tartós érdeklődés mutatkozott, újra emel­
kedett. Szilárditólag hatottak a nyugati piacok 
kedvező jegyzései. A sorompóban egy-egy kötés 
volt Nordwestbahn, hirtenbergi, prágai vasmű 
és csehbánya részvényekben. A prolongációnál 
a bankreport 33/s°/o volt; a kulisszban a report- 
tétel 35/8°/o volt.

A déli tőzsde tartott árakkal nyílt meg, 
később berlini jegyzésekre kissé bágyadt lett 
az irányzat. Prágai vasmű 2220, csehbánya 
1257, brüxi kőszén 608.

Zárlat berlini hitelrészvéuyeladások követ­
keztében gyenge. Prágai vasmű 2220. A ma­
gánkamatláb 3—3Vs%.

Becs, .julius 22. (Magyar értekek zárlata.) 4% 
aranyjáradék 118.60. Magyar koronajáradék 97.10. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 162.25. 4% ma­
gyar földtehermentesitési kötvény 97.60. Magyar 
hitelbank-részvény 747.50. Magyar nyeremény-köl- i 
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és pénz- ! 
váltóbank-részvény —. Kassa-oderborgi vasúti 
részvény —.—. Rimamuránx i vasmürészvény 490.—. 
Magyar kereskedelmi bank 2780. Magyar cukoripar 
—.— Magyar vasúti kölcsön ezüstben —. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank 505.—. Adria hajózási r. t. 470.—.

Becs, julius 22. (Osztrák értékek zárlata.) P2°/o 
papirjáradék 99.25. 4*2%  ezüstjáradék 99.20—100.10. 
4°/o osztrák aranyjáradék 118.70. Osztrák korona­
járadék 99.30. 1860. sorsjegy 153.25. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 460.—. Osztrák hitel­
részvény 635.75. Angol-osztrák bank —. Unión*  
bank 515.25. Bécsi bankegyesülct 514.75. Osztrák 
Lánderbank 423.50. Osztrák-magyar bank 1605.—. 
Osztrák-magyar államvasut 631.—. Déli vasút 80.—. 
Elbevölgyi vasút 420.—. Dunagőzhajózási társaság 
845.—. Alpesi részvény 426.50. Dohányrészvény 
343.—. 20 frankos arany 19.02. Cs. kir. arany (vert) 
11.32. Londoni váltóár 239.72. Német bankváltók
117.35. Lipót-kohó 350.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —. Osztrák Lioyd 
680.—. Török sorsjegyek 126.75. Az irányzat 
gyengült.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, julius 22. iZárlal.) 42°/o papír-jára­

dék —.—. 4'2°/o ezüst járadék 93.40. 4% osztrák 
aranyjáradék 101.40. 4% magyar arany-járadék
100.25. Elbevölgyi vasút —.—. Osztrák bitelrósz- 
vény 199.75. Magyar koroDajáradék 97.50. Déli vasút 
17.40. Osztrák-magyar államvasut 135.10. Károly 
Lajos vasút —- Kassa-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár 85.15.4»/onj 
orosz kölcsön —Magyar vasúti beruházási köl­
csön —.— Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarészcény —. Olasz járadék —. Disconto 
Commamlit 136.40. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 213.80. Dynamit Trust
168.50. Gelsenkircheni 217.—. Harpeui 199.10. 
Laurakohó 241.75. Az irányzat csendes.

Pária, julius 22. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —Uj török-konzol 86.12. Egyptomi 
járadék 106.40. Osztrák Landcrbank 455.—. Párisi 
bankrészvény 1165.—. S’/o-os francia járadék 98.—. 
4%-os spanyol járadék 85.35. 3°/o-os uj törleszthető 
járadék —.—. Crédit foncier de Francé —.—, 
Alpesi bányarészvény —. 4% 1890. román 
kölcsön 91.—. Görög kölcsön —. Váltó Olasz­
országra “,'o pari. Váltó Amsterdamra 201."’i«. Váltó 
Brüsszelre % >/3S. De Becrs 479.50. Chartered 37.75. 
5%-os bolgár kötelezvény —. Magyar arany­
járadék —. Déli vasút —. Váltó Londonra I
252.35. Osztrák aranyjáradék 101.55. Török sorsjegy
122.50. Meridlonal vasút —. r/o-os olasz járadék 
102.75. Ottoman-bank 568.—. 3%-os francia jára­
dék 98.—. Osztrák földhitelintézet 1294. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 320.—. 4’/o-os 1896. román 
kölcsön —. DohányTőszvény 377.—. Válté Béesre 
104.12. Váltó német piacokra 122.»/i«. Rio 13.39. 
East Rund 189.—. Randfontein 69.—, Magyar jel­
zálogbank —. Az irányzat bágyadt.

Frankfurt, julius 22. (Zárlat.) 4'2’,’o-os papir­
járadék —. 4°/o-os osztrák arauvjáradók 101.30. 
4"/o-os magy ar aranyjáradék 100.40. Osztrák hitel­
részvény 200.15. Osztrák-magyar államvasut 135.50. 
Északnyugati vasút 104.50. Bustichradi vasat —. 
Londoni váltóár 204.30. Bécsi bankegyesület 131.—. 
Villamos részvény 139.—. 3<>/o-os magyar aranyköl- 
csön 83.30. 4’2%-os ezüstjáradék 100.40. Osztrák 
koronajáradék 99.90. Magyar koronajáradék 97.50. 
Osztrák-magyar bank 115.40. Déli vasút részvény 
17.30. Elbevölgyi vasút 106.—. Bécsi váltóár 851.66. 
Párisi váltóár 8100.—. Unionbank részvény —.—. 
Alpesi bányarészvény 215.—. Az irányzat szilárd.

Hamburg, julius 22. (Zárlat.) 4*2%-os  ezüst­
járadék 100.10. 1860. sorsjegy —.—. Déli vasút
17.20. 4°/o-os Osztrák arau.yjáradék 100.90. Osztrák 
hitelrészvőny 199.95. Osztrák-magyar államvasut
135.20. Olasz járadék 103.30. 4°/o-os magyar arany­
járadék 100.20. Az irányzat nyugodt.

A budapest-kőbányai sertéskeres*  
kedelmi csarnok jelentése.
Julius 22. A sertésüzlet irányzata: változatlan. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar e 1 sö­

rön d ü. öreg nehéz (páronkint .400 kilogrammon 
felüli súlyban)----------- fillérig. Öreg közép (páron-
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—112 fillérig. — n. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő snlyban)-------- fillérig
— Hl. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban----------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
-----------fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) -------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti ÍStachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon fölüli súlyban)----------- fillérig Könnyű
páronkint 210 kilogrammig terjedő súlyban)--------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 111—112 fillérig. Közép 
(páronkint 210—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
110—111 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 107—117 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. julius 20. napján 
volt készlet 37.412 darab. — 1901. julius 21. nap­
ján fclliajlatott 362 darab. 1904. junlus 21. napján 
elszállittatott 539 darab. 1904. julius 22. napján ma­
radt készletben 37.235 darab.

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentést.

— Julius 22. —

Jelek magyarázata: K. — kelet, Ny. = nyugat, D = deL 
É ss= étink. A felhőzet: 0 = egészen derült, 1 « többnyire de­
rült, 2 --- részben felbős, 8 = többnyire borult, 4 — égésién borult, 

= cső, * -- hó, ~ ~ ktd, — zivatar.
Hazánk nyugati felébe^ kisebb zivatarok vol­

tak, kevés esővel. Az idő különben változóan fel­
hős és a hőmérséklet emelkedőben van.

Nyugot-Európát maximum, Oroszországot pedig 
depresszió borítja.

Európa időjárása meleg és túlnyomóan száraz; 
kevés eső csupán az AJpcsekcn meg Oroszorszá­
gon esett.

Kilátás: Meleg és változóan felhős idő vár­
ható, helyenkint — főleg az ország nyugotl felé­
ben — esővel vagy zivatarral.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 22. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kir. nn- 
uiszter a Vll-ik fizetési osztályba Földessy Ká­
roly posta- és távirdafeliigyelöt posta- és távirda- 
föfelügyelövé; a VITT fizetési osztályba Hodobay 
Emil, Réh József, Windisch János, Szabó Kál­
mán, (nagykőrösi) Kiszka Sándor, Zimmermann 
Román, Tóth Lajos, Szegő Fülöp. Balogh József, 
Ambrus Elek, Király Kálmán, Klekner György, 
Kaszap Béla, Kosznáky Gyula, Grohmanu Artúr, 
Schneider Ede, Kondor Béla, Földessy János. 
Gönczöl Sándor posta- és távirdafőtiszteket posta- 
és távirdafelügyelőkkó és Dujmovics János pénz­
tári ellenőrt posta- és távirdapénztámokká; a IX. 
fizetési osztályba Kvaszna József, Halbhuber Ár­
min, Várady Zsigmond, Farkas Dezső, Pcrsa 
Árpád, Bruekner Alajos, dr. Vas Ármin, Stern 
Mikén, Szonthe Károly, Paulinyi Gusztáv, Kopasz 
József, Nagy László, Orinesák Miklós, Gráf 
Ödön, Kelemen Samu, Fodor Miklós, Kell Jenő, 
Czárán György, Kaiser Jenő, Kovalszky Károly*
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fiácz György, Szabadka Károly, Fekete Gáza. 
Alayer János, Kemény Bernát., Suchy Sándor, 
Balogh Józsei, Barla Sz. Sándor, Krpcsunel Já­
nos, Székely Béla, Edelstein Ármin, Bayer Sán­
dor, Pauly György, Csery István, Ladomérszky 
Károly, Trauttner Győző, Decsak József, Rudin. 
Pál, Eberhardt János posta- és távirdatuzteket 
posta- és távirdafőtisztekké, Gabányi Izidor <Tzsó) 
és Friedmann Márton (Aláver) kisegitő-bocsüeö- 
ket a kir. zálogházak tisztilétszámába a X. fize­
tési osztály 3. fokozatába tisztekké, — a m. kir. 
igazeágügyminiszter dr. Szilágyi Lajos zilahi kir. 
törvény széki joggyakornokot a nagyenyedi kir. já­
rásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Áthelyezések, A m. kir. igazságiigyminiszter 
Horváth Kálmán hartai kir. orsz. közvetítő inté­
zeti tiszti írnokot fegyintézeti tiszti irnoki minő­
ségben a váczi kir. orsz. fegyintézethez saját ké­
relmére, — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Glósz Ernő lugosi és Erdős Tivadar 
zalaegerszegi állami főgimnáziumi rendes tanáro­
kat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok, A nagyszalontai községi algim­
náziumnál latin-magyar nyelvi helyettes tanári 
állásra augusztus 13-ikáig, — nyíregyházi ügyész­
ségnél ügyészi állásra két hét alatt, — Fejérvár­
megye törvényhatóságánál a pákozdi, rnoóri és 
nagyperkátai utbiztosi állásokra augusztus hó 
30-ikáig adandók be a kérvények.

a fogak elhanyagolásában

fogfájás oka a legtöbb esetben tagad- 
hatatlanul

következőkre tessék
[yelni. A száj

keresendő. A 
tehát pontosan fig; 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk azután 
lehűtjük, azonban soha se használ­
junk langymeleg vizet; ha azon- • 
bán a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak" egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, míg egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öblítsük ki jól a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj­

mélynek haszn álata a n t i -

szeptikus- és tonikus tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

Ebermann-féle szájviz.
Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve, alaposan tisztítja és fertő- 
teleniti a fogalmi és szájüreget és 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt ételmaradékoktól 
eredő kellemetlen szagot.

Főraktár: Dr. Ebermann, Prag. Ebermann 
szájvize üvegcsékben á 3 K., 1 K. 50 fill. és 
80 fill.; Ebermann fogpora dobozokban á 1 K.
20 fill. és 60 fül. gyógyszertárakban, drogué- 
riákban és illatszerkereskedésekben kapható.

Vízállás

Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4 órát*. 
Ma, szombaton, julics 23-án.

A mesésen kivilágított és feldíszített területen 

nagy souvenir-ünnepély.
A belépésnél minden látogató ajándékot kap.

A nagy varieté-satupadon:

Jól. Jul. Jul. Jdl.
21. 22. 21. 20.

méter ■né dl
<nn BchürdinE ... 1.C6 1.54 Tisza M.-engut ... 0.02 0.10
Duns Passtu ....... 2.24 2.13 Tekeljiiia 0.61 0.01

Linz.........«... fi. 35 O..,3 V.-haméay
Tokaj ...........

1.20 1.1b
Bécs ........... 0.60 0.61 1.02 1.08
Pozsony...«. 1.25 1.27 Tiara-Füred 1.24 1.30
Komárom 1.M 1.99 Hsolnok....... 1.30 1.30
Budapest ... 1.37 1.84 Csongnld ... 1.28 1.9C
Paks ____ 0.92 0.87 Baegcd

T.-Becse.. .
1.23 1.30

Mohács .. 1.76 1.72 0.70 Ü.78
Gombos ... 2.IJ8 2.54 Ti tel .. 1.37 1.83
Újvidék ...— l.fiő 1.78 Ondeva Báitla...^^. 0.1.0 1.16
Pancsova ... 0.68 0.60 Tsr-clya Hoor ........... 1.01 1.02
Orsóvá ...... 1.46 1.40 Bőd. cg Zemplén....... 0.— ".

•orva Magyarfalva 0.— 0.02 Saio Zdolcza ....... 1.2.1 1.25
Vág Zso&a....-— 0.12 0.12 Hei-iád lí.-J ?me:i... 0.10 0.11

Trénerén ... 0.20 0.19 Berettyó Mursifa 0.21 0.27
Szered ___ o.: r 0.18 ... 0.45 0.49

Róba 8«.-’';otthár< 0.20 0.20 Kóros i sut .-a ...... 0.22 0.22
Sárvár fi.09 0.C6 N.-Várad ... 0.27 0.28
Győr ... 1.88 1.65 Belényes ... 

Tünké....... ....
0.24

Oróva Pettan........... 0. 0. - '•.39 0.30
Zákány 0.46 0.40 Gnrab mez... 0. - 0. -
Barcs........ .. 0.99 0.97 Boros;enö ... 0.50 0.53
Eszék___ __
M.-Szerdák.

1.92 1.92 Békés........... 0.58 0.56
•ura 0.60 0.55 Ojroma ....... 0.70 0.74
izava Zágráb

Sr.iszek-----
Ü.2S 0.26 Karos Gy.-Fehérv. 0.M Ü. >6
0.07 0.08 Branvícska 0.24 0.26

Mitrovicsa... 1.04 1.04 Boborsin....... 0 0.—
Szamos beéa ....... .. 0.53 0.52 Arai! ........... 1.44 1.48

Hzatmár ...^ 0.16 0.18 Makó ........... 0.52 0.56
•íraszni N.-Majtény 0.26 0.22 Te mos ’Á.-Knátély 0.54 O.'O
LatorczaMunkács....... 0.18 0.16 B»ga K.’sEetó ....... 0.25 0.28
LaborozaHonmnua ... 0.02 O.«l Temesvár ... 1.10 1.04
Ung l’ngvár ----- 0.13 0.13 • Be.bkerek... 0.88 0.94

rlfid vendégszereplése és a több! nnyvszabásu attrakció. 

FOUES CC-Ffl!Gl’Es 
ragr A'. elválaszt<»í t Telesé&.

Alovilin roug^e fi la F’ai’is. 
Francia négyes. The Louiaiana, erdetl oako-walke- 

osoport.
A bosnyfikezred zenekarának hangversenye. — 

^JriAad. tiíxijiíték!

Belépődíj 1 korona. Kedvesniéiiyes jegyek 40 fillér, ntánflzetéssel 
érvényesek.

Kedden, julius 26-án nagy Ai'JNA-ünnenély,

SZÍNHÁZAK
Szombat, 1904. julius lió 23-án.

| FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Pénz.
Életkép 0 felvonásban.

Kezdete 7x/s órakor.

I^ST EBszakáihat^flsn'*̂!  
kék munkásSItsmySk 

Szedő, boncköpeny egek és íroda-k&bXtok kaphatók
Gntmann .1. és Társánál, VII., Kerepesl-ut 16.

Minták kívánatra injáén ét bérmmtvt.

Először:

A bolondokháza.
Énekes bobóze.t 3 frlT0BA9b.n.

Kezdete T'/s órakor

SZT.-LUKÁCSFVRDÖ, Í.N

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Kezdete d. n. 5 órakor. Vére este 10 Órakor.

A ICalap-király 
Elismert rpecialista 3. 4. , ö. koronás férfi és női
elsőrangú kalap-külunlerősségekben. BUDAPEST, VI., 

Eskü-ut C, Klotild-palota.

^RAMOPHOHOK, 
PHONOGMPHOK 

í Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is. 
| Árjegyzéket tesnóK kéreti.

^AiJF^CHr^GiLDSCHMIED
wasösz»:81c>sktAi.t

3 BUDAPEST, VI., EÖTYéS-DTCA 37. 
MX’ Alkalmas képviselők felvétetlek. T®Q 
Nyilt üzlet: André$SJ-llt 45.

Minden aorsji-ry nyer

OLASZ 
vörös kereszt 

sorsjegy
HÚZÁS

már

augusztus 1.

A budapest-lipótinezol in. kir. állami elme- á 
gyógyintézetben lévő gépházban és annak mellék- \ 
helyiségeiben teljesítendő keramitmunkára 1012 r 
kor. 59 fillér, a betegosztályok klnsetjeiben, j 
valamint azoknak előtereiben teljesítendő terazzó j 
és botunmi inkákra pedig 1846 korona 88 fillér, v 
Összesen tehát 2359 kcr. 47 fillér lőtt a m. kir. j 
államépitészeti hivatál előmóreti költségvetése j 
szorint előirányozva. r

Felhivatnak teliét mindazok, kik ezen munká- á 
kát elvállalni óhajtják, hogy ez iránti Írásbeli \ 

lkat f. évi augusztus hó 2 ik r 
napjának délelőtt 10 órájáiff, — mely napon J 
és időben a nyilvános tárgyalás is meg fog \ 
tartatni, — az intézet gazdasági hivatalánál v 
annyival Is inkább nyújtsák be, mivel a későbben j 
órkesettek figyelembe sem fognak Vétetni. \

Az 1-koronás bélyeggel ellátott ajánlatokhoz r 
az előirányzott összeg 5°;o-ának megtelelő bánat- 3 
pénz csatolandó. \

A részletes feltételek az intézet gazdasági r 
in híjában a hivat.<:•,< órák eteti megtekinthetők. J

Budapesten, 11)04. julius hó 15. \
A budapesMinótmezei m. Mr. állami £ 

elmen/Qgyir.sézet igazgatósága. á

*

$ 
<»Kapható 36 havi részieilizetésré.

Havi befisetés;
1 darabra............- 1 kér. 90 fill.
» . ;................3 . 80 .
3 . .................5 , 70 .
Már az első révlet é.' 35 fillér portó 
ellenében megküldöm a sorsjegyek 
soroz-■ és szántát tartalmasó lésrlet- 
ivet. 2 réíilet egyszerre való bekül­
désénél a harmadik részlet ’b nyug- 
táatatik, teh.it agy részlet ingyen. 
Cl CICCIR Ba.nkhA.1, Budapest, 
iLClOOlU Erzsébet-körnt 3. ss.

Azonnali játékjog.

Valódi angol Lawn-Tennis.
Tomaeszküsök, nggö-kgytk ét míndstnemfi hélók. Rulia- 
terltó-kételek fehér íren dérből, vízmentes ponyvák, zsákok 

éj kenderiruk lejolcrúbb megbízható forrtea:

Sefler Antal
sporteszközök és kötél­

gyártó ipartelepe

Budapest, IV., Károly-utca
bolt szám 12.

(Kösp. váreskU 
épülete.)

Alaplttatott
— M7S. — 

Weftm :

fi legjobb ej r, A T7"
egysaerhasznált
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható
FISCHER J. =- = 

BUBAPEST, V., Nádftr-vtca 31-33.
I Fessek álUndóan, minden meanyiséfben, használt asáket és 

becserélek újakra kMsnáit termény zsákakat.
■ Penyrakólcsönzj intését. Logesolidabb JíisielgóJAn.

AJLAPITVA 198S.

iKÖLTÖZKÖDÉSEKETi eesatM óe hajén, u átrakod óe —ammcUa aotflakaritAaA ▼ah eltngnd na elaArbuó
SaWalmii BatertrecstnJ r^u- 
Car« és JeUiaek száiiitó, 
Badevoet, Arajy Jinee-e. 34*

„AZ AKKER”
élet*  é« járadék-biztosító társaság

Igazgatóság:
BÉCS, I.. Hóhér Marki 11.

(Ankerhof.) |
Vagyon 1903. végén . . 
Biztosit/! i .állomány 1903. végén 
Kifizetések , .

kíagyammógl 
vezérkép viselésébe: 
BUDAPEST. VI.. Deák-tér 6.

(Ank.'r-udvar.)

. . 1R0 millió kor.
591
261

A 12090. számú
„Újítás gőzősitett petróleumunk vagy egyéb 
folyékony égési anj agok elégetésére szolgáló 

készülékeken*'
című, 189S. március 81-röl kelt magy. szabadalomra 

’ 8ffIfi
lÚlUlUUIk

Szives ajánlatokat „W. E. 3(H9“ jcligo al. Mosse 
Kiirtott, Hécfi, I., Seilerstütte 2. továbbit

w •
■ •

A társaság eszközöl: Mindennemű tiikebiztosiiá- 
sokat halálesetre, kiliázasitási és aggkori ellátási biz­
tosításokat, továbbá gyermekhiztositásokat nevelési Jára- 
déklml és e nélkül, melyeknél a díjfizetés a szerződő 
korából elhalálozásával megszűnt!, életjáradék-biztosítá­
sokat. meghatározott és olcsó dijak mellett.

A társaság vngy.múbó1 Mag.mi orazágon 1903. 
óv végén 361 < millió korona van elhelyezve,

Mindennemű felvilágoslfc'St készségesen és díj­
mentesen nyújtanak az .anker" képviselői, kik 
prospektusokkal és díjtáblázatokkal költségmentesen 
szolgálnak.



Badapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 203. szám.

KATAPH0RE8E

■71

í*í gyógymód!
Fölülmulh*tatliin gyógyhatású

IDEG-,

ós bérmentve, sfrt borítókba*  IrflWjCk bárkinrk letujahban meg 
jelent rendktvtxl érdekes tartalma, Uíbb ezer ábrával és bő 

inxg.vMáa»r.ta) ellátott árjegytékünkot.

Univereal sérvkötök nyomlappaJ a lógna-1 
gyohh aárv Ls takarható Az árjerysék a tatiíttnböső sárvekiői bő­

vebb magyai lanttal nolgál.
niTryn^rT haihélyag, aői SMrek, bő naagyara^rtal * 

U .UA-JaJL kínálati Utasitájutal. - 20 koron*  magrondr 
lésnél báni saázaiék engedmény.

Műkezek, mülábak Bestartók, gunuulhariíuiyák 
haskötők pontot ntasitáMal és hdráxsal.

Aa árjegysók kör.li u .elbő aegA'y*  leírását. Mi-atóasekre 
nyék Mőpltahec és iparvállalathoz kaphatok.

Betegápolás! cikkek
BJETJEGTOL.Ó —- ■

Cim:

Magyar orvosi müszertár 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32, 
+ (a Rókus kórházzal znembea). ■

A vöz-ÖB keresztre Or?yelJ<ln*  I

bőr-, vérbetegséi-ek, bujakóros (sipbilta) betömések, 
ftnfertözée utobajai és tér írni gyengeBÓgi állapotok 
jxupote’itla gvőkr.es pvógyitá-ára. Tapasztalt radikális 
és ryora eredmények folytán honorárium teljes 
gyogyslker után Gxethetó. Elsőrendű intézet minta­

szerű gyógytermeivel.

Budapest, Teréz-körut 44., I. emelet 
Pr. F^itzgQr Tivadar 

személyes vezetess alatt nyitva egész nap.
. ------ Vevőiekre díjtalanul válasz. n

„Kfearastlwme"
E betegség nieggátlásáról és gyökeres gyógyító járói szóló pálya­

nyertes a legújabb tapasstalatok ezerint újra átdolgozott rali 
megjelent. 3CV oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A mii, amely 
német francia és angol nyelven kapható, a loghasznosabb 
tonacsadóul és legbiztosabb útmutatón! szolgai, agyvelo- 
rontó szenvedélyek következményeinél es minden ily 
fajta bajnál LcTÓlbelyegekben beküldhető 2 koronáért meg­
rendelhető a szerzőnél Dr. RUT/ECtR szakorvosnál. Genf­
ien Mr. 77 (Svájc). A Dr. Rumler-féle speciális gyógyintézet 
„Sylvana" egész éren át üzemben tan. Legsikeresebb gyógymód, 
egyetlen a maga nemében.

Dr. FÜREDI
. kórházi főorvos, katona-, megyei- és kerQletl pénz­

tári foorvos, a bíedjidie rend lovagja .tb,

betegségek
impotencia, nemi és női bajok lejjqualifikáltabb 
specialistája. Rendek 9—4, este 7—8; Bpest, IV., 
Váci-ntca 12. Vegyi- és górcsői vizsgálat mel-i 
lőtt, levél után is biztos gyógyslker. Mérsékelt dij.|

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
PAJPun E’ÁÍ’b. PAPun

Pádéban Idö’.ésem alkalmával heaserezteoz a 
legújabb eredeti párisi modelleket és Így 
abban a helya-tben vagyok, hogy a legkénye­
sebb igényeket Is kielégíthetem. Minden 
n Álam vá sárolt cipőért 1 évi Írás­
beli jótállást vállalok, hogy a 
felsőbőr repedés© ki van zárva, 
ha GUZI-kenőcscsel 
bekeni, idő előtti el­
szakadása esetén 
Ingyen mogcsffiálom.

Minden vidéki rendelést vagy teljesen pertoraente- 
svn vagy kívánatra 1 pár elegáns oipo ."Amfát raellékolek 
ingyen. Nouz megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza­

adom.
Rogy mindenki meggyőződjék vHághirü GUZX-kenőcsőm 
jóságáról, mindenki ki címet velőm közli, 1 tégely GUZX- 
kcnocsót es több száz, erodeti fenykepfeivétellel ellátott 
ájieg-yzókom küldöm ing-yen és bérmcr.tve. - Legponto- 
tabb 'mértek, ba harisnyában egy papírlapra állva a 

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

I

gíSF FÉRF8 és tJŐB T-ss 
ti au i. ? nemi betegségek, === 
ferflgyenruség impotencia) alanos gyógykezelésére iegjoé 

bán ajánljuk

1

v.oa.éa kir. enred.orvoa éa kórházi főorvost. 
Rendel i 9—4-ig, eote 7—8-ig.

Budapest, IV.. Kigyó-a. 5. (Xloiild-pal. 1. em.)
Lwel ttjain ia Mrtos gyégysiker.

Mintán jelenlegi liclylaégem a vevőit ff . Q
nasry l.4t<»g»tA*.n  folytán üifiknek
bizonyult, ennélfogva cipőáru- .. .1 rV- A
üzletemet anrnxztus 15-től kzv.Ju J
Müzenm-körut 27 alá he- v'L
lyezeni át. Addig; Jf
Is régi árurnktá- ?
ram bél az árukat 1 >
fgeu olcsón aján- Cí—aZmíJL-
lom, mert esek aa áruk a végeladási áraknál is 

kevesebbek.
Férfi-cipő: Borjabőr, vix, alma vagy betétes------- _ _. 8.—
Elegáns borja vagy dx, fűzős,.................        3.20
Rzalonlakk, sevró. fűzős vagy eugoa-----------  4.—
Boxbőr, eugos vagy fűzős 4.—, gombos— _ _ __ _____ d.50
Rárga, bagarii'" '’ **------------------ •* —
Pincér-cipő, „—
Tisztlcipő, lakk vagy sevró

£
Férfi elegáns vix fllzőscipő 
Erős vlx sima dupla ta.'j'-.nl 
Box bakancs varrott talp, 

elegáns... ... — ... ... ... 
Feltűnő elegáns ssalonlttkk, 

fűzős, valódi aevró bőr- 
szárral ..._ — — _. —

Elegáns zerge, női, eugos, 
vagy flXM. . ... ... .........

Fent’nő elrgá**  angol box 
fUzőa, női----------------—

frt
3.50
3.20

4.50

4.50

8.20

8.90

frt
Párisi divat elegáns aewó, 

f'lzős v. gombos, eeiyum- 
bélése&l, bői —

Kivágna ké-tcsattoa szalon­
lak v. finom börcipö.„ ...

Gyermrkdpö, magas, 8 évig
Zergrbör, maga*,  gyermek, 

flüös, szegcstalp, 7 évig 
1.80, 8—10 évig____ __  1.—

4.20

«—
l.—

frt
Bsssebajtqaió vaságy S db 
kivehető matraccal 10.00
rouge paplan ... ^ _ __  1.W

, , ...________2.CÍO
eachmir pap!** _ — 8-4''

i s*tín  . 8.SO
1 atlasz eachmir _ _ 4.S0 |
1 fielynm atlasz papba ... f*.»  , 
1 fodros selyem atl. papi. ... IC.50 1 
1 jó vászon paplan lepedő 2.— 
1 . . *ffy  . 1.^1
1 ttaneU ágytAkaró pokróc 2.5" ; 
1 ryapjn , , 5.50 ;
1 jo lópokrée M _ 4.'») 
1 téli pokróc _  „ _ 4 :.O 1
1 szép fali szőnyeg . _ ... 7.W |

GICHHER JÁKDS

1 sodreny acél ágybetét — 
1 tensr- -iftt matrac _
1 afiitae , — —
1 lószőr , ____
1 ablak kbper függdny _
1 , tunfs ,
1 . gy»w« . —
2 ágy, 1 asztalterítő bonret

. rrapju
I nagy szobassőnyrg____
' .L____
1 ágytőka I. ... ...____
1 tapeelry Agylőke — _ __
1 mtr. ju futoszőnyag _ 
1 , . nuntázutt _ _

-—iabőr, fUzös vagy engus... — ~
i, szeges. cnggal...-------------- -- ._ ...

Borjabór. katonabákancs 3.50, boxbőr.......... _ ... -- ------_
V0i-<lpők : Zeigebor, eugos vagy fűzős _ —
Box, sevró vagy lakk, fűzős .....................-. ... .............. ~ ...
Box. lakk, sovró, gombos ...  .................. _ M ... ... —
bzílrke vagy drap t-zarvaebőr, fUzfls ..._ ... M ... ... _ __
Lakk. szUrke, spangliscipő ... ... .. ........................ ... ...................
ficvró vagy lakk, regatta......... .....  __ ... — —
Lakk vagy bőr, kivágott cipő____ __  _ — ...
Firga, női, füsőa vagy vngos ............ — .....................~ .........
Gyermek-, sport- és komóteipők natrv választékban. Meg 
felelő árut kicserélek vagy n pénzt visazizadom. -
Kérje nagy fényképen (li-jeoryzékeanct ingyen és 

béruaenW e.
A rxnlál*  ül DAPF.NT, VTI..117X1 AJIIVIU Erzsébet - körnt » ».

I

2J5O
5.30
0.95
1.50 
-.40 
-.75

vasoutor slb. nagy raktára
Budapest, VZI., Erzsébct-kőrnt 20. sz.íra.
Árjegyzéket Livina*m  Ingyen és bérmentve ktlk'ilk. VidAki tu-gu-a- 
dclesck pontosan astközöiletnek oem tetsző árok kie-eróltetnek.

//X7/.7Z

!.«O
3.20 
nen*

és halbólyng. v»l dl fr*D"ta  As amerikai óvókaiőnlegee- 
•*aek  eredeti csomagolásban I

ttrvuelloc ajáutvn! Fe«44Hew hluUva
Arak : tucvtonkAnl 2, 4, A, *,  »O, 13, 14.

Női ővsser r<'euarlBiu oclnalvum“ MflOaiaga tauf 
Btorinl, oivosl rendeletre adatik ki.

T • A <■ te vngtnnl spray 1 a leght.u>- W~T u «
• sabb é" lefkényelmesebb női kfiJőn- *—* •-*  • 

leven, g-k, ára kor. IS.—.
Legújabb káp«« árj0gy7«-kokot, sári borítókban, títoktartáa 

meüati küld;
•STT ’ST'ir TT orvcB-sebékzl m«i-«.%,KűitS-3-^J A JL W, jjot>xer gyár
jBudapeat, XV. kér., Koronahoroog-utca 17.

Gyógyvíz g
Kapható minden fflaErr-
és cisemrarr-k^rrskr- 
dőnéi. vendéglő- és 
kávéházban. drogvé- 
rla és cyógysxcrtÁr- 
banVsüteres palackokban

Megrendelések 

aBaltai Deák-forrás 
vezérképiselösógébez 

Budapest, IV., Fővára#. 4. sz, 
Intézendő^.

TELE FOK 70-02.

IU2UB, BŐI 0.00 l.OU, O—IV évig _ _ ...

ACIJLAR EÖMÁC
Budapest, Vll., Kerepesi-ut 30/a sz.

a RáJtos-kőrház templomával evemben.

Ezen apecialiste legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi es bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett

fpecíali'ta sémi bajokbu 
tcicritall korházi orvos 

gyökeresen é« rövid idő alatt pryógyit a rendes 
fogialkozla megzavarása nélkül mindonnemü 

pitkos betegséget 
liugycEŐfolytat, sebeket, syphiHst és önfertózés 

ból támadt idegbajokat).
Meglepd as eredmény FÉRFIÚI OTEN- 
GESEGNÉL (I1CP0TENTIA) móy öre­

gebb egyéneknél la.
biztos síkor folytán honorárium utólag la fizet 

hetö.
Lereleltr*  díjtalanal vfűan*  ; kívánatra gyégyvaarek. - 

Rendelés délelőtt 9 3-ig, este 0-8-ifi.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám.
Felemelet: bejárat a lépcsőnél. — Külön váróterem

Kitüntetve az 1904. évi bécsi balneolcgiai kiállításon a nagy arany éremmel és elismerő diplomával.
Kitűnő sikerrel használják: tüdő-hurutnál és annak következményeinél: gyomor- és bélhurut­
nál ; különösen gyomornedvek túlságos savanyúsága ellen kitűnő szer. E mellett az étvágyat rend­
kívül fokozza. Epe-, vese- és hugyszervek bajainál is rendkívül hathatós. Kiváló 
hatással van tüdővészesek gümőinek gyors bomeszesedésénél és a gyermekek hiányos 
coontképzödésénél. .......... Gazdag szénsavtartalmánál fogva —........  —

kitűnő iiclitőitnl és párailan k>ojrviz

gv%25c5%2591kr.es


203. szám. Budapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 1901. julius 23. 15
| Minden •zó egy szőri beiktatása 
loonparolliH betűkből 4 fillér. 
| Vastagabb betűkből S flll.

CMrkSMlöaéffi tsiefou-az.; ö«—13.

tr *3 A hirdetésekre díjmentesem ad f 
S felvilágosítást a kiadóhivatal: | 
0 Vili., Iáerepsai-ul SS. as.l

Kiad Mjirat ili telelői:-sz.: Bl—3ii*.
gfV I*rtll»U  tud.kotMfa-. tary.n a,(Mik Mviago.ln.t, <-.»k , ,íai,séa„ Mt,P8ret kell mollíkeldl. TcidakM<!<U.«ki>« a lnideíá. .zSmlt . kia löldratall.l mindig kézülui kell.

Levelezés.
Melyik idős 

gazdag úriember vinne magival 
nyaralásra vidéki szolid, csinos 
intelligens urileányt, ki ezen jó­
ságáért örök hálóval volna iránti. 
Leveleket .Lanele*  posta restan’- 
Nagykiklndára kér. 2u‘.'*.i

ilásassae.
Nősülni és férj hoz menni óhajtó 
falak forduljanak ■ balommal sze­
mélyesen vagy levóHleg ,Conve- 
nlení" címhez Budapest, Vig-utca 
6. 11. 15,_________________ 20947

1'r, asszonyt 
ki pártfogolna szerényen. Jelige 
ióposta posto reetante .Pemberton 
II.’ alatt. 2171

Betöltendő 
állások.

Áli.istlicresók 
ingyen kapják az Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala- 
monnyi szakmabeli állást tel­
jes címmel közli. Megjele­
nik minden harmadnap. Ki­

adóhivatal: Eudapesi Jó- 
reef-körut 9. 102J1

Gyerntcíic’ihoz 
egy kis leányt és egy min­
denest keresek. Cim: Dam- 
jaoich-uica .'2.1. em. 10. 4972 

lanoticnak 
felvétetik fizetéssel, tisztessé- I 
ges házból való fin, arany- | 
művesnél. \ áezi-körut 1<’. ! 
ajtó 15.___ __ ________ ____ 20021 I

Kézmüvcs-tanbnc 
felvétetik Nagy Pálnál, Csengery- 
utca 8._____________________ 2117

Üzletvezetőt
200 frt óvadékkal keresek I 
1000 frt. jövedelem biztosítva. 
Martinovics, József-körut 36.

2153
Társ

vagy társnőt eselédközveiitő- 
irodámhos keresek 200 írttal, i 
Liliom-utca 51. II. 15. 2152
g......... "i ■.■'■■■JUiBU'ULMBg
Állást keresők.

Gazdnsszonynak 
magányos úrhoz ajánkozik 
csinos fiatal hölgy. Cim: 
Gyöugyty uk-utca ló. III. 61. 
_______________________ 4976

Ingyenes 
közvetítésre Ingyen élője gy*  
cilák mindent. Válaszbéty’e- 
get kérünk. Közvetítési cim- 
iroda Aninér.. 2'994

€i azda sszony na k
Ápolónőnek vn«ry b izvezet '-né- 
fc'-k ajánlkozik fiatal fess asízony, 
vidékre is elmegyen. IX. kor. 
Fercncz-körat 2 ■. ejtő 1, Hbuf.’i 
Dono. 4fié-0

Fodrásznő 
reo<1!.ivfll Egyes, h::i--'r.*t«ég  hlá*  
nyáb-.tn ezuti n ajánlkozik. Öav. 
Xí aláné, VI., Vörörmarty-utoa 48. 
TI. 21.

Oktatás.
Bármilyen javító. 

VíZNgürn, pntgAri Iskolai 
niRKllnv JzMU-riUro r!.'.l:>>zit 
rövidesen felel .stéggel „Magán­
tanuló;: tanfolyama- VII.
I \ 10249

Saliit-lontaf 
IrlAHllthra 60 óra alatt bár­
kit betanítok fzil’tsdgcs be­
szélgetésekre. tiszta ame­
rikai kicjtóssol. Iskoláimat 

New-Yorkban végeztem. 
Gáspár Bernét, r.ng-l, fran­
cia, tiémet, olasz nyelvmes­
ter, fordító, volt párisi kiál­
lítási tolmács. II., Széna-tér: 
Lövőház-utca 17. I. 24.__

Szabás ós rnha- 
vnrrtta. Minden intelligens é< 
tol.-nnkos hölgy és aki • jövőjét 
bizto’itani akarja, tanuljon me^ 
rajzolni, szabni és mh.it varrni, 
erre nlőnlmnt nyn.lt ííoC- 
mr.nn Ituroln, regi jóhirnovll 
mbászMi tanintézete. Butin*  
pest, Erzsdbet-kttrut 23. 
hol a rajzolást, szabást, úgyszin­
tén a ruhavarrást alaposan, olcsón 
és rövid idő alatt cl ajátithatják. 
Tandíj havonkint egész napra 10, 
fél napra 5 frt. Aki nálam kitanul 
bizonyítványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 2143

Üzletek.
FüszcrKereskcdös 

elegánsan berendezve, napi 
forgalom 30 forint, házbére 
lakással 500 forint, W0 fo­
rintért eladó Koméra György­
nél, Wesselényi-utca öt. 10391

Vcudéfflő, 
kaszárnyával szemben, malmok, 
gjárak és országos v.V,ártér köze­
liben, n.irfj’ építkezések között, 
kimntatha-.ó jó forgalmit. tn;l- 
vállalat miatt, jutányosán azonnal 
eladó. Bővebbet IX., Gróf Haller. 
utca 28, vendéglőben. 4050

Vcntléafő
Budapest legjobb helyén, 
egyedüli üzlet az utcában, éti­
bér i vendégszoba, lakás MK 
500 forint, napontai forgalom 
30 forint, csinos életképes 

üzlet, olcsón 330 forintért el­
adó Komor*  Györgynél, Wes- 
selénj i-ttfiH 54. ’ if?ss

K;i T^rsarnok 
napi tejfogyasztás tisztán 
kávéban, miről teljesen meg 
lelu t r’ íi. íidni, 123 liter, ilyen 
nag . forgalmú iialet alig van 
Budapesten, házbére lakással 
320 forint, .Mesén 330 forint­
ért eladó Kontóra György ál­
tal, WepsMényi-titea >4. loso

SSentonüziet
Budapest legnépesebb utcájá­
ban gyárak és malmok közt, 
életképes csinos üzlet, mely­
ből tisztességesen meg lehet 
élni, házbére lakással 290 fo­
rint, naponta! forgalom 93 fo­
rint, katonasághoz bevonulás 
miatt ob'ertn 250 forintért el­
adó. Bővebbet Koméra 
Györgvn*l.  Budapest, Wcs- 
selényi-utca 54. 10390

Pénz.
I’é s; zk Ölesönök et

r.j ugdijképes tisztt iselöknek, 
kator.aiiEzli'iinrk kötelez­
vényre, 8 értől 2.'. évig t-r- 
jedö iái re, v áltókölcsouöket 
k er e s k ed ö k n ok, ui a gá n 03 0 k- 
nak, törlesztéssé kölcsönöket 
birtokokra, házakra 4 o-os 
kamat mellett, valamint TI. 
és III. helyre kölcsönöket 
kieszközöl BalöghC onetantin, 
Budapest, Akadémia-utca ft. 

_______ ___ _________ 10277 
Pénzkölcsönt

400 koronáig ke:eH nélkfll, fel­
jebb kezeseket médombau all bá­

rom nap alatt kieszközölni.
!T*r{vAtp<'*nzt  azonnal. Ad*  
ler, AI<nezfR-n, 11. YAlaaz- 
bélycg._________________ GOlC

Gy nfs’píní^ 
közvetítés. Bármilyen 

terind.-zetii kölcsönt előleg 
nélkül gyorsan kieszközlök. 
•509 korcnáig jótálló nélkül. 
Német, Bálvány-utca 20. t*gy*  
i'ökük felvétetünk. (Váiasz- 
bélyeg). ______ _ 218fi

I’ÉnzKölcsönt 
minden irányban gyorsan ésd'sr- 
Irréten a hn’ós. bejegyzett Bank­
os Földhitelközvct tö iroda, Wes- 
selényi-u. 41. II. 14. (VMaszbé*  
iyeg.) 6024

Készpíuiz kölcsönt 
•no—400 koronáig kezes nél­
kül bármilyen foglalkozása 
egyéneknek gyorsan kiesz­
közlök, úgyszintén ingatlanra 
vidékre is. Rosenberg, bank­
bizományos, Srövetség-uica 
36/b. (yálasabélyegJ_ 

<z’/ ,nc!yhiteit 
400 koronáig, nagyobb köl­
csönt kezessel vagy fizetés­

előjegyzésre privátpénit
azonnal, valamint betdblázá- 
eoket olcsó kamatra gyorsan 
elintéz. Rosenberg bankkép­
viselete. Garay-t*r  2. (Vá- 1 
In Mb Alvégé____________ 6031

3UO-IOO knronűft 
kezes néll Ül is gyorsan kieszköz- 
l'i'-. naryobb kölcsönt kezessel « 
körülményekhez képest 3 nap alstt 
kieszközölhetek utóUgos dlk.zd- 
mellet*.  Marton Henrii., Rot- 
ter.biller-utca c. (V.MnszbvlyegJ

_____  

pSüziílÜcsiln 
katenatinztaknek, ill.iml, 1 
megyM, városi és magántiszt- 
vt«.knek. fizetés és nyájéi;- 
eKíjegjzé re 2(1 évi törlesztús 
mellett 7 százalékra. ÁHaml »!- 
k. :!n.-iz-’.lt.<na>:, gazdálkofiólmak, 
iparol-rr.k "< pun 'cn hitelképes 
egyénnek 20f» koronától, feljebb, 
4 korona havi törlcs7f*ssel.  Ken­
ve, tóink hirmk é< házkölcsknöket 
1C» ’-ö évi előnyös törlesztés el, 
V.'t.v fel - crélcia azokat 4 százn- 

k 'Irénre, a ’egr.ugasabb
■ ir, Re.-ló Mihály b.vnk- 
blaoniÁnyos. Stövotaég- 

utca Jl. sz. VilaMhélyeg 
esatolRndó. IQüll

l’ínüőcSirsön 
minden irányban. Katonatisz­
teknek, dllr.nvi, megyei, vá­
rosi hivatalnokoknak, papok 

nak, tanítóknak fizetés és 
nyugdljolflJegyzóSTP csupán 

kötelezvényre 10—25 évi tör­
lesztésre. Továbbá 2O() koro­
nától feljebb minőén hitelké­
pes egyénnek 4 korona havi 
törlesztésre. Konvertálok bir­
tok és házkölczönöket, kinek 
birtokait drágn knumt terheli, 
azokat kicserélem 4 percen­
tes százalékra. Király Józso*  
hatóságilag bejegyzett bank­
képviselete, Eizsthtt-kbrul &. 
(Vilaszbélye;). 10322

I’c: ízkölcstinttkct 
lena| t> tihsktat 1 mi 1 

óra alatt kieszközlök í.i- 
vábbá személyes és tárca 
hitel botitblázásokra 00 évi 
törlesztés 4 százalékos. Nagy 
Alsóerdösor 5. Válaszbélyeg. 
_____ ____________ „___ ____ 213o 

WuzkfllcfíÖnt 
400 koronáig kezes nclkill 4 ö 
nap alatt f.JyÓHitUtok, kezezel 
kel bármennyit vidékre is. \á 
la.'-/bélyeg. Riuger, Kiíróit-kőmt 
3. 11. U2.  2t<u

Pí nz k«ilcrön t 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, ok-són, 
IT., 1H, helyre is, valamint 
személyhiteit minden á’lá ut 
egyéneknek 300 koronától kezdve, 
4 As fé*  cxázalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady, Kuszái- 
itten 8. Válás -bélyeg. 2103

PeiiiikSiöiSBt 
banktól, tőkepénzestől legeKhiyö- 
sel'h fnlfAt.utólag

al t -’y< Utt . .. I 1 e
reskedő'r, álisnil mag •r.iii’ a- 
talnokok. tasuti • postaamsstek, 
szolgák, házmesterek, barkóé :i’n’. 
és minden hit’lképe r.»k heti, 
havi emnrtizib ;és tŐfle'Ztéüre. 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre Is. 
RMm, D< hány dUa 10. Til 
bélyeg._______________ 3213

<xyorR»n 
eiékölt’x» nélkül pénnköl*  
esiint nyújt k^nyetiaes t;'r- 
lesztésre Heroviea, ú-v’ca 4'. 
Választélyeg. 2134

Bútorok.
{ ' 

llsr.r szoba carntinra 
lámpák, gyormekágyak, el- 1 
u'arás végett, aaonnal el­
adók. Ferenc-körut 41. 1.
emelet »jtó_2>   *22?*

Árrcróáiriíről 
u’Ti.-d!’októl v.isán.l’ többféle 
hálószobák, ebédlök, rézbiifcrok, 
Hiki r r-ekr.-nyek, Ló-r - Ulok, 
könyvszekr-n;. | e-. » sxónycg, 
elös/."'*%-  *s  k'-u;> na-bert:tdezé-< jt. 
üsrubcukónt is. < lesén eiadstnn':. 
SxUtetség-u’ea 2‘* s, tőid?: lm .1.

lOÖnl
| és használt Rí'. nféle di- 
• vdnvok potom áron eladói:. 
I VóröHniaitj «utca 74. Kárpiton 

• •14n 
ÉSnínrok

nagy alkalmi vétele i-i.ndm áthall 
kaphatók. l.*«ei*y  nsabb. Icg.-gy- 
sz"rühb háló, ebédlő, szalon 0- 
uriszobaberendez*?,  persn «- inv*.  
g<*k,  különféle butordari.'.' OÍaj- 
ferfir.ények e»\enkii:t r •"> forint­
iával kaphat -k. Gyár-utca 2. 
Kíráiy-nten rsrotr. 821"
Wyöryörn öíváb.y ok 
7 forinttól, Sehőbeti-fote! öle ón 
eladó, rubinok, Felsá-Hidé -or. ja. 

2078 
fiiioi'ck. hálók.

ebédlők, szőnyegei., csillárok, 
íróasztalok cin ! ■« klóin (iy : . 
\ örösmsrty 47 R.

Faragott 
matt bútor, gyönyörű ebéd- 
lökreder.f, aubnyegdiván,
függönyök. konyhnbrremlr • 
zés, borszékek sürgősen el­
adók. Elemér-utca 37. I. €. , 

__  SOSeó 
iísis.Y alkalmi vitel 

bútorok a logegysaerflbbtől a kg- 
éiszesehb kivitelig, minden el­
fogadható áron, nuir csak julius 
F- áie kaphatók. Bndzpe.st, Vll., 
firz.«M»et-ki-mt 12.__________102. 9

Faragott hálőAzolba, 
dívány, szék, asztal elad-', 
rsenyayy.utcu 78. I. 12. 2123

Lakás-bérlet.
IlcgAnsan 

butorzett külön bejáratú, tel­
jesen féioguicntea szobák, 
nnpnkra is kiadók, egy ko­
ronától. Főherceg Kondor- 
utca 30—B. I. om. 12.

T c.F h 
ki'ebb é? nagyobb srép utcai *s  
udvari bkás, olc.'én kiadó. VI., 
Bnlnok-utea 28. Ib-íM
Rét kiHönbriáratu 

féreirmefltes, hetorczM’, szoba, 
fllrdfsmbahnsznúlattal. augu»ttn< 
1-rc kiadó. Pauijnnlch-utca 46. 1. 
7.______________  4973

Flézáns
két utcai szoba, együtt vagy 
klilön-külön, mir.degyik tel- 
jesen Riilönbejürattal, fel­
tétlen tifzl.n és féregmentes, 
villanyvilágítás'al és fürdő- 
használattal kiadó gyermek­
telen úri családnál. Kére- 
prsi-ut 17^ I. 1. 200C

Klidó úri laicAz.
Csinosan bútorozott, különhe- 
járatu sroba, egy, esetleg 
két ur részére, augusztus 

1-ro kiadó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban*  49*3

FleKánflMin 
butorzott teljesen elkülönített 
szoba azonnal kiadó. Gyár­
utca 1. li’. 8141

MdMteni kázh»n
hánnnszibiís és ki ehb lskáoks

. ‘ ■■ . 1 kia>lu.
IX.( Rentde-utua sínt’. 2893') 

lí ;*?*esiinK  
.•■.inn‘-?n hntoro’ott sccMt Jr'lliin 
bejdntttel aujti>zh*.  s I • éi e Erzsébet 
és Károly-körnl I őrölt, dm: 
Eíscber .'.nnín tr.mírjelölt, V.’e-sc- 
lányi-itvii 19. II. H. 4003

(,| «iít*ai  I;ik;ís. 
mely áll 3 utcai. 1 udvari, 
elő- és c'-clthiszobHlhM, mel­
lékhelyiségekkel VII. kor. 
Ga:«y-nl>u 19—91. sz. ház I. 
emeletén, azonnal vagy au­
gusztus 1-re kiadó. * 20693

Kiiíönféiék. Pénz

I

I

\ varahik fl&.vpSmébe. 
F.lvAlt.n'.cL- zállit-V'., köl’özé t é. 
btiter-hcrr.ktározáfit. Minden kárért 
tM jés felelós'éget vállalok. Levél­
ben meghívásra azonnal jövök. 
Cerger S.’laiuön szállító, Budapest. 
S7.o--,:-'’tc.n 96a. 4974

Ciozcsépiőkéssilrt 
8-ns Gnrott mozdony állam- 
vasufi cséplővel, gyárilag ja­
vítva, részletfizetésre kap- 
bató. SeifrieJ Hugó, Bdapcst 
V., f’gvnök-iitca 7. 20920

Gyiimöícs 
beflznivaló, ötkilós postako­
sár. anandsz-kaj’zinbarívck 
1.— fii. és 1.20 írt . lekvár­
nak Való kajszinbarack 1.— 
írt., ringló 1.59 fit., apró 
aranyaim*  t.*ó  írt., ősziba­
rack 1.80 frt. és 2.— frt., 
igazi niU"kotu!ykört*  — frt. 
Katafla Józsefnél, Budapest. 
Központi Vásiresarnok. 20850

ZáiouWdiitár 
vérzők bármely tárgyról. Német. 
" H j «tea i-v 1970

Használt 
férfinihákat, régiségeket slb. 
veszek leginsgasahb árhan. 
Mátray, Lujza-utca 16. ajtó 
10. MM

Mottó­
éi tataiéktüzhaly, őrlők ju- 
tányo’nn eladók. Nagy Pál 
rétm;!'. esnél. Csengery-utca

3 ezdtn ______2?29
■láj.irrombolás 

ii’iu'i azonnal eladó Reifeit-féle 
fordiié-isztal, c-r karain*  -1, kávé- 
házi kassaa. KerepeJ-ut 19, ház*

^lunknnéílküli 
szegény ember, akinek a fe- 
leaégo kdrbáib*A  ftKMik, 

két gyermekével nyomorog. 
Inijhktn lanság is fenyegeti, 

végső nwomnrábaii a jó 
és végső nyomorában n jó 
t.berek Umngatáhát kéri. 
Adomán uk Eo^erherg Gá­
bor, Dob-utca <’i. ív. ajtó 
címre küldendők.

THJcS 
évi ri'h'. :t ’■•(*  tori ".tért készít, 
törlcezteiro is. Gnttmana S. Vll., 
r.r>*ébo t-k«“rut G 3t2a

■xoilnk. Vapcllenzíík. 
i.uodoniu oil! ahlakredönyök. hasz­
nál' »k é.t ujjak legolcsóbban kao- 
ka' -k, sznkrzerü javítások jótállaa 
melle:! krszittefnvk. Korács Uen 
rik, Király-u’ca 18.

Teke as italok 
és mindennemű kávéházi be­
rendezések részletfizetésre is 
ele latnak. Foltman, Dob-utca 
M. aw. _ _______ 3142

Mindennemű
mk ’■••■ tlfifidt 

Médiaija Sluger műszerész, 
Alí.u’z!rt--.V ’ _______ -,4'•

Használt 
pérzszekrények sürgősen el*  
odók. Glilck. Hajós-utca 17. 
Operával zeniben. ____2145

Vendé^tííi 
febérueinück é9 evőeszközök 
jutányosán eladatnak. Gliiek, 
Hajós-utca 17. Telefon tw—tii.

_ 2149
Sr.ikvízftCp 

felszerelve tfto üveggel jutá- 
nyoían eladd. Gllhk, Hajós*  
ntea 17. Telefm _

~ < snk hArmm 
korona egy uj hajlított szék. 
(Hűek, Hajós-utca 17. Telefon 
•n—61._________ 2147

Fordítható 
billlárdiisstalok chilin és sl- 
páccá tárgyak eladók. Gliicl*.  
I !;• 1 17. 4

Modern KírpKos 
munkák a legfinomabb kivi 
tőiben, mintákban látható, ju­
tányos árban készítettnek. 

Braun, Eötvös-utc& 31. 2112
~ Privát defeküv 
elvállal kényes mrgl.i.'.ásokat, 
megfltfyolízeket, kutatásé*  ut (c«a- 
lidij és ina.-.'UÜgyékben. Váraüy 
Huszár-utca s. sz. Válaszbólyeg 

2132

fik •'va k t á ro7.il ni*  
pénze'.oleggcl 
nyeget, bútort, 
hintót, céitru 
gépet, kerékpárt tt>b. Szállí­
tási-, bizományi- és hernkíií- 
rczási iroda. Kemnitzer-utca 
7. sz. Telefon 81 G':!7J1

Iitoinol£tat5
kocsi é1’ egy ké’\etekll l ézlkocsl 
olcsón el.«1 >. üniír.i ■ ek és Döri- 
ler Rpc.-t, Ilié -n. 21. 21B7

Rajeltávellté arcról éti h.’zről. öt 
percnyi fájdalmn nélküli mii; ö. 
d>‘*s  után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., I. em. 10. 3’211

KoroHhordÁK 
kitltnf' állapotban olcsón eladók. 
Roth .mkab borkereskedő, Holló­
utca 10. 2057

znüzetéssolkőié-ön könnyű vi 
sorsjegyekre : Jóséiv 9. - , Ma­
gyar vörósk. 24. -, Glasis 
vörösk.35.- Osztrákvörllsk. 
50. , Bazilika 10. , Sr* * * 3 * * * * * 9 j-cs 
Szerb 90. , 3 '' Jels. 220. - 
és részvón; ekre, valamint érr«'k- 
rnpirokra az árfolyam Ct^'a-áfg 

cjapán

Fissher és Rta bankház 
Budapest. VII., Erssóbot- 
körut 9. sz., Nevt-Yerlí*paJ. ’ta. 
Vidéki inrgbif:! -ok azonnal tel- 

jeaittetnek.

300—500 korona 
havi j -. (hímet nyújt budapesti 
bankb.43 minden a’laf ii. b; l jói 
élő rqvón kn< k nz ! < ví XXXI.
t.-c. értelmében. »c.r őegy.k.,: k 
réuzln ti •tíeré való eladása almi. 
Ajáulatok cimzerúök .J*,térénc.-e-

• kiadóhivatalához, Buda­
pest, 1’. .itafiók 180.

! 
i

\ vilinkön cn-lcti sr:g >1 5?re- 
roier. llelical és Chnmpioa 
kerckpó.iekat mélyen 
litva, minden 4rf ieinr’/s ji-lkill 
szi:yorv.an eredeti gyári 
árakon 11 4- 18 koronás r*  •-le­
tek: e é« mir,Jönnömil kerékpár 
alkatréseet&t (ktlM é« beM 
g'imm* ’;. nyergek, c.-.engók, pe­
dálok. kormányok, lá"'fák stb.) 
Ausztria-Magyarorsu:ógbaa 
elért legnagyobb fnrgslmu’i • és 

teleink í ilytán a 
gyárakiud rendMvill leii.v.iniott, 
Igen olcsó áraink kltvefk*  lében 
30 százalék árleszállítással 
szál.ltunk vidékié is bárhová. 
LÁFG JAKAB é« FIA 
kerél.pára’ts' • ! és kerékpár­

nak.. '.er-'-kedóií
Budapest. József-körut 41.

Fióküzlet: EarMs-tér 4. szám.
Szsl’.itői v.’gy n’n majd az Bseses 
tóvárosi és vidéki frervkpáregyle- 
tpfrnok több o :etrúk é-i klH jldi 
eportegvesületml.. vaiumfnt a 
,Verőin dér K. h>. S!aiU;-Lca..i'en 
oeaterveiahs*'  egyesületnek és a 
R>C’.ben r ■•kol(. fn 1600 városban 
képviselt ,Verb.Hi’l öcs K, K. 
HtaMsbecmten Oesterrelch**  szö­
vetségnek. Nagy árjegyzék, több 
mint 500 képpel, ingyen és bér­

mentve.

FABÚTOR,
kár]'? -. ott bátor és tashutor jú 

minlHégben éa olcsón.

RÉZBUTOR
nagy váln-iztékban. Áriegyzél 
a exiikscgrlt tárgy nmgr. v» r.t 
dijlaltuvil: l:i>án»*ra  krúvező 

POLL.ÁK N. ' IGNÁC 
Budapest, VI., Teréz-körut 23.

25 koronát takarít 
meg ! I ezen hirdetés ! ! 

minden olvasója.
■V pár cipő ára csak 5'30 K. 
T"bb nagyobb gyár fizetési aka­
dálya miatt, én lettem megbixvn. 
rév nagv tétel cipőt mélyen a 
k< -i'rd éren nlM MadM. M'n- 
d<?ikinel: ehdolt I rír el.-ö w»’nA 
rAgii úri és 1 sár női Glzó : í , fl( 
ei '-, szegeit talppal, továbbá egy 
kiválóan elegén-1 rrárj úri-és női 
divatcipót a legújabb talonban, 
nneyvii csinos és Iieiiyeb.ies 
vÍM'let, min'*n  mérték szerinti 

ságban. nrind a négy p.Vr 
Orazesen 5 korona 50 fillérbe 
kerül, k szétkfildés as ár eb.- 
zctua bckaidópe vagy utánvétel 

mellett történik.
5. ÜRB AC H cipő-kivitele 

Ikráké 73.
Ki.-erélés meg van engedve, 
nem tetszés ereién a pénzt 

vis'zakiUdÖnt. i’0932

ITZ'TS Iboly.x-Crémat 
mamárininilen előkelő Kölg-y 
ismeri. Rövid használat után 
hófeiiérró é~ tisztává varátsolju :>z 
az arcot. Egy doboz l korona. 
Kapható : N'xta János gyógy- 
s/erésrmél SramosujTár 
Török Józsefivé! Budapest, 

Kiróiy-utca 12,

Uzletátheíyezés
mint', az ö.’sze® még raktáron 
levő finom és egyszorü 

BÚTOROK,
u. m. : hálőarobák, ebéd­
lők. szalon-, angol-, réz­
én börbutorok, szőnyeg­
garnitúrák, képek seb. 
30". o árerredménynycl el­

adatnak. 10274

ESuforraktár
IV.,  Váozi*utoa  69, !. em.

Részletfizetésre
arany és ezüst nomück ol­
csón árfelemelés nélkül, 

Gviinbcrger Ármin Bcla ö .xi- 
köeei ór&n éa ékszerkoros- 
kedők Budapest. XV,. Váci- 
utoa 30. sz. £ em. 23 Harin 

bazár.

felülni olcsó és jó kivitelben 
részletre 

és készpénzért nagy választékban 

GOMBA S. 
butorralrtárban, Xstván-tór 7. 

10283

Aa IfUfi.nalBosufunlklállttásos 
két e 11 ftc. oklevél. kltttaretTa

POLOSKÁK, 
ovábbogn rak, 

csótányb ogo rak, 
molyok, han­
gyák, bolhák, 

logyok, otb.-kot 
biitosao és cyö- 
koroson kiirtja 

rsak aeénniudea 
rovart Irtó porom 

dobozokban 3 koronájával, 
klpohb 1 korona 10 fillér és 
90 fillérjéről. Tökélatosen mé*  
rogmontos, gyora éa biatcFM 

ható
oiótóny- 4t svibbogir- 

lrtószar, 
dobozokban

S korona és al- 
•obh 1 kar. 19 
fillér 2 por róg- 
tön Asolymódon 
hat, hogy egy 

érával alkalmaakoa után az ö«« 
mos ovib- és osétánybogarak 

oipuaitílva kloepornoMk. 
F HL G U R I N

fo- 
•ly

gyásanélkül a 
Koakát kői­

ével ogyQÜ 
láthatólag éa 
lökélcteson ki­
irtja. Fulguría 
mtudentlt! ón 
minden káro­
sítás nélkül 

■ ég a logCaomabb kárpiton 
(tapétán) vagy a mögött la st 
kér; són alkálinaxtoaU f ulgurin 
raló.ilao csak ne filléres üve*ék, ha | - - - ---------------------■te ik ‘ gokben *s  2 k'oranáa literes 

j t,,e! i pdao-hckbaa. MludksUö csati­ul siiátra.
Töltés, ás kir t'»b. a tnagaas- 

rtióbsa egy*  len butáin 

jatlány- ás ggér-iríászer 
lm ni»u 
('•sakls rá- 

iVáí ff4 áll**0k-  
E/fiZT1 u*h  halá- loa), 1 bá- dogdobes 

ára 1 korona. 6 doboz 10 ko­
rona. Valódi mlndoégbsa ka>- 

kaM:

REISSB.\%%^ 
Bndapesten, Xlrály-utea 41 
•*-  1-aS emelet, -w*  
Ami — aztsdsa tévéé ja élkor!*  
lása végett — ki!iv.Jícs figye­

lembe vooAdélllFlókraktfirok Budapesten 1Kátéi 8dndor, Vll., Király-utoe éa Kdrolv-körut sarkán, Bőhm Károly, v., Nagykorona-utca 11. Kroyor E. és Társa, V. Vánl-nt fi. oe., Frankel-M*  resudv ir­ha*  éa VU "*pM*  -it5e gt., a Nóps’.tnná: Moltseéhifi, t* ktcs ' a|ao IV.. Kossuth
«*.ea  lp*  Irts-
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^^IZ>PRŐ HIRDETÉSEK
UIZZIiX.foM*.:  M-12. V p- Kiadóhivatali telefon-.,.; 54-39.

p9> Levélbell tudakozódásra Ingyen adunk felvilágosítást, Mák a válaszra azökeégea bélyegül kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdeti. számát a kladóhlvataLal mindig k^zOlai kell.

Apr4 hirdetéseket
Kerepesl-at SS. sx. 
alatt (Telefon: 54—39.) 

központi irodánkban, || 
valamint a fiókkíadóhlvatalbsR 
Muacum-kttrut IS. és eredeti 
njugU mellett még a következő 

tókokban lehet föladni:
Blaekner J.

hirdetési iroda
IV. , 8Ütő-utca 6. szám.

Brener Kövérek 
dohinytőzsdéje 

Teréz-körut 54. szám alatt.
Deatsch Nlksáné

ándrássy-ut 08.
Eekstein Bernit

hirdetési iroda
V. kar., Fürdő-utca 4. szám. 
Enselmann Mór 

dohánytőzsde
V. kar.. Kálvin-tér 2. iáim.
Franké Pál

könyvkereskedése
A., Gróf Cziráhy-féle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tér, 

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Fischer J. B.

hirdetési irodaTV., Gerloczy-utca 1. 
Falkensteln Soma 
könyv- és hangszerkareskedés 

MI8K0LC7..
Golóherger A. V. 

hirdetési iroda 
IV. kér., Váci-atca 17. .trám. 
fioldner Jóiéin 

ÁBdrássy-it 50.
Galdgmher Mér 

könyvkereskedő 
TI. kér., Fő-utca 17. szám.
Grasxmann Jácó 

fii szer- és vegyeskereskedéfe 
M15KOLCZ és környéke részére 

hirdetések felvételi Iroda.

Hiaienctein él Vofler
hirdetési iroda

V. kér., Dorottya-utca 9. axám.
Jambrikovlts 

dohinytőzsdéje 
Ierepes!-ut 50*  (Takarékp. épül,)
Kernberx Rozália 

dohánytőzsdéje 
vm. kér., Muzeam-kűrut 10.

Eeopold Gyula 
hirdetési Íred íja 

YII., Brzsébet-kcrut 54., I. em.
Mosve Rudolf 

hirdetési iroda 
IV. kér., Ferenclek-tere 3.

Meiei Antal 
hirdetési iroda 

IV. kar., Eskü-ut 9. Kim. 
temettek 4. J. 

ujság-árodája 
IV. kor.. Petőfl-tér 3. szám.

Iíj. Narel Ottó 
könyvkereskedő 

Mueum-körct 2. sz. (Nemzeti 
Színház bérháza.)

Robonctl Ilona 
dohánytőzsdeje 

H.. ándrássy-ut 48. szám.
Síkra? Samn

hirdetési iroda
VI. kar., Vácal-kőrut 33. szám.

Sólyom Jakab 
hirdetési iroda 

VI. kartllet, KirJy-utca 28.
Sopron?! V.

, dohánynzgyárus
Vin. kér., Kerepesi-ut 1. arám.

Szántó Mór 
dohán ytőzsdéje 

BT., Kecskemeti-utca 14. arám.
Sváb Ellz 

dohánytőzsdéje Nagyaező-a. 12. 
Scbwarz József 

hirdetési iroda
V. kér., Marokkói utca 4. szám. 

SeMnwald Ferenené 
dohánvtöz.-déje

IX. kar., Ferenc-kőrut 32. szám. 
Scltődl Gyula 

dohány kzsde és postagyüjtőhely
V. , Llpót-körut 8.

Schneldcr-féle tőzsde
Bgyctem-tcr 5.

Tenczer Gyula
hirdetési iroda

TV. kér., Szervita-tér 8. szám, ■ 
Toldi Eajos 
könyvkereskedése !1 

II. kér., Fő utca 2. szám.
IVeitzenfeld Jakab

Király-utea 1.
Winter és IVa-y

Magy ar-utca G- 
Mícden apróhirdetés, melyet Itt 
este n áráig iolertnnk,

RIRAPLSTI \API.Ó-ban.

Édes :
Megfeledkezett rólam ? Tudja 
türelmetlenül várom I Mi történt ’ 
Kimenjek ? Szivem 1 20966

Oktatás.

Levelezés.
Enyém és ervetle- 

nőm! Holnap — szombaton — 
lehetetlen hozzád mennem, 
azonban hétfőn délután fél­
hatkor o:t leszek, \ddig <8 
forron csókol Mókus. 20965

Édes Mormota 7.
Köszönöm kedves üzenetét, igen 
örülök jólétüknek, teljesen nyn- 
godt és egészséges vagyok. Kül­
deményem birtokában remélem és 
boldog vagyok, ha örömet szerez­
hetek önnek. Kellemesen érintett, 
hogy a levegő tiszta. Csókolja, 
öleli bizalommal, szeretettel hC 
Ellája.

Palestró.
Közölt dátumok tévesek vol­
tak. Szombaton reggel ven­
dégeim érkeztek. A fogat 

ismeretlen volt, igy nem sej­
tettem ki ült benne. Másnap 
ott voltam, fájdalom egy órát 
késtem. Személyes beszédre 
nagyon vágyom. Kérem no 
haragudjék, nem vagyok hi­
bás. 20957

Betöltendő 
állások.

Kiiiiesr?iöl helyettes 
kerestetik Szeged közelében levő 
helyre augusztus közepétől szá­
mitól hat hétre. Ezen állásra 
képesítéssel biró nyugalmazott 
bírák, ügyvédek vagy közjegyzői 
helyettesek küldjék be ajánlataikat 
feltételeik megjelölésével. Hová, 
mermendia a kiadóhivatal. 269m)

Második leveleiéit 
keres technikai gyári raktár. Fel­
tétel : magyar és német levelezés, 
gyors- és gépírás. Ajánlatok a 
fizetés megnevezésé vei .Becsületes 
és szorgalma'*  JeL'ge alatt e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 20941

Setédet 
keresek a fűszer-, norinbergi- és 
rövidáru szakmából 6—8 évi 
gyakorlattal, előnyben részesül, 
ki en grosban is volt alkalmazva. 
Sajátkezüleg irot^ajánlatokat kér 
Wurzburger Jakab, üUmeg. 102^8

Gyári irodába 
kerestetik könyvelő, levalerő, 
komptoirlsta. Feltételek oivsha- 
tók az Orsiágos Pályázati Közlöny­
ben. Száma 40 fillér. Kapható 
csakis a kiadóhivatalban: Buda­
pest, -lótBef-kilrut 9. 10261

Póminlízetnél 
könyvelői, segédkönyvclői, leve­
lezői, pénztárnoki és’ gyakornoki 
Jllás betöltendő. Feltételok olvas­
hatók az Országos Pályázati 1 
Közönyben. — Száma 40 fUlér, 
Kapható csakis a kiadóhivatalban : ’ 
Budapest, József-körut 9. 10261 |

Clroirók 
felvétetnek. Próbairá'ck „NnpldlJ*  
jelige alatt a fiókkiadóba kéret­
nek. 2163

Kárpitos tanonc 
fizetéssel felvétetik, Fillöp, Ke- 
felejte-ut 33.

fyer.
porcellán-üzletembe fiatal, szerény 
Igényű ügyes segédet augusztus 
l ére keresek. Ajánlatok külden­
dők Pollik Ferenc, Máraniaro:- 
firlget. 20958

F'lámsitónö,
ki a tőzsdei teendőkben Jártas, 
azonnal felvétetik, ugvanott tőz-- 
deberendezés is eladó. Dohánv- 
utca 83. 2,72

Cipésikirutó
azonnal felvétetik. Cím : Perénvi 
V., ErMébet-tér 17. 2177

Varieté- 
táncosnők kerestetnek. Király-u. 
44. tU. £4.

Feltétlenül 
tiszteséges keresztyén fiatal­
embert keresek magamhoz 
500 forinttal, havonta! kere­
sete 100 forint legkevesebb 1 
c*akis  az eddigi foglalkozás, 1 
életkor, vallás és pontos cím­
mel ellátott komoly levélre 1 
válaszolok. Tarácsky Feronc 
hatóságilag hejogyzett földhi­
tel adásvételi és pénzforgal­
mi irodája. Budapest, Rőt- 
tenbiller-utca 4/b. 10363

Belyiücynfik, 
d vendéglősök és fűszeresek­
nél ismerős és paprika el­
adásával foglalkozna, jelent­
kezzék Garay-utca 35. I. em. 
16. sz. 20956

1000 korona
)ari keresethez juthat bárki, nem 
ttgynököléssel, otthon könnvü 
szerrel elvégezhető munkává’. 
Mrilágoj-itá/t ,'itbaigazi’áyt csakis 
1 korona beklildé»e mellett ad 
Fopoviea Ignác, Braébetfahán. 

20707

Állást keresők.
Knhavarrónó <

házon ldvfij is munkát elvállal, 
íisfaludy-ntca 3. ajtó 9. 20955

1‘ótvizsgázókat, 
magánrizsgázólft', gyorsírókat, 
fogalmazást jutányosán sikerrel 
tanítok. Boros, Irányi-u. 15.

2162
Gymnasinml, 

polgáriskolai, reáliskolai, egyéves­
önkéntességre jogosító vizsgákra 
rövidesen biztos síkénél előké­
szít „Gymnatdiuni tanár-* Bpest, 
Bethlen-utca 1L IJ._ 10. 6061

Jn^hailiaió 
javitóvizsgálatra sikerrel előké­
szít. Roth Vilmos, VII,, Hársfa­
utca 25. 2174

Zongorára 
oktatok öO krért óránként zongora 
használattal, bzerecsen-utca 83, 
n. 45. 2176

Szülők!
Tanulmányaikban elmaradt tanu­
lókat rövidesen felelősseggel, több 
osztályból is levizsgáztat .Kere­
kes4 Dohány-utca 82. I. em. 14. 
(Vidékiek ellátást kapnak. Válasr- 
bé.’yeget kérek.) 20837

Üzletek.
Borozó, söröző

Belvárosban, havonta fogyasztatlk 
sör 28, bor 22 hektó, fényes be­
rendezéssel potom áron eladó 
vagy elszámolásra átadó. Bőveb­
bet Goidnál, Wesselényi-utca 47. 
____________ _____ _ 10580 

Fodrásiüzlrt 
a főváros legforgalmasabb főat- 
ján, mely havonta 820 forintot 
tisztán jövedelmez, pazarfényes 
berendezéssel olcsón megkapható. 
Bővebbet Goidnál, Wesselényi- 
utca 47.___________________ 10581

Pék fióküzlet.
mely naponta 6 forintot tisztán 
Jövedelmez, magányos nő által 
könnyen vezethető, csinos ben n- 
dezéssel, potom áron eladó. Bő­
vebbet Gold Mihálynál, Wesse- 
lénvl-utca 47. 10582

Tő zsdeheiyiség, 
aiuciy 800 forintot évente tisztán 
jövedelmez, olcsó lakbérrel, el­
helyezés miatt á adó. Bővebbet 
Tassnál, Vas-utca 12. ajtó 5. 
__________________ ________ 1C335

Kdserhüiffistőldc,
C't metró, bor-, sör- és pálinka- 
kimérés cl. élén*  helyen, azonnal 
eladó. Podmaniczky-ntca 20. 2173

Mosoda, 
forgalmas főúton, S éves üzlet. 
16'.) frt heti forgalommal, vidékre 
költözés mia't, z'jű forintén eladó. 
Bővebbet György irodájában, 
Aggtele'.ű-ut.a 19. b

f ilrtrlndók, 
kik bármiljcn Illetet sürgősen 
óhajtanak eladni, forduljanak 
azonnal György László adás­
vételi irodájában, Aggtelelű-u. 19.

 10594

Tőisdehelylség; 
a főváros legforgalmasabb he­
lyén, mely évente tisztán éöOO 
koronát jövedelmez, a’adó. Bő­
vebbet Radó irodájához, Bzövet- 
ség-u. II_________ 10608

RIlka n'lkalora!
Vendéglő, mely ery családnak 
fényes megélhetést biztosit, évente 
sörben 3C) hektoliter, borban 150 
hektólitert kmzumál, erős konyha 
egész nap, olcsó házbér, kedvező 
feltételek mellett «Unrő.-en eladó, 
miután a Jelenlegi tulajdonos 
beieg. Bővebbel Augensteinnél,

Kálóhál ésiendéKÍó 
elszámolásra, a fő.áros legfor­
galmasabb helyén, valóságos 
•naybóQra, meqr 5 hektó wrl 
fogyaszt naponta, amvlyhei csak 
1000 trt kell az átvételhez, álta­
lam átadó. Radó Mihály, Bzövot- 
ség-utca 11._______ 10612

ajánlkozik, dolgozik háznál la. 
Vörörmarty-utca ól, Flacht. 2167

Pékflók,
mely naponta 30 frt forgalmaz, 
élénk helyeit, régi üzlet sürgősen 
eladó fiadénál, Mttvekég-u. 11. 
 10610 

Vendédft 
házzal, ötszobás lakással, fő­
váró*  tőszomszédságában, 
vasúti állomás mellett előnyös 
föltételek mellett eladó, eset­
leg a vendéglői • • • • 
bérbeadó. Bővé".... -.
László irodájában. Aggteleki- 
ni' s t*.  10308

I üszerüzlrt 
főváros mellett italméréssel, 
tra fik joggal egybekötve M
korona napi forgalommal. 580 
korona évi lakbérrel, 2 szo­
bás lakással, álláselfoglalás 
miatt en-block 1300 forintért 

eladó. Bővebbet György 
László irodájában, Aggtcíekl- 
Utca 19.________________ 10397

Fii Rzerü sfet 
^scntegeárukkal körúton, liáz- 
bér 40Ó forint, évi 30.000 fo­
rint forgalommal, kávéház át­
vétele miatt. áruraktárral 
egjütt 1500 forintért eladó. 
Bővebbet László Lipótnál, 
Józscf-körut 25. 10390

Kárémírés 
forgalmas mellékutcában 12 
korona tiszta hasznot hoz 

naponta, betegség miatt 230 
forintért eladó, Györgynél, 
Asrerteieki-utca Ük._____ iei.,90
Vein rskercsRcdés 

Pestmegyóbeu 14.000 lakosú 
mezővárosban, életképes jó- 
forgalmu csinos üzlet, bár­
milyen nagy család tisztes­
ségesen megélhet belőle, 
napi forgalom 20 forint, na­
gyon italt ad cl, házbére 
csak évente 70 forint lakással 
és negyed hold veteményes 
kerttel, konkurrenciája nin­
csen, olcsón eladó, átvétel­
hez körülbelül 600 forint szük­
séges. Bővebbet Komora 
György ügynökségénél, Wes­
selényi-utca ÖL______ 10587

RoBiánytÓzsde- 
bolyiség, főváros központján, 
kizárólag általam nyerhető el. 
László Lipót, Józscf-körut 25. 
__________________________ 10600 

Vendéfflft 
központi pályaudvar közelé­
ben. erős idegenforgalommal, 
napi 100 forint bevétellel fé­
nyes berendezéssel 1000 fo­
rintért eladó. Bővebbet 
László Lipótnál, Józscf-körut 
25. sz.____________________10601

Szatócsüzlet
76 krajcár napibér lakással, 

frt. árulással, ebből 8 frt.85
italban, válás miatt 500 frtos 
raktárral, 300 írtért eladó.

Bővebbül László Lipótnál, 
Józscf-körut 25. 10.559

Kávéból,
3 billiárddal, tulajdonos 10 éve 
vezeti, csakis betegség miatt 
lí^o forintért eladó. Bővebbet 
Szilassy Nárdor ügynöksége, 
Jozsef-kórut 18. 10604

Slódavligyár 
főváros környékén, régi be­
vezetett vevőkörrel, csakis 
általam eladó. Radó, Szövet- 
ség-utca 11.______________ 10609

Hantin
malom és gyárak között, rit­
ka alkalmi vétel, tulajdonosa 
10 éve van rajta, 
letfelhagyás miatt 
vebbet Rndónál, 
utca 11. ____________ ____

Szatócsüzlet 
vidéki nagy községben, do- 
hánytöz'dévcl és kocsmával 
egybekötve, valóságos arany­
bánya. visszavonulás miatt 

árukkal együtt 500 frtért el­
adó. Bővebbet Szilassy Nán­
dor ügynöksége, József-körut 
18. sz. 10603

csakis üz- 
eiadó. Bö- 
Szövet’ég- 

10607

Sütöde
2 földszintes kemencével, ki­
tűnő utcai üzlettel, naponta 
12 korona steersütés, özvegy­
ség miatt úOO forintért eladó. 
Bővebbet Szilassy Nándor 
ügynöksége, József-körut 18.

 10603
Szatócsüzlet 

házbére lakással 246 forint, 
csinos, jóforgalmu üzlet, napi 
árulás 23 forint, olcsón .00 
forintért eladó Komora 
Györgynél, Wesselényi-utca 
54. a-'. _______ 10589

ftéri,
jó forgalmú vendéglő a fő­
város egyik legforgalmasabb 
utcájában, -•

szemben, hol 
van, vidékre 
miatt, azonnal, 
bér 1-re eladó.___,___w___
ható a kiadóhivatalban. 20915

PékHók 
trjesarnok, kétszobás lakás­
sal, három métertnázsa ke­
nyér, 110 liter tejfogyasztás­
sal 160 forintért eladó. Bő­
vebbet László Lipótnál, Jó- 
zsef-körut 25. 10598

akadémiáxal
700 hallgató 

költözködés 
▼agy noveni- 
Hol. megtud-

Birtok.
Eladó birtokok

Krassó-Szörcnymegvében 
940 hold 123.660 forintért, Te- 
mrsmegyóben 788 Imid 156.000 

forintért, Bnrsódmegyébrn 
560 Imid, 40 hold dohinvt*r-  
tneléssel 60.000 forintért,' Bi- 
harmegyében 270 hold 88.000,—i helyiség 1 -............ - ------- -

ebbet György ’nr*n,^rt« Bács Boúrogincgyé- 
■zn a ! ben t>0 hold 20.006 forintértben fin hold 26.000 forintért, 

Nográdmegyében 10*3  hold 
137.000 forintért, Veszpróm- 
megyében 300 hold ,56.600 fo­
rintért, Hevrsniegyében 1940 
hold 12.000 forintért. Tiadó 
Mihály birtok adásvételi ügy. 
nökségénél, Szövetség-utca 
11. sz._____________ 16805

Bérbeadók 
Borsódmegyében 2460 hold, 
260 hold dohánytermeléssel 

bérösszeg 1.5.000 forint. Bor- 
sódmezyeben 2660 hold, hol- 
dankint 6 forint bérösszegért. 
Úgyszintén, több birtok van 
eladás és bérbenadásra min­
den megyéből elöjegyerve, 
Radó Mihály birtok adásvételi 
ügynökségénél, Szövetség-
utca 11. 10806

Házak, telkek.
E<y családi há«, 

ászéba, konyha, üvegverandával, 
kerttel, részletfizetéssel is 4,'|00 
forintért, 1060 korona készpénz 
mellett azonnal eladó. Átveszek 
házakat, üzleteket további eladásra 
Breitner Antal, III., Bzcntlélek- 
tér 6, ajtó 8. 26937

ÍHadó nrilak Kis- 
pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdö- 
és elöszobR, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és Ezőlőültetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmis, 
kedvező fizetési feltételektől azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Báx- 
hory-utca 12. (\ álaszbélyeg.)

Eladóhál
Erzsébetfalván 1 nagyobb és 1 
kisebb családi ház. Tudakozód­
hatni a kiadóhivatalban. 20925

Pénz.
Pénz,kölcsönöket 

minden irányban ktirvetit: Bank- 
és Földhitelköz vetítő iroda, Wes- 
selényi-utca 11. II. 14. Válaszbé­
lyeg. 20954

200-400 
koronáig pénzkölcsönt kezea nél­
kül, nagyobb kölcsönt kezessel, 
kívánatra házhoz megyek. I.óbl 
Lajos, Huszár-utca ö. 606O

Hésipénikölcsön 
priváttól váltóra katonatisz­
teknek, tisztviselőknek 18 
óra alatt folyósittatok. Azon­
kívül fizetés- és nyugdijelö- 
jegyzésre lü-töl 25 évi tör­

lesztésre. kereskedőknek, 
iparosoknak minden hitelké­
pes egyénnek 200 koronától 
feljebb két kezessel 8 nap 
alatt. Betáhlázásra minden­
nemű ingatlanra olcsó kamat­
ra gyorsan eszközöl Tarácsky 
Forenc pénzforgalmi irodája, 
Rottenbiller-utca 4/b. (Vá­
laszbélyeg.) 10584
■- - ___ !_____ ■■

Bútor.
Alig használt 

matt szoba bútor diványnyal, ki­
húzó asztal, 85 írtért eladó. Vae- 
utca 11. 2158

Háló,
ebédlő, egyes bútordarabok, 
knrikanajcs varrógépek, lám­
pák. órák, olajfestmények 
rószletlizeléere is olcsón cl­
adatnak. István-tér 14. Dob- 
utca sarok _______________3308

S7.»n?ve«rdÍTán 
rendeléstől visszamaradt, ztép 
kivitelben, eladó. Kákóczy-tér 12, 
kárpitos. 20960

Lakás-bérlet.
Elutazás miatt 

egyszobás lakás azonnal kiadó. 
Alig használt bútor eladó. Bi?- 
utca 11, 111. 21. 20949

Lakás
uj házban, kertre nyíló, Ludovi- 
kával szemben. Ernö-utca 19. 
két szoba, fürdőszoba atb. 206 
frtért kiadó. 20834

Lakó*.
2 szoba konyha azonnal vagy 
augusztus 1-re, elutazás miatt 
olcsón azonnal kiadó. Fráter­
utca 14. II. 14. 209C4

Különféle
Egy angol 

gyártmánj-u kerékpár 140 koro­
náért azonnal eladó. Bchwarca 
órás, Podmaniczky-otca 59. 2175

Iláíryek I
Több évi klinikai gyakorlattal 
bíró meghízható szülésznő elfo­
gad lakásán azt)Iónokét olcsó 
díjazással. Kinizsi-utca 27.1. em. 
10.____________ 2120

Fiadó borok.
560 hehtöllfrr rttld heryl 
rlzltna*  rlmld Pitjzn Gynls 
ganlavigfában Rilcealniús 
Fej*rmeir.ve.  26951

Éíy_t?gligyár,
hajó és vasútállomáshoz közel, 
4 millió; tégla produkcióval, 
Ront-fdle körkemence, leg­
jobb rendszer in hold 40 
méter mits"*,  ti-zta rrima 
•gvargal, eladó és rögtön át­
vehető. Bővebbet Király-n 
földelni 8.

Idényről
vi s szama rád tférfiruhiia z öve tek 
bámulatos olcsón eladatnak. Kicin 
tíz., Akáyfa-utaa 65. 2176

Nyomatott a Budapesti Napid Wrforgógópeln Budapest, R»kk Szll.trd-nt'-a 3.

Olcsón
rsInoM eodrony-kerltének, 
kapuk, ajtók is gépsort- 
rony fonntoknt fizrtillt 
Prohftazka sodron»rtm- 
gyár, VII., I j-utca 4Ő. 3309

Aranylánc, ékszerek, 
arany és ezüst zsebórák, valamint 
ingaórák kaphatók megbízható 
vétel mellett előnyös részletfize­
tésre. Ajánlatok .Ékszerüzlet*  
jelige alatt,főposta posto restante.

_______ 20949
•8 HP. ’

cséplőkészlet Ifofherr és 
Schrantz gyártmányú gyári­
lag javítva kapható Ilonát 
és Herczeg cégnél, Budapest, 
Lehel-utca S. -------

Szülésznő
segélyt nyújt, lakásán szttlőnöt 
fogad. Nsgymezö-utca 32, I. 14. 
_________ 2169

20Ü6:

Zongora,
rövid. 140 írtért eladó. Lónyai- 
utca 26, I. em. 27. 2166

Ingyenes 
közvetítésre ingyen előjegy.-.ek 
mindent. Válac-zbélyeg mellék­
lendő ! Gottlicb J, Dob-u, 53. 2164

Olcsó enyv 
kilója 24 krajcár. Kaphntő 
Gitteknél, üllői-ut 109. 2165

OÓzcséplőkészlet 
nyolcas, gyárilag teljesen, újjá 
alakítva, Robey-lokomobil, Állam­
vasutak cséplő nOrgrönen eladó. 
Cserháti, Népszinház-utca8. 20959

"EO Kókususirt
5 kilós bödönnel K. 5.80 fill.-ért 
küld Boskovits Izsó Budapest, 
Márton-utca.

Gyümölcsöt 
és egyébb éielmicikket legjob­
ban értékesít bizománybán 
kovács Antal mezőgazdasági 
termékek nagy bizományosa Bu­
dapest, Közp. vásárcsarnok Iroda, 
Mátyás-utca 3. Burgonyát. 
Harc is veszek. 60<>2

Kerékpár,
angol gyártmányú, egészen o.l, 
140 koronáért azonnal eladó. 
6chwai cz. órás, VI., Fodmaaiczky - 
utca 59. sz. 2173

Boroshordók, 
prímák, 200 litertől 700 literig 
eladók. Welss Ármin, Szeged- 
kávéház.__________________ 20967

Zálorcédulákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egész hagyatókokat, régiségeket, 
öreg ha 111 la 1'egakM vala­
mint minden elfogadhatót vés*.  
Wischogrod Jakab, Nagyfuvare>- 
uteti 7. Levelezőlapra azonnal lö­
vök. 20969

betegségéből ha alaposan akar 
kigyógyulni, akkor rendeljen 

azonnal egy üveg

,TRIAS‘-t
Papp Ii. gyógyszertárA- 
ból, Tlsza-Szt-Imre, F6- 
utoa 5, férfiaknak kor. 
2.75, nőknek kor. 3.54 
beküld ■'se ellenéoen bérmentve 
küldetik. Trlassal úgy a 
nők, mint a íérflal: szavatolás 
mellett, minden utóbaj és fáj­
dalom nélkül, még ha a leg­

elhanyagoltabb folyásban 
szenvednek is, ókvetlentU 
kigyógyulnak. Hatása 
biztos és gyors. Fecsken­
dők nőknek és férfi álmák 
külön 1 korona. 
Tőrük J_'-------,
rrerfAra, Bpest, Király- 
utca 19, > a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható.

Főraktár:
Jtfcarf, gyógy-

Magvar kir. államvasutak 
119.687—Cl./1904. sz.

HIRDETMÉNY.
Folyó évi julius hő 15-én 

a magyar királyi államvas­
utak kezelése alatt álló heM 
érdekű vasutak közös árudij- 
szabásáboz a II. Pótlek lép 
életbe, mely a szombathely — 
rumi, torontáli, versecz—ku- 
bfno és gvulafehérvái—zalat- 
nai helyi érdekű vasútoknak 
a azáilitási adómentesség 
megszűnése folytán az adó­
pótlékkal fölemelt díjszabá­
sait és a győr—Veszprém— 
dombóvári, alvincz—nagysze- 
ben—vöröstnronyi, budapest— 
esztergom—fiizitői, halas--
bácsalmás—rigyiczal és te- 

inesvár—nagyszcntmiklósi 
helyi érdekű vasutak díjsza­
básainak módosítását, illctva 
kiegészítését tartalmazza.

Ezen pótlék, mely kttlöz 
német kiadásban is megj<*  
Imik, a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságán*  
(VI., Csengery-utca 33.,' és 
nyonkint 20 fillérért kapható 

Budapest, 1904. julius 7.
Az igazgatóság 

(Utánnyomia nem dijaztatiki.

BÚTOR
mindennemű, mélyen leszállí­

tott árban
sürgőién eladó.
Stoinborger Manó bútor- 
iparosnál, Teréx-körftt 40


